Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului
Centrul National de Evaluare si Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2009 — 2010
Probi scrisid la MATEMATICA

Varianta 7
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
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1. Rezultatul calculului 624:3 este egal cu ....

2. Inversul numaérului % este egal cu ....

3. Fie multimea 4= {x eR|0<x< 3} . Scrisa sub forma de interval multimea 4 este egald cu ....

4. Un romb ABCD are diagonalele AC =5cm si BD =4 cm. Aria rombului este egald cu ... cm°.
5. O prisma dreaptda ABCA'B'C' are ca baze triunghiurile echilaterale ABC si A'B'C' . Daca
AB = AA'=4m, atunci suma lungimilor tuturor muchiilor prismei este egald cu ... m.

6. In graficul de mai jos, diferenta dintre temperatura cea mai mare si cea mai micd este egald cu ... °C.

temperatura aerului in °C
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SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulata de varf S si bazd 4ABC.

2. Media aritmetica a doud numere naturale este 17,5 si unul dintre numere este 7. Determinati al doilea
numar.

3. Pretul unui telefon mobil a scazut cu 10% si, dupd o sdptdmana, noul pret a scazut cu incad 10%.
Dupa cele doud modificéri de pret, telefonul costa 81 de lei.

a) Aratati ca pretul initial al telefonului a fost de 100 de lei.

b) Cu ce procent din pretul initial s-a micsorat pretul produsului dupa cele doua ieftiniri?

4. Determinati valoarea numarului real a stiind cd punctul A(2; a) apartine graficului functiei
T Ro>R, f(x):(Z—a)-x+2.

x> —2x-15

5. Simplificati raportul —
x°—=10x+25

cu x—5,unde xeR\{5}.

Proba scrisd la MATEMATICA 1 Varianta 7
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SUBIECTUL al III-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 1 reprezintd schita unui cort in forma de prisma dreaptd care are ca baze triunghiurile
echilaterale ABC si DEF . Se stiecda BC=2msi CF =3m.

a) Calculati distanta de la punctul 4 la planul (BCE).

b) Calculati volumul cortului.

¢) Verificati dacd, pentru confectionarea cortului, sunt suficienti 22 m? de panza speciali (toate fetele
cortului sunt din panza, inclusiv podeaua).
2. Figura 2 reprezinta schita unui teren a carui arie este de 8 hectare.

a) Exprimati aria terenului n m?.

Pe acest teren, se sapa un sant [ BP] pentru canalizare (P e AD). Unghiurile ABPsi PBC sunt
congruente. Valoarea raportului dintre aria triunghiului ABP si aria dreptunghiului ABCD este 0,25 .

b) Aratati ci BC=2A4B.

¢) Calculati lungimea, exprimatd in metri, a santului [BP] si aproximati rezultatul cu cel mai apropiat

numar natural.

Figura 2

Figura 1

Proba scrisd la MATEMATICA 2 Varianta 7
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2009 — 2010
Probi scrisii la MATEMATICA
Varianta 7

BAREM DE CORECTARE SI DE NOTARE
SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
¢ Nu se acorda punctaje intermediare.
SUBIECTUL al IlI-lea si SUBIECTUL al IIlI-lea
¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul maxim corespunzitor.
Total 100 de puncte din care 10 sunt din oficiu.
¢ Nota finala se calculeazi prin impirtirea punctajului obtinut la 10.

*

SUBIECTUL I 30 de puncte
1. | 208 Sp
3
2.| = 5
5 P
3.1 (03] 5p
4.1 10 Sp
5.1 36 Sp
6. | 35 Sp
SUBIECTUL al II-lea 30 de puncte
1. | Deseneaza piramida 4p
Noteaza piramida 1p
2. | m, =2 ;b 1p
Suma numerelor este 35 2p
Celalalt numar este 35—-7 =28 2p
3. | a) Notam cu x pretul 1nainte de reduceri. 90% -90% x =81 3p
Rezolvarea ecuatiei: x =100 lei 2p
b) p% din100 =81 lei 1p
pP= &1 2p
Deci pretul dupa cele doua reduceri s-a micsorat cu 19 % 2p
4.| f(2)=a Ip
f(2)=6-2a 2p
6-2a=a=a=2 2p
5.0 x*—2x-15=(x-5)(x+3) 2p
X2 —10x+25=(x-5)° 2p
x?-2x-15  x+3
2 - P
x°—10x+25 x-5
SUBIECTUL al I11I-lea 30 de puncte
1. | a) Fie M mijlocul muchiei [BC]. AM este distanta de la punctul 4 la planul (BCE) 2p
AM =3m 3p
b) 4, =~/3 m? 2p
Probé scrisé la MATEMATICA 1 Varianta 7

Barem de evaluare si de notare
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Vprisma = 33/3 m*(1p pentru formuli) 3p
¢) Aria totald a cortului =18+ 23 m? 3p
18+ 2+/3 =18 +/12 <18 +/16 =22, deci sunt suficienti 22 m? de panza 2p
2. | a) 1 ha=10000 m? 2p
8 ha=80000 m? 3p
b) AABP isoscel 1p
AB?

Aypp=—— 1p

2

Agpp _1
- Ip

Apcp 4
Finalizare 1p
¢) 24B? =80000 1p
AB=200m 1p
Din teorema lui Pitagora rezultd BP = 20072 m 2p
BP =283 m 1p

Proba scrisé la MATEMATICA 2 Varianta 7
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2009 — 2010
Probi scrisi la MATEMATICA

Varianta 5
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
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1. Rezultatul calculului 2+4:2 esteegal cu....

2. Media aritmetica a numerelor 2 si 8 este egala cu ....

3.Daca A={1;2;3} si B={3;4}, atunci multimea 4N B este egald cu {...} .

4. Un triunghi echilateral are latura de 4 m. Aria triunghiului este egald cu ... m?.

5. O prisma dreapta are ca baze triunghiurile echilaterale ABC, respectiv A'B'C"'. Masura unghiului

dintre dreptele 4B si B'C' esteegalacu ... *

6. Figura de mai jos reprezinti graficul deplasarii unui vehicul pe parcursul a 5 ore. In aceasta perioada,
vehiculul stationeaza timp de ... ore.

Distanta parcursa

inkm A |
|
50{—————— l
| | |
| | |
| | |
407 | | |
| | |
| | |
307 | | [
| | |
T | | |
20+ | | | |
- | | | |
L | | |
1 | | | |
10 o | | |
P | | |

N

1 2 3 4 5 Timpul in ore
SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulata de varf S si baza 4ABC.

2. Un elev cumpara 10 carti, de literatura si de matematica. El plateste 9 lei pentru o carte de literatura
si 7 lei pentru o carte de matematica, cheltuind astfel 76 lei. Cate carti de matematicd a cumparat
elevul?

3. O persoani are o sumia S de bani. In prima zi cheltuieste 30% din suma S, a doua zi cheltuieste

. . . . |
40% din suma S, iar a treia zi cheltuieste 1 din suma S.

a) In ce zi cheltuieste cel mai putin persoana respectiva?
b) Persoanei ii ramén 100 de lei dupa cele 3 zile. Determinati valoarea sumei S.
4. Reprezentati grafic functia f:R >R, f(x)=—x+1.

5. Aratati ca numarul p = (\/g + ﬁ)z - \/E(\/g + \/5) - \/g(x/E - 2\/5) este natural.

SUBIECTUL al I1I-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

1. Figura 1 reprezinta schita unui bazin in forma de paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D"'. Baza
ABCD are AB=12msi BC =4m, iar indltimea paralelipipedului este 44'=3m.

a) Calculati distanta dintre punctele 4 si C'.

Proba scrisa la MATEMATICA 1 Varianta 5
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Sp | b) Calculati aria laterald a bazinului.
5p | ¢) In bazin se afld 96000 litri de apa. Calculati iniltimea la care se ridica apa in bazin.
2. Figura 2 reprezinta schita unui patinoar format dintr-un dreptunghi MNPQ care are lungimea MN de

40 m si latimea de 30 m si din doua semicercuri de diametre [MQ], respectiv [NP].
5p | a) Patinoarul este inconjurat de un gard. Calculati lungimea gardului care inconjoara patinoarul.
Sp | b) Verificati daca aria patinoarului este mai mica decat 2000 m?. (3,14 << 3,15)

Sp | ¢) Un patinator parcurge distantele 4B, BC si CA. Punctele B si C sunt mijloacele segmentelor [MQ] ,

respectiv [ NP] si 4 este mijlocul segmentului [PQ]. Calculati valoarea sinusului unghiului 4BC.
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Proba scrisa la MATEMATICA 2 Varianta 5
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2009 — 2010
Proba scrisii la MATEMATICA

Varianta 5

BAREM DE CORECTARE SI DE NOTARE
SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
¢ Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al III-lea

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

¢ Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul maxim corespunzitor.
Total 100 de puncte din care 10 sunt din oficiu.
¢ Nota finali se calculeazi prin impiértirea punctajului obtinut la 10.

*>

SUBIECTUL I 30 de puncte
1. | 4 Sp
2.|5 Sp
3.13 Sp
4. 4\/5 5p
5.1 60 Sp
6.2 Sp

SUBIECTUL al II-lea 30 de puncte
1. | Deseneazi piramida 4p

Noteazai piramida 1p
2. (91+7Tm=176

2p

[+m=10
9(10—m)+7Tm=176 1p
m="7 2p
3. a)i:0,25:25% 2p
25<30<40 2p
Persoana cheltuieste cel mai putin 1n a treia zi 1p
b) Persoana cheltuieste 95 % din S, deci 1i raméan 5 % din S 2p
5% din S=100 1p
S =2000 lei 2p
4. f(0)=1= 4(0;1) 2p
f(1)=0:>B(1;0) 2p
Trasarea graficului functiei (dreapta AB) 1p

2
5. (V5+42) =7+2410 2p
p=7+210-10-2-410+10 2p
p=15eN 1p

Probé scrisé la MATEMATICA 1 Varianta 5

Barem de evaluare si de notare
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SUBIECTUL al IIlI-lea 30 de puncte
L. | a)y AC? = 4B? + BC?* +CC"? 2p
AC'=13m 3p
b) Aria laterala= P, - h 2p
Aria laterali =96 m > 1p
¢) 96000 litri=96000dm?> =96 m* 1p
48+ hypz =96 2p
hyps =2 m 2p
2. | a) Raza cercului =15m 1p
Lungimea celor doua semicercuri este egald cu lungimea unui cerc. Lungimea cercului=27R 2p
Lungimea gardului= (307 +80)m 2p
b) Aria dreptunghiului =1200m? 1p
Aria celor doua semicercuri= 2257 m> 1p
Aria patinoarului = (1200 + 2257) m” 1p
1200+ 2257 <1200+ 225-3,15 < 2000 2p
¢) Triunghiul ABC este isoscel 1p

. . A . "
sin («ABC) =sin(<4BO) = A_g , unde O este mijlocul laturii [BC] 1p
AO=15m 1p
Din teorema lui Pitagora rezultd 4B =25m Ip
15 3

sin(«xABC)=—== 1

( ) 25 5 P
Probé scrisé la MATEMATICA 2 Varianta 5

Barem de evaluare si de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2010 — 2011
Probi scrisii la MATEMATICA
Varianta 8

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
3P | 1. Rezultatul calculului 6+16:4 este egal cu ...
5p | 2. Intr-o urna sunt 7 bile albe si 3 bile albastre. Se extrage o bila. Probabilitatea ca bila extrasa si fie
albastra este egala cu ....
Sp | 3. Trei kilograme de mere costi 7,5 lei. Patru kilograme de mere de aceeasi calitate costi ... lei.
5p | 4. Un dreptunghi are lungimea de 8 cm si latimea egala cu % din lungime. Latimea dreptunghiului este
de ...cm.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentata o prisma triunghiulara dreapti ABCA'B'C" care are toate fetele laterale
patrate. Masura unghiului dintre dreptele AB' si CC' este egalicu ... °
C B'
Al
C B
A
Figura 1
5p | 6. In tabelul de mai jos este prezentata repartitia elevilor unei scoli dupa notele obtinute la un concurs.
Note | mai mici decat 5 5-5,99 6-6,99 7-17,99 8-8,99 9-9,99 | 10
Nr. de 8 12 25 20 15 8 2
elevi
Numarul elevilor care au obtinut o nota mai mica decat 7 este egal cu ....
SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5P | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramidi triunghiulara regulati de varf V' si bazi ABC.
Sp | 2. Determinati perechile de numere naturale (a,b) pentru care are loc egalitatea a-l = %
+
Sp | 3. Pretul unui televizor s-a marit cu 10%. Dupa un timp, noul pret al televizorului s-a micsorat cu 10%.
Dupa aceste doua modificari televizorul costa 1980 lei. Determinati pretul initial al televizorului.
4. Se considera functia /R >R, f(x)=-x+2.
Sp | a) Reprezentati grafic functia f .
Sp | b) Determinati coordonatele punctului care are abscisa egala cu ordonata si apartine graficului functiei f.

Probi scrisd la MATEMATICA

Varianta 8
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Sp

5. Aratati cd numarul a = (\/g + \/E) : (5 —\/g) + (ﬁ —1)2 —3/3 este natural.

SUBIECTUL al I1I-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

Sp
Sp
Sp

Sp

1. Prisma patrulaterd dreapta ABCDA'B'C'D’ cu bazele patrate (Figura 2), reprezintd schematic un
suport pentru umbrele. Segmentul [AP] reprezintd o umbrela care se sprijina in punctul C'. Se stie ca
AB=30cm, AC=CC'" si AP=90cm.

a) Calculati indltimea suportului.

b) Determinati masura unghiului dintre dreapta AP si planul (4BC).

¢) Determinati distanta de la punctul P la planul (4BC).

P
D' C
Al i BV
RN — c
A B
Figura 2

2. Figura 3 reprezinta schita unei gradini dreptunghiulare in care sunt plantate flori in trei zone, una in
forma de cerc si doud in forma de semicerc, care intersecteaza laturile [4D] si [BC] doar in punctele
A,B,C,D,E si F . Zona circulari intersecteaza cele doud zone semicirculare doar in punctele M si N .
Se stieca AB=16m.

a) O albina agezatd pe o floare situata in mijlocul diametrului [AB] zboara in linie dreaptd, mai intai

pana la o floare situata in punctul M, apoi mai departe, tot in linie dreapta, pana la o floare situata in
punctul D. Calculati distanta parcursa de albina.

Sp | b) Calculati aria suprafetei din gradind plantata cu flori.
5p | ¢) Artati ci aria suprafetei reprezentatd de portiunea hasurata este mai mica decat 111 m?.
(3,14< 7 <3,15)
A E D
M N
B F C
Figura 3
Probi scrisa la MATEMATICA Varianta 8
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2010 - 2011
Probi scrisid la MATEMATICA

Varianta 8

BAREM DE CORECTARE $I DE NOTARE

SUBIECTUL1I

L4
L4

Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al III-lea

¢ Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul maxim
corespunzator.
¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.
¢ Total 100 de puncte din care 10 sunt din oficiu.
¢ Nota finali se calculeaza prin impartirea punctajului obtinut la 10.
SUBIECTUL I 30 de puncte
1. | 10 Sp
3
2. | — 5
10 P
3.110 Sp
4.]6 Sp
5.1 45 Sp
6. | 45 Sp
SUBIECTUL al II-lea 30 de puncte
1. | Deseneaza piramida 4p
Noteaza piramida 1p
2. | (a-1)(b+1)=6= b+1eDy 2p
Cum a,beN = (a,b)e{(2,5):(3,2);(4.1):(7.0)} 3p
3.
Se noteaza cu x pretul initial al televizorului; pretul dupad scumpire este x +10%x = %x 1p
o 11 11
Pretul dupa ieftinire este —x—10%| —x |= 2x 2p
10 10 100
2 L ~1980 Ip
100
x =2000lei Ip
4. | a) Reprezentarea corectd a unui punct care apartine graficului functiei 2p
Reprezentarea corecta a altui punct care apartine graficului functiei 2p
Trasarea graficului functiei 1p
b) Fie punctul M(a,a). Avem f(a)=a si f(a)=—a+2 3p
Finalizare: ambele coordonate sunt egale cu 1 2p
5. (\/§+\/§)~(5—\/5)=3\/§+2\/§ 2p
2
(V2-1) =3-242 2p
a=3eN 1p
Proba scrisa la MATEMATICA Varianta 8
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SUBIECTUL al I1I-lea 30 de puncte
L [ a) 4C? =24B* = AC?* =1800 2p
CC'=AC=30V2 cm 3p
b) <«(AP,(ABC))=<PAC 2p
AACC" este dreptunghic isoscel 1p
m(«AP,(ABC))=45° 2p
¢) Fie PT L (A4BC) sicum A,C',P sunt puncte coliniare rezultd cd 7 e AC 1p
In AAPT, sin45° = T 2p
AP
PT =45\2 cm 2p
2. | a) OM =8, unde O este mijlocul diametrului [ 4B] 1p
MD =8 +24%> =8J10 m 3p
Distanta parcursa de albina este de (8 +8J10 ) m 1p
b) Sunt 2 cercuri fiecare cu raza » =8m 2p
Aria suprafetei plantate cu flori este egald cu A= 27zr* =128z m? 3p
¢) Aria dreptunghiului este egald cu 512m? 2p
Aria portiunii hasurate este egald cu 128-(4-7) m’ 1p
7>3,14=4-7<0,86=128(4-7)<111 m* 2p

Proba scrisi la MATEMATICA Varianta 8
Barem de evaluare si de notare
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EVALUARE NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2010 — 2011
Probi scrisi la MATEMATICA

Model
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

Sp
Sp

Sp
Sp
Sp

Sp

1. Dacd 31-7+9—x=20, atunci numarul x este egal cu ....

2. Un biciclist urca o panta in 20 de minute. La coborarea aceleiasi pante, biciclistul isi dubleaza
viteza. Timpul in care biciclistul coboara panta este de ... minute.
3. Dupd o reducere cu 15% , un penar costa 34 lei. Pretul initial al penarului a fost de ... lei.

4. Un dreptunghi cu lungimea de 9 cm si latimea egala cu % din lungime are aria egald cu ... cm?”.
5. Se considera cubul ALGORITM din Figura 1. Masura unghiului dintre dreptele AM si LG este
egalacu... °

M T

Figura 1

6. In graficul de mai jos sunt reprezentate rezultatele obtinute de toti elevii unei clase la teza din
semestrul al II-lea la matematica. Numarul elevilor din acea clasa este egal cu ....

Numarul elevilor
A

Nota
> obtinuti

45 6 7 8 910

Proba scrisa la Matematica
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Sp
Sp
Sp
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Sp

Sp
Sp
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SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulatera regulatd care are baza ABCD si varful V.

2. Se considera multimea 4 = {x eR/ |3x - 2| < 4} . Enumerati elementele multimii 4 "N .

3. Din dublul unui numar necunoscut se scade 0,(3). Diferenta obtinuta se Tmparte la 1,4(6) si se
obtine rezultatul 0,(45). Determinati numarul necunoscut.

4. Se considera functia /R >R, f(x)=-2x+5.

a) Reprezentati grafic functia f.

b) Determinati numarul real m pentru care punctul A4(m,—1) este situat pe graficul functiei 1.

2 2
5. Aratati cad numarul a:(%—\/g) +[§+lj +(1—\/§).(1+\/§) este intreg.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Un vas in forma de cub cu lungimea muchiei de Im este plin cu apa. Se goleste toatd apa din
vasul cubic intr-un vas in formd de paralelipiped dreptunghic care are indltimea de 10dm, iar

dimensiunile bazei de 25dm si de 8dm.

a) Calculati cati litri de apa sunt in vasul cubic.

b) Calculati aria laterala a vasului paralelipipedic.

¢) Calculati Tnaltimea la care se ridica apa in vasul paralelipipedic.

2. Figura 2 reprezintd schita unui rond de flori, circular, care se afld in interiorul unei gradini
dreptunghiulare si care este tangent laturilor (AB) si (CD) ale gradinii in punctele M, respectiv
N .Sestieca: AB=9m si BC=6m.

a) Calculati aria rondului.

b) Verificati daca aria portiunii hagurate este mai mica decat aria rondului circular. (3,14 < 7 <3,15)

¢) Aratati ca, oriunde am planta doi copaci in zona hagurata a gradinii, distanta dintre acestia este mai
mica decat 11m.

A M B

Figura 2

Proba scrisa la Matematica
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EVALUARE NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2010 - 2011
Proba scrisi la MATEMATICA

Model
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

SUBIECTUL I

¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

¢ Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

¢ Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferita de cea din barem, se acordd punctajul maxim
corespunzator.

¢ Total 100 de puncte din care 10 sunt din oficiu.

¢ Nota finali se calculeazi prin impartirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 13 S5p
2.1 10 Sp
3. 40 5p
4. 54 Sp
5.145 S5p
6. | 31 S5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida 4p

Noteaza piramida 1p
2. | 4<3x-2<4 2p
2
——<x<2 1
3 P
AmNz{O,l,Z} 2p
3. | Se noteaza cu x numarul necunoscut; 2x—0,(3) = 6x 1 1p
22
1,4(6)==—= 1p
(6) T
5 Ip
0,(45)=—
(45) T
6r-115_ 5 1p
322 11
1
xX=— 1
5 P
4. a) Alegerea corectd a doua puncte care apartin graficului 4p
Trasarea graficului functiei 1p
b) A(m,-)eG, < f(m)=-1 2p
f(m)=-2m+5 1p
2m+5=-1 lp
m=3 lp

Proba scrisa la Matematica
Barem de evaluare si de notare
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1
5. (5— j =—-/3+3 1p
(i j RN Ip
( V5)(145) =4 1p
=leZ 2p

SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)

1. | a) Lungimea muchiei cubului este egald cu 10dm 2p
Veub =Vapa = =1000dm’ 2p
Vi =1000litri Ip
b) P, =66dm 2p
Aria laterala 4, = P, - h = 660dm? 3p
¢) Notam cu / inaltimea cerutd si astfel volumul apei este V,,,; =25-8-7=1000 dm’ 3p
h=5dm 2p
2. | a) Raza rondului este » =3m 2p
Aria rondului este egala cu 7rt =97rm? 3p
b) Aria dreptunghiului este egald cu 54m? 2p
Aria portiunii hasurate este egald cu (54 —97)m’ 1p
Justificarea faptului ca 54 -97 <9x 2p
¢) Cea mai mare distantd dintre doua puncte ale dreptunghiului este lungimea diagonalei [AC ] 2p
Folosind teorema lui Pitagora se obtine AC = J117m 2p
Finalizare: /117 <+/121 =11 Ip

Proba scrisa la Matematica
Barem de evaluare si de notare
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EVALUAREA NAIIONALA PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2011 - 2012
Proba scrisi la MATEMATICA

Varianta 2
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e  Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 12+12:4 este egal cu ... .
5p | 2. Media aritmeticd a numerelor 7 i 23 este egald cu ... .
5p | 3. Se considerd multimea 4= xe R|2x <4 . Multimea 4 este egald cu intervalul ... .
Sp | 4. Perimetrul unui romb cu latura de 4 cm este egal cu ... cm.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat cubul ABCDEFGH cu muchia de 5 cm. Aria totala a cubului este
egald cu ... cm’.
H G
i
|
E : F
i
I c
A B
Figura 1
5p | 6. In diagrama de mai jos sunt reprezentate rezultatele obtinute de elevii unei clase la un test.
Numadrul elevilor din clasd care au obtinut la test cel putin nota 8 este egalcu ... .
Numdrul elevilor
care au obtinut nota n
A
7 4 oo
6 4
5 N - --
4. ________ - - --f--
3 _______ - - - -} --------
2
1 i
Nota n
| ) > obtinuta
4 5 6 7 8 9 10 la test
SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulatera regulatd de varf V i baza ABCD.
5p | 2. Se considera numerele a = si b= V1543 +1. Calculati media geometricd a celor doud

5+1
numere.

Proba scrisd la Matematica Varianta 2
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5p | 3. Intr-o clasa sunt 26 de elevi. Daca din clasa ar pleca doud fete i trei baieti, atunci numarul
fetelor ar fi egal cu dublul numarului béietilor. Determinati numérul fetelor din clasa.
4. Se considera functia f:R >R, f(x)=-2x+3.
5p | a) Reprezentati grafic functia / in sistemul de coordonate xOy .
5p | b) Determinati numdrul real a pentru care punctul A4(a,—a) apartine graficului functiei /.
L . 2—x x—1 .
Sp | 5. Se considerd expresia E(x)=|1+ : > >, unde x este numdr real,
x+1) (2x+1)" —(x+2)
x#1si x#—1. Ardtati cd £(x)=9, pentru orice x numar real, x#1 gi x#—1.
SUBIECTUL al II1-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
1. O vaza are forma unei prisme drepte cu baza patrat. inél;imea vazei este de 40cm, iar latura
bazei este de 10 cm. In vazi se toarnd trei litri de apa.
Sp | a) Calculati aria laterald a vazei.
5p | b) Determinati Indlfimea la care se ridicd apa in vaza.
5p | ¢) In vaza se introduc patru cuburi din piatrd, fiecare cub avand muchia de 4cm. Determinati cu
cati centimetri creste nivelul apei din vaza, dupd introducerea celor patru cuburi din piatra.
2. In Figura 2 este reprezentatd schematic o placd de gresie in formd de dreptunghi, cu
AB=28cm i BC=21cm.
D E Cc
SNN
A B
Figura 2
5p | a) Calculati lungimea segmentului (DB).
3P | b) Determinati aria triunghiului E4B, unde E este mijlocul laturii (CD).
. . C 12
Sp | ¢) Aridtati cd sinusul unghiului 4EB este egal cu TR
Proba scrisa la Matematica Varianta 2
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2011 - 2012
Proba scrisii la MATEMATICA
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Varianta 2
SUBIECTUL I

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

e Seacordia 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
1.]15 Sp
2.]15 5p
3. (==,2] Sp
4.1 16 Sp
5.1 150 5p
6. 12 Sp

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)

1. | Deseneazi piramida 4p

Noteaza piramida 1p

2| p=+/5+1 2p

Jab =2 3p

3. | Notand cu x numadrul fetelor din clasd, rezultd cd numarul baietilor este egal cu 26 —x 1p

x—-2=2-(26—x-3) 2p

Finalizare: x =16 2p

4. | a) Reprezentarea unui punct care apartine graficului functiei 2p

Reprezentarea altui punct care apartine graficului functiei f 2p

Trasarea graficului functiei 1p

b) A(a,—a)e G; = f(a)=-a 2p

—2a+3=—a=>a=3 3p

5. 1+ 2—x _ 3 2p

x+1 x+1

x—1 1 2p
Qx+1)?—(x+2)? 3(x+1)

E(x)=9 Ip

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)

L a) Alateralé = R)azei “h 2p
Alateralé = 1600C1112 3[)
b) Notand cu £,,; inaltimea la care se ridica apa in vaza, avem Vi = Apqyei - Maps 1p
Apoyei =100cm? 2p
Vops =3000em’ = h,; =30cm 2p
Proba scrisa la Matematica Varianta 2

Barem de evaluare si de notare
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¢) V, = 64cm’ 2p
Volumul celor 4 cuburi este egal cu 256 cm® 1p
Nivelul apei a crescut cu 2,56 cm 2p
2.| 3) DB=AD? + 4B? 2p
DB=35cm 3p
b) Distanta de la £ la AB este egald cu 21 cm 2p
Aria ceruta este egala cu 294 cm? 3p
o . . 441
¢) Notand cu P proiectia punctului 4 pe dreapta EB , obtinem AP = % cm 2p
sin(<4EB) = 12 3p
13
Proba scrisa la Matematica Varianta 2

Barem de evaluare si de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2011 - 2012

Proba scrisi la MATEMATICA
Varianta 10
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 18—-12:3 este egal cu ... .
5p | 2. Media aritmeticd a numerelor 17 gi 23 este egald cu ... .
5p | 3. Un sfert din lungimea unui drum reprezintd 12 km. Lungimea drumului este egald cu ... km.
5p | 4. Suma dintre lungimea gi latimea unui dreptunghi este egald cu 10 cm. Perimetrul acestui
dreptunghi este egal cu ...cm.
5p | 5. Se considerd cubul ABCDMNPQ din Figura 1. Masura unghiului dintre dreptele 4B si DQ este
egalacu...°.
Q P
i
M ! N
|
S U
D c
A B
Figura 1
5p | 6. In tabelul de mai jos este prezentata repartitia elevilor unei clase dupa inltimile lor, masurate in
centimetri.
Inaltimea (cm) 120-129 130-139 140-149 150-160
Numidr de elevi 2 3 15 5
Numérul elevilor care au indltimea mai micd de 140cm este egal cu ... .
SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulaterd regulata de varf V' si bazd ABCD .
Sp | 2. Ardtafi cd a = 2-(8+\/ﬁ)—3-(4+\/§) este numadr intreg.
S5p | 3. Un pix si o carte costd 10 lei, cartea gi un caiet costd 9 lei, iar caietul gi pixul costd 5 lei.
Determinati pretul cartii.
4. Se considera functia /R > R, f(x)=6—-3x.
5p | a) Reprezentati grafic functia f in sistemul de coordonate xOy .
5p | b) Determinati numdrul real p pentru care punctul A(p, p +4) apartine graficului functiei /.
: . 8 2 —4x+4 : .
Sp | 5. Se considerd expresia E(x)= (2— 2j 2 5 x4 , pentru orice numar real x, x#-2 si
X+ X" =

x #2. Aratati cd E(x)=2, pentru orice numdr real x, x #—-2 §i x#2.

SUBIECTUL al Il1-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat schematic un turn format din prisma dreaptd ABCDMNPQ cu baza
patrat §i piramida patrulaterd regulatd SMNPQ. Se stie cd: AB=5m, AM=12m si
m(<c MSN )= 60°.

Proba scrisd la Matematica

Varianta 10
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Figura 2

5p | a) Calculati distanta dintre punctele D si M.
5p | b) Calculati aria laterald a piramidei SMNPQ.

A~

5p | ¢) Aratati cd indlfimea turnului este mai mica decat 16 m.

2. Dreptunghiul ABCD din Figura 3 reprezintd schita unei mese de biliard. Dimensiunile mesei sunt
AB=12dmgsi BC =18dm.

A D
M P
B c
N
Figura 3

Sp | a) Calculati aria dreptunghiului ABCD , exprimatd in metri patrati.
5p | b) Determinati perimetrul triunghiului 4PB, unde P este mijlocul segmentului (CD).

5P | ¢) O bild se afla in punctul M , mijlocul laturii (AB) . Un jucitor loveste bila care atinge latura

(BC) in punctul N si apoi ajunge in punctul D. $tiind cd unghiurile MNB si CND sunt

congruente, aratati ca dreptele MN si ND sunt perpendiculare.

Proba scrisd la Matematica Varianta 10
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EVALUAREA NAIIONALA PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2011 - 2012
Proba scrisi la MATEMATICA

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Varianta 10
SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.
SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al I1I-lea
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

e Seacordia 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 14 S5p
2.] 20 S5p
3.148 5p
4.120 5p
5.190 S5p
6.5 5p

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazi piramida 4p
Noteaza piramida 1p
2. | Jis=3\2 Ip
J8 =212 1p
a=4eZ 3p
3. | Se noteazd cu x preful unei carti= 10— x este pretul unui pix, iar x —5 este pretul unui caiet 2p
2x-5=9 2p
Pretul unei carti este de 7 lei 1p
4. | a) Reprezentarea corectd a unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea corecta a altui punct care apartine graficului functiei 2p
Trasarea graficului functiei 1p
b) 4e G, = f(p)=p+4 2p

1
6—3p=p+43p=5 3p
8 2(x-2
5. 28 2022 2p
x+2 x+2
x2—4x+4_ (x—2)2 _x=2 5

24 (x-2)x+2) x+2 P
E(x)=2 1p

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
1.1 a) AD=5m 2p
DM =13m 3p
b) Fetele laterale ale piramidei sunt triunghiuri echilaterale 2p

2

Ajaterala piramida = 25\/5 m 3p
¢) O centrul patratului MNPQ = SO = % m 2p

Proba scrisa la Matematica Varianta 10
Barem de evaluare si de notare
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Inaltimea turnului este egald cu (% + 12} m

Ip
5\/E+12:\/%+12<\/a+12=16 2
2 2 2 P
a) A=L-1=216dm> 3p
A=2,16m> 2p
b) AP = BP=6+/10 dm 3p
Pypp =12+124/10 dm 2p
¢) <MBN =<«DCN si <MNB=<DNC = ABNM i ACND sunt asemenea 1p
MB BN BN 1
DC CN CN 2
BN +NC =BC =18dm = BN =6dm si NC=12dm 1p
ABNM si ACND sunt dreptunghice isoscele = m(<MNB)=m(<DNC) =45° 1p
m(<MND)=90° = MN L ND 1p

Proba scrisa la Matematica
Barem de evaluare si de notare

Varianta 10
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EVALUAREA NAIIONALA PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2011 - 2012
Proba scrisi la MATEMATICA

Varianta 7
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e  Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

Sp

Sp

Sp
Sp
Sp

Sp

1. Rezultatul calculului 12-6:3 este egal cu ... .

9 y .3 .
2. Daca y este un numar real nenul si —= % , atunci produsul x-y esteegalcu... .
y

3. Cel mai mare numdr natural din intervalul (0,6) este egalcu ... .
4. Un romb cu perimetrul de 32cm are lungimea unei laturi egald cu ... cm.

5. In Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat V4BC. Daci o muchie are lungimea de 5cm,
atunci suma lungimilor tuturor muchiilor este egald cu ... cm.

v

B8
Figura 1

6. In tabelul de mai jos este prezentatd repartitia elevilor dintr-o echipa de fotbal dupd indlfimile lor
masurate Tn centimetri.

Inaltimea (cm) 140 - 149 150 — 159 160 - 170

Numir elevi 2 3 6

Numdrul elevilor din echipd cu Indlfimea mai micd decat 160 cm este egal cu ... .

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

Sp
Sp

Sp

Sp
Sp

1. Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDEFGH .
4
345
3. Numarul pasarilor dintr-o gospodarie este mai mare decat 70, dar mai mic decat 80. O treime din
numadrul pasdrilor sunt gdini, un sfert din numaérul pasarilor sunt rate si restul sunt gaste. Determinati

numadrul gagtelor din gospodarie.
4. Se considera functia /R >R, f(x)=-2x+1.

a) Reprezentati grafic functia f Intr-un sistem de coordonate xOy.

2. Aratati cd numarul a= |\/§ - 3| + este intreg.

b) Determinati numarul real m pentru care punctul A4(m,—7) apartine graficului functiei f.

Proba scrisd la Matematica Varianta 7
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Sp

(2x+1)? = (2x=1)°
(x=1)" =(x+1)

E(x)=-2, pentru orice numdr real x, x#0.

5. Se considera expresia E(x)= , unde x este numdr real, x #0 . Aratafi ca

SUBIECTUL al II1-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

Sp

Sp

Sp
Sp

1. In Figura 2 este reprezentat ambalajul unei cutii de lapte care are forma unui paralelipiped
dreptunghic ABCDMNPQ , in care AM =10cm, AB=6cm si BC=5cm.

Q P
1
M LN

1

1

1

1

1

i

1

1

|

1

1

| \

1

DTTTTINEEE
PR, -°78
A B
Figura 2

a) Calculati volumul cutiei de lapte, exprimat in litri.
b) Calculati aria, exprimatd in centimetri pétrati, a suprafetei de material necesar pentru un ambalaj,
stiind cd pierderile la Tmbindri reprezintd 10% din aria totald a cutiei.

¢) Se introduce in cutie un pai, prin varful M, pana in punctul Se (AC ) , fara sa cada in cutie, astfel
incat AS =7,5 cm . Ardtati ca lungimea paiului este mai mare de 12 cm.

2. Figura 3 reprezintd schifa unei mese formatd dintr-un dreptunghi ABCD, cu AB=4msi
BC=2m si doua semicercuri cu diametrele [ AD], respectiv [BC].

D (9

Figura 3

a) De-a lungul marginii mesei se lipeste o bandd protectoare. Determinati lungimea acestei benzi.
b) Calculati aria suprafetei mesei.

¢) O buburuza parcurge, mergand doar pe marginea mesei, traseul 4— B — C, iar o furnica parcurge
segmentul [AC ] i, in continuare, segmentul [CB]. Ardtati cd lungimea traseului parcurs de

buburuza este mai mare decat lungimea traseului parcurs de furnica. (3,14 <7 <3,15)

Proba scrisd la Matematica Varianta 7
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EVALUAREA NA’IIONALA PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2011 - 2012
Proba scrisi la MATEMATICA
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Varianta 7
SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare riaspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.
SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al I1I-lea
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

e Seacorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impartirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
1. ] 10 5p
2.0 12 5p
3.5 5p
4.18 Sp
5.130 S5p
6.5 5p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza cubul 4p
Noteazi cubul 1p
2 5-9=3-5 2
4
— T —=3+45 2
3-45 P
a=6¢eZ 1p
3. | Se noteazi cu n numarul de pasari. Cum 3|7, 4|n si c.mm.d.c.(3,4)=1, obtinem 12| n 2p
70<n<80=>n="72 1p
1 1
72 ——-72—-—-72=30. Sunt 30 de gaste
3 4 gas 2p
4. | a) Reprezentarea unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea altui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiei 1p
b) A(m,—7)e Gf = f(m) =-7 3p
2m+l=—T=>m=4 2p
5.0 (2x+1) —(2x—1)? =8x 2p
(x—1)" = (x+1)’ =—4x 2p
Finalizare 1p
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
Liayy=Lr.1h=V=300cm> 3p
V =0,3 litri 2p
b) Aitals paralelipiped = 2L 1+ 2L+ h+21-h=280cm’ 2p
10 580=28cm? 2p
100
Aaterial = 280 +28 =308cm? 1p
Proba scrisd la Matematica Varianta 7

Barem de evaluare si de notare
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Barem de evaluare si de notare

¢) Triunghiul MAS este dreptunghic 2p
MS =12,5 cm 2p
Finalizare 1p
a) Lungimea unui semicerc este egald cuxR =7z m 2p
Lungimea benzii protectoare este egald cu (8+27) m 3p
b) A, pcp =8m? 2p
Aria celor doud semicercuri este egala cu 7 m> 2p
Aria suprafetei mesei este (8 + 7Z') m? 1p
¢) Lungimea traseului parcurs de furnica este Lf = 2(1 + \/g )m 2p
Lungimea traseului parcurs de buburuzi este L, = (4 + 7r) m 1p
25 =20 <5<2+3,14<2+ 7z, de unde concluzia 2p
Proba scrisa la Matematica Varianta 7
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EVALUAREA NAIIONALA PENTRU ELEVII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2011 — 2012
Probi scrisi la MATEMATICA

Model
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
Sp | 1. Rezultatul calculului 10—10:5 este egal cu ....
5p | 2. Numerele intregi din intervalul [-5,4] sunt in numér de ...
Sp | 3. Cincizeci de kilograme de castraveti costa 200 lei. Cinci kilograme de castraveti de aceeasi calitate
costa ... lei.
SP | 4. Un trapez cu indltimea de 8 cm si linia mijlocie de 10 cm are aria egali cu ... cm?.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Daci aria totald a cubului este egali cu
600 cm? , atunci muchia cubului este de ... cm.
D C
A 5 B
Drommmmmmemopem s C
A B
Figura 1
5P | 6. Numarul elevilor dintr-un lot de atletism si varstele lor sunt reprezentate in tabelul de mai jos.
Varsta (ani) | 11 | 12 | 13 | 14
Numarelevi | 9 | 4 | 5 | 2
Numarul elevilor din lot este egal cu ....
SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
Sp | 1. Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreapta ABCMNP cu baza ABC triunghi echilateral.
Sp | 2. Calculati Sa—-11b+21c, stiind cd 2a+b—3c=15 si a—4b+8c=25,unde a,b,ceR.
5p | 3. Maria a citit in 5 zile o carte care are 230 de pagini. In fiecare zi, incepand cu a doua, Maria a citit
cu trei pagini mai mult decat in ziua precedentd. In a cata zi numarul total de pagini citite in ziua
respectiva este un numar prim?
4. Se considera functiile f:R >R, f(x)=x-3si g:R>R,g(x)=-3x+5.
5p | a) Reprezentati grafic functia f* 1n sistemul de coordonate xOy .
5p | b) Calculati aria triunghiului determinat de reprezentarile grafice ale celor doud functii si axa Oy .
. 1 .. 1 x
Sp | 5. Calculati x? +—, stiindca x+—=3,undexeR .
X X
SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)
1. Laboratorul unei cofetarii prepard bomboane in forma de piramida triunghiulara regulata cu muchia
laterald de 2 cm si cu muchia bazei de 3 cm.
Probi scrisd la MATEMATICA Model
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Sp | a) Aréatati ca Indltimea piramidei este de 1 cm.
5p | b) Calculati volumul unei bomboane.
5p | ¢) Fiecare bomboana este acoperita 1n totalitate cu staniol. Aratati ca aria suprafetei minime de staniol
necesar impachetirii a 100 de bomboane este mai mare decat 960 cm? (se neglijeazi pierderile la
suprapuneri).
2. Figura 2 reprezinta schita unei gradini dreptunghiulare MNPQ si a aleilor din interiorul ei. Se stie ca
MN =100m, NP=60m, RS=TU =VX=2ZY=4m, MV =XN=PR=SQ si QT =UM =YN =PZ.
Sp | a) Segmentele RS, TU , VX si ZY reprezinta porti de acces in gradina. Se imprejmuieste gradina cu
gard, nu si in dreptul portilor. Calculati lungimea gardului exterior care inconjoara gradina.
Sp | b) Calculati aria suprafetei ocupate de alei.
5p | ¢) In interiorul fiecdrei parcele formate (suprafete hasurate) se amenajeazi céte un strat cu flori, in
forma de cerc. Calculati aria maxima a unui astfel de strat.
S R
0 P
T VA
U Y
M N
Vv X
Figura 2
Probi scrisd la MATEMATICA Model
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2011 — 2012
Probi scrisi la MATEMATICA

BAREM DE CORECTARE SI DE NOTARE
SUBIECTUL 1

¢ Se puncteaza doar rezultatul: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
¢ Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

Model

¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul maxim

corespunzator.

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in

limitele punctajului indicat in barem.
¢ Total 100 de puncte din care 10 sunt din oficiu.
¢ Nota finala se calculeazi prin impartirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTUL I 30 de puncte
1. | 8 Sp
2.1 10 Sp
3.120 S5p
4. | 80 Sp
5.1 10 5p
6. | 20 Sp
SUBIECTUL al II-lea 30 de puncte
1. | Deseneaza prisma 4p
Noteaza prisma 1p
2. 5a—11b+2lc:2a+b—3c+3(a—4b+8c) 3p
Finalizare 5 —116+21c =90 2p
3. | Se noteaza cu x numarul de pagini citite in prima zi; x + (x+3) +(x+6) +(x+9)+(x+12) =230 2p
x =40 = numarul de pagini citite, pe zile, este: 40, 43, 46, 49, 52. 2p
in a doua zi persoana a citit 43 de pagini, iar 43 este un numar prim 1p
4. | a) Reprezentarea corecta a unui punct de pe graficul functiei f 2p
Reprezentarea corecta a altui punct de pe graficul functiei f 2p
Trasarea graficului functiei 1p
b) G,NOy= {4(0,-3)} 1p
G, N0y =1{B(0,5)} 1p
G; NG, ={E(2,-1)} 1p
AB=3+5=8 1p
Anggp =8 1p
1)
5. (x + —J =9 2p
X
2 1
X +2+—=9 2p
X
x* + iz =7 1p
X

Proba scrisd la MATEMATICA
Barem de evaluare si de notare

Model
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SUBIECTUL al III-lea 30 de puncte

1. | a) Notim piramida VABC sicu O centrul bazei ABC = OA = V3 cm 2p
Finalizare: VO =1cm 3p
b) Ab=%ﬁ cm? 3p
Finalizare: V = ¥ cm’ 2p

; y y . 7
¢) Dacd M este mijlocul laturii [ AB], atunci VM =—-om 1p
9 2
Alat = Zﬁ cm lp
9(v/3+7
A = ! cm? 1p
4

J3+J7>4,3 1p
Aria suprafetei minime este mai mare decat 960 cm” Ip

2. | a) Perimetrul gradinii este de 2-(100+60)=320m 2p
Lungimea gardului este 320—-4-4=304 m 3p
b) Se formeaza patru parcele dreptunghiulare, fiecare parcela avand lungimea de
(100—-4):2=48 m si latimea de (60—4):2=28 m 2p
Aria unei parcele este de 48-28 =1344m? 1p
Aria gradinii este de 100-60 = 6000m> 1p
Aria aleilor este egald cu 6000 —4-1344 = 624 m? Ip
¢) Raza maxima a cercului =14 m 2p
Finalizare: 4, = 1967 m* 3p

Proba scrisa la MATEMATICA Model

Barem de evaluare si de notare
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Evaluarea Nationala pentru elevii clasal a Vlll-a
Anul scolar 2012 - 2013

Matematica
Varianta 1
» Toatesubiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calcululub6[2+ 6 este egal cu ... .
5p | 2. Dac a :g, atunci nunarul a este egal cu ... .
5p | 3. Cel mai mic nurir natural care apgne intervalului[10,13 este nurirul ... .
5p | 4. Aria unui triunghi care are o latude 6 cmsi Tnaltimea corespuritoare ei de 5 cm este egjau
. cm?.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat prismi dreapi ABCA'B'C' cu baza triunghi echilateral. Diac
AB = AA'=5cm, atunci perimetrul patrulaterul#iBB'A' este egal cu ... cm.
Al c
g
A 'iy C
B
Figura 1
5p | 6. Membrii ansamblului folcloric al ungcoli sunt grupé dupa varst astfel:
Varst (ani) 11 12 13 14
Numar de elevi 10 9 8 9
Numarul elevilor din ansamblu cu varsta de 13 ani eg cu ... .
SUBIECTUL al |l-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Deseng, pe foaia de examen, un cBCDAB'C'D’.
5p | 2. Aritati ci /3++/12-3/3= C.
5p | 3. Determingi numerele reale si b, a>b, stiind ca suma lor este egatu 10, iar diferema lor
este egalcu 2.
4. Se considérfungia f :R - R, f(x)=x+1.
5p | a) Calculai f(0)+ f(-1).
5p | b) Reprezentagrafic fungia f Tntr-un sistem de coordonai®y .
. . X2 X—=2 .
5p | 5. Se consider expresiaE(x) =| x—-1- :——, undex este nurir real, X£-2 si X#2.
X+2) x+2
Aratati ca E(x) =1, pentru orice nutir real X, Xz -2 si X#2.
Proki scrisi la matematig Varianta 1
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SUBIECTUL al I11-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 reprezidtschia unei gidini in formi de dreptunghiABCD cu lungimeaAB=8m si
latimea BC =6m. PunctulM este mijlocul segmentuluAB, punctulP este mijlocul segmentului
AD , iar punctulN este situat pe segmentDIC, astfel incatNC =3m. Zona haurat reprezini

partea din grdind acoperil cu gazon, iar zona nehaat reprezind partea din gidind unde sunt
plantate flori.

D Cc
P
A M LLced

Figura 2
5p | @) Calculai perimetrul dreptunghiuluABCD .
5p | b) Aratati ca aria supraf@i acoperit cu gazon este egatu 27 n?.

5p | ¢) Verificati dac aria suprafgi pe care sunt plantate flori este é@gal aria trapezuluMBCN .
2. In Figura 3 este reprezentaichematic o piairsemipr¢ioasi in formi de piramid triunghiulag
regulati ABCD , cu baza triunghiuBCD . Sestie ci m(«<CAD)=90°, iar CD =4 cm.

A

c

Figura 3

5p | @ Calculai perimetrul triunghiuluiBCD .

5p | b) Aratati ca aria suprafgei laterale a piramidei este egjali 12 cnf.

5p | ¢) Introducem piatra semipieas intr-un vas plin cu ap Aratati ca, la scufundarea compiet
pietrei, din vas se vaismai puin de 4 mililitri de ag. Se considér cunoscut faptul €

1,4<+/2< 1,E.

Prohi scrigi la matematig Varianta 1
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Evaluarea Naionala pentru elevii clasei a VllI-a
Anul scolar 2012 - 2013
Matematica
Barem de evaluaresi de notare

Varianta 1
* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota final se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

e Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.]18 5p
2.16 5p
3.]10 5p
4.115 5p
5.120 5p
6.8 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazcubul 4p

Noteaz cubul 1p
2.| J12=2/3 2p
J3+2/3-3/3=3/3 7 3 ( 3p
3.| a+b=10si a-b=2 2p
a=6si b=4 3p
4.1 a) f(0)=1 2p
f(-1)=0 2p
f(0)+f(-1)=1 1p
b) Reprezentarea cor&a unui punct care agare graficului fundgei 2p
Reprezentarea coréa altui punct care apave graficului fundgei 2p
Trasarea graficului funei 1p
5. 2 -
wo1o X _X 2 3p
X+2 Xx+2
E(x):x_zﬂzl 2p
X+2 x=2
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.] @) Pagcp =2(AB+BC)=2(8+ €)= 3p
=28m 2p
AM AP
b) Arppm :Tzﬁmz 2p
MB+ NC)[BC
Agen = ( JBC 217 2p
Agazon = Apapm + Avsen =27 "’ 1p
¢) Apgcp =48 2p
Avnop = Apecd ~ Agazon = 2107 = Aynpp = Asen 3p
Proki scrisi la Matematia Varianta 1

Barem de evaluarg de notare
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2. | @) Pygep =3[CD = 3p
=12 cm 2p
_CD _ o
b) aj =57 2 cm, undea,, este apotema piramidei 2p
Pagcp [&
Aaterald =Tp =12 sz 3p
c) Inaltimea piramidei este egatu 2—\5 cm 1p
Ansep =443 cnf 1p
8J2 8/2
Voierd = =5~ e’ == m 2p
Din vas se vatsmai puin de 4 ml de ap deoarece8§ < 8%’ S 4 1p
Proki scrigi la Matematia Varianta 1

Barem de evaluarg de notare
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Evaluarea Nationala pentru elevii clasel aVlll-a
Anul scolar 2012 - 2013

Matematica
Varianta 3
» Toatesubiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
» Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calcululu4[4+10 este egal cu ... .
5p | 2. Dac %:%, atunci nurarul a este egal cu ... .
5p | 3. Cel mai mare nuam natural care apgne intervalului(3,9] este nurirul ... .
5p | 4. Perimetrul unui fitrat cu latura dé& cm este egal cu ... cm.
5p | 5.1n Figura 1 este reprezentat un cABCDEFGH cu latura de 3 cm. Volumul cubului este egal
cu...cm’.
H G
E ' F
’I'D """""""""" c
A ) B
Figura 1
5p | 6.1n tabelul de mai jos sunt prezentate rezultaibfmute la un test de elevii unei clase.
Nota 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Numir de elevi 0 1 3 1 4 5 6 5 4 1
La acest test, nota 8 a fostiolita de un nurér de ... elevi.
SUBIECTUL al Il-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Deseng, pe foaia de examen, o pirarhittiunghiula& regulas cu varful S si baza ABC .
5p | 2. Aratati ca /2 +4/8-3/2= 0.
5p | 3. Anasi Bogdan au impreudn7 mere, iar Anai Calin au impreuai 8 mere. Determiniacate mere
are Anagtiind ca, Tmpreud, cei trei copii au 12 mere.
4. Se considérfungia f :R - R, f(x)=x+2.
5p | @) Calculai f(0)+ f(-2).
5p | b) Reprezentagrafic fungia f fintr-un sistem de coordonai®©y .
5p | 5. Se consider expresiaE(x) = 1 __ X : 2 , undex este nurér real, x# -2
x-2 x>-4) (x-2)(x+2)
si x# 2. Aratati ca E(x) =1, pentru orice nu#ir real X, X# -2 i X£2.
SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
1. In Figura 2 este reprezentat un loc de jomcformi de dreptunghiABCD , cu AD =20 m si
diagonalaBD =40 m.
Proki scrisi la matematig Varianta 3
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Sp
Sp
S5p

5p
Sp

S5p

Figura 2
a) Aritati ca AB =203 m.
b) Verificati dac unghiul dintre diagonalele dreptunghiulABCD are nasura egal cu 60°.
C) Aritati ca aria suprafei locului de joas este mai mig decat700 nt. Se considércunoscut
faptul ci 1,73<~/3< 1,72
2. In Figura 3 este reprezentat schematic un stuallee in forni de paralelipiped dreptunghic
ABCDA'B'C'D'. Dimensiunile stupului sunéB =4dm, BC=6dm si AA'=8dm.

D c

]
I
]
]
I
]
]
]
]
]
I
]
]
I
]
|
]
I
]
]
]
]
]
]
]
=

10
I
(¢}

Figura 3

a) Calculai perimetrul dreptunghiuluiABCD .
b) Determingi aria totak a paralelipipeduluABCDA'B'C'D".

¢) Aritati ca PQ=+13dm, unde{P} = AB'n A'B 5i {Q} =BC'n B'C .

Prohi scrigi la matematig

Varianta 3
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Evaluarea Naionala pentru elevii clasei a VllI-a
Anul scolar 2012 - 2013
Matematica
Barem de evaluaresi de notare
Varianta 3

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota final se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

e Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.|26 5p
2.115 5p
3.19 5p
4. 32 5p
5.|27 5p
6.5 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazpiramida triunghiulat regulai 4p

Noteaz piramida triunghiulat regulas 1p
J2++8-3/2=2+ 2/ 2- 3/ 2= | 3p
3. | Calin are12- 7= 5 mere 3p
Ana are8-5= 3 mere 2p
4.|a) f(0)=2 2p
f (—2) =0 2p
f(0)+f(-2)=2 1p
b) Reprezentarea cor&a unui punct care apgare graficului fundgei 2p
Reprezentarea coréa altui punct care apave graficului fundgei 2p
Trasarea graficului funei 1p
5. 1 X _ 2
24 3p
x-2 x>-4 (x-2)(x+2
2 x=2)(x+2)
E(x) = =1
A (PP L 2p

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1.1 a) AABD este dreptunghic i= BD? = AB? + AD? 2p
AB=+/BD? - AD? =20/3m 3p
b) AC n BD ={O} si ABCD dreptunghiz AO=0D =AD = 20m= AAOD echilateral 3p
m(<«AOD) = 60° 2p
C) Apngcp = ABLAD =400/ 3 nf 2p
J3<1,74= 406/ X 4001,74 40 8 6, deci aria suprafei locului de joag este mai 3
mici decat700 nt P

2.1 @) Pagep = 2(AB+ BC) = 2(4+ 6) = 3p
=20dm 2p

Proki scrisi la Matematia Varianta 3

Barem de evaluarg de notare
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b) Az =24 dnt 2p
Asterala = Pagco TPA' =160 dnf 2p
Aotala = Asterata * 2 Hhaze = 208 dnf 1p
c) AC =2/13dm 2p
PQ linie mijlocie in AAB'C = PQ :A—ZC =13dm 3p
Proki scrisi la Matematia Varianta 3

Barem de evaluarg de notare
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Evaluarea Nationala pentru elevii clasei aVlll-a
Anul scolar 2012 - 2013

Matematica
Varianta 6
» Toatesubiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululu2[B+ 8 este egal cu ... .

5p | 2. Dac gzg, atunci nurarul aeste egal cu ... .

5p | 3. Cel mai mic nurir natural care apane intervalului[3,5) este nurrul ... .

5p | 4. Perimetrul unui dreptunghi cu lungimea de 7stiitimea de 4 cm este egal cu ... cm.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cABCDEFGH . Aria patratului ABCD este egal cu 9 cm.

Aria totak a cubului este egatu ... cni.

|H °

’E-D ___________________ C
A B

Figura 1

5p | 6. Elevii claselor a VllI-a dintr-gcoak au fost chestionacu privire la opiunile lor pentru clasa a
IX-a. Rezultatele chestionarului sunt reprezentatgdiagrama de mai jos. Nunul elevilor care au
optat pentru profilul real este egal cu ... .

Umanist

20 elevi

Real
32 elevi

Pedagogic

16 elevi

Tehnic
12 elevi

SUBIECTUL al |l-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desend, pe foaia de examen, un tetraedru reg@BCD .

5p | 2. Calculai media aritmetig a numerelora si b, stiind ca a:%+1—52 si b=§+§.

5p | 3. Praul initial al unui produs este 1000 de lei. Calgutaetul produsului dup o ieftinire cu 10%
din pregul initial.

4. Se considérfungia f :R - R, f(x)=x-2.

5p | @) Calculai f(0)+ f(2).

5p | b) Reprezentagrafic fungia f intr-un sistem de coordonai®y .

Prohi scrigi la matematig Varianta 6
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x+1_x-1), & , unde x este nurir real, X2 -5 si x#0.
2X 3 ) x+5

Aratati ca E(x) =1, pentru orice nugir real X, Xz -5 si x#0.

5p | 5. Se consider expresiaE(x) :(

SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 este scfai unei ferme piscicole in foghde pitrat care are in interior un iaz reprezentat
prin cercul de centr® , undeO este intersa@ diagonalelor ftratului ABCD . Cercul are raza de
25 m, iar jatratul ABCD are latura de 100 m.

D M c

6

7
o

Figura 2

X

A\

5p | @) Calculai perimetrul @tratului ABCD .

5p | b) Aratati ca aria suprafgei de teren haurati in schia este egalcu 625( 16— 77) nf.

5p | ¢) De cinci ori pe zi se verificstarea iazului. Pentru aceasta, un angajat intfermi prin poarta
de acces situatin punctulM, mijlocul segmentuluiCD, ajunge la iaz in punctiN, ocolste iazul
si, dupa ce ajunge din nou in punct| se intoarce in punctd. Stiind ca puncteleM , N si O
sunt coliniare, ditati ca, intr-o zi, angajatul parcurge mai mult de un iki&iru. Se consid&r
cunoscut faptulE 3,14< < 3,15,

2. In Figura 3 este reprezentat schematic un acvaridoimi de paralelipiped dreptunghic
ABCDEFGH cu lungimeaAB =60cm, litimea BC = 24 cm si Tnaltimea AE =40cm.

H G

A

[os}

Figura 3
5p | a) Calculai aria dreptunghiuluiABCD .

5p | b) Aratati ca volumul paralelipipedului este egal &0 600cn .
5p | c) Determinai céi litri de ap sunt Tn acvariu damivelul apei este d80cm.

Prohi scrigi la matematig Varianta 6
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Evaluarea Naionala pentru elevii clasei a VllI-a
Anul scolar 2012 - 2013
Matematica
Barem de evaluaresi de notare
Varianta 6

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota final se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

» Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

e Pentru orice soluie corecti, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.

* Nu se acord fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.(14 5p
2.112 5p
3.13 5p
4. 22 5p
5. |54 5p
6.] 32 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaxtetraedrul regulat 4p

Noteaz tetraedrul regulat 1p
2. 1,12, 2 3
S+ 5+ 542
_atb_3 5 3 5_ 2p
2 2
=2 3p
3. | 10% din preul produsului est&é0%[1000= 10t de lei 2p
Preul produsului dup ieftinire este1000— 100= 90( de lei 3p
4. | a) f(0)=-2 2p
f(2)=0 2p
f(0)+f(2):—2 1p
b) Reprezentarea coréa unui punct care apgare graficului fundgei 2p
Reprezentarea coréa altui punct care apave graficului fundei 2p
Trasarea graficului funei 1p
5| x+1 x-1_x+5
—_ = 3p
2X 3x 6Xx
=22 o 2p
6Xx X+5

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1. | &) Pygcp =4[AB= 2p
=400m 3p
b) .Apgcp =10000 nf 2p
Ay, = m? = 6251 nf 2p
Aragurata = Angep —Aez =(10000- 6287)= 626 1677) fr 1p
C)MN =25m 1p
Un traseu parcurs are lungim@(1+ 77) m, deci drumul parcurs zilnic este @80(1+ 77) m 2p
1>3,14= 250(% 7 > 1035 10C, deci drumul parcurs intr-o zi este mai mare decat
1000m= 1kmn 2p
Proki scrisi la Matematia Varianta 6
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2. | @) Apgcp = ABIBC =60[R24= 3p
=1440cnf 2p
b) Vascoeray = L Ol [h = 60[R4040= 2p
=57600cnt 3p
c) Fie M O(AE), AM =30cm=> Y =.4apcp [(AM =144080= 3p
=43200cni = 43,2drh= 43, litri 2p

Prohi scrigi la Matematia

Varianta 6
Barem de evaluarg de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2013 - 2014
M atematica

Varianta 3

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 punctedin oficiu.
» Timpul delucru efectiv estede 2 ore.

SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululuil2—- 6[2 este egal cu ... .

5p | 2. Dac 10 reprezirit 50% dintr-un nundr, atunci nurérul este egal cu ... .

5p | 3. Cel mai mare nu#m naturaln pentru caren<8 este egal cu ... .

5p | 4. Rombul ABCD are diagonalele dé cm si, respectiv, de8 cm. Aria rombului ABCD este

egali cu ...cn?.
5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un tetraedru regdlBCD in care AB =8 cm. Suma tuturor

muchiilor tetraedruluiABCD este egalcu ... cm.

A

o

Figural
5p | 6. In diagrama de mai jos sunt prezentatgunile celor 100 de elevi din clasele a V-a aleiune
scoli, optiuni referitoare la studiul limbilor moderne.

limba
spaniola

limba
italiana
15 elevi
limba limba
franceza engleza
45 de elevi

27 de elevi

Numérul elevilor din clasa a V-a care optégeentru studiul limbii spaniole este egal cu ... .
SUBIECTUL al Il-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desend, pe foaia de examen, o prismreapi ABCA'B'C' cu baza triunghi echilateral.

5p | 2. Calculai media geometrica numerelorma = 22 +1 si b=3+3:3.
5p | 3. lon parcurge cu autocarul un drum in trei zilepfima zi a parcur20% din drum, in a doua zi

30% din restsi in a treia zi ultimii560 de kilometri din drum. Determigialungimea drumului
parcurs de lon in cele 3 zile.

4. Se considérfungia f :R - R, f(x)=x-2.

5p | a) Calculai f(2).

5p | b) Reprezentagrafic fungia f intr-un sistem de coordonax®y .

Proki scrigi la matematig Varianta 3
Pagina 1 din 2
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5p | 5. Se consider expresiaE(x) =

SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete.

2
+4x+

w'(ﬂ—zj, unde x este nurir real, x# -2 si x#0.

x(x+2) X

Aratati ca E(x) =1 pentru oricex numir real, x# -2 si x#0.

(30 de puncte)

S5p
S5p
S5p

S5p
S5p

S5p

1. Figura 2 reprezind schia unui covor in form de dreptunghiABCD . Modelul covorului,
prezentat in figur, este format de triunghiurildOB, BOC, COD si DOA. PunctulO este situat
in interiorul dreptunghiuluiABCD astfel incat triunghiulAOD este echilateral AD =2m i

m(<«BOC) = 2m(«AOD).

Figura 2
a) Calculai perimetrul triunghiuluiAOD .

NE

b) Aratati ca distana de la punctuD la laturaBC este egalcu ?m .

) Aratati ca lungimea conturului covorului este mai migecatom.

2. In Figura 3 este reprezentatschematic o cutie de carton cu capac, in fod® prisni dreapi
ABCDEFGH cu baza ABCD patrat, AB=20cm si AE=10cm. Punctul O este mijlocL

segmentuluiEG si punctul M este situat pd8O astfel incéat distaa CM  sa fie minima.

H G
|
l 0
| Y
| N\
E | F
:
|
DL c
M
A B
Figura3

a) Calculai volumul cutiei.
b) Aria suprafgei cartonului folosit pentru confgonarea cutiei reprezitl10% din aria toala
cutiei. Determinga c&i centimetri @trati de carton au fost folagipentru confegonarea cutiei.

20J6

c) Aratati ca CM :Tcm

Proki scrigi la matematig
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2013 - 2014
Matematica
Barem de evaluaresi de notare
Varianta 3

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota final se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.
* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

e Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acord fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.10 5p
2.120 5p
3.18 5p
4.] 24 Sp
5.]148 5p
6. 13 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazprisma cu baza triunghi 4p
Noteaz prisma 1p

2. a=9si b=4 3p
my =J/94=6 2p

3. o 20 d . ,
lon a parcurs in prima %Eﬂ =—5, unded este lungimea drumului 1p
lon a parcurs in a douaz-|32 d - 20 (al - 2p

100 100 2t

E+@+560:d:>d:100Ckm 2p
5 25

4.|a) f(2)=2-2= 3p
=0 2p
b) Reprezentarea unui punct care @pargraficului fungiei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funei 1p

>. X2+ dx+ 4= (x+ 2)2 2p

2
X+2
1+E:i2:>E(X):( ) GL:]_ 3p
X X x(x+2) x+2
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
=6m 3p
b) m(«OBC) =m(«OCB) =30° 2p
BM =1m, unde punctuM este mijlocul segmentullBC 1p
oM :ém 2p
3
Prohu scrigi la matematig Varianta 3
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+
c) AB:§m3 Pascp :12—;f3m 3p
%< 9 — 8/3< 15~ 19X/ 22! adevirat 2p
2. | @) Vgyiie = 20[R0(1L0= 3p
=4000cn? 2p
b) Angep =400CnTsi Aseras =800cnT = Ay = 1600crh 3p
Au fost folosti pentru confegonarea cutieil—(l)gﬂ600= 1760crh de carton 2p
c) CM 0BO= CM [BO=d(0O,BC)BC 2p
BO=10V3 si d(0,BC)=10/2= CM =20f om 3p
Prohu scrigi la matematig Varianta 3
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2013 - 2014
M atematica

Varianta 6

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 punctedin oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 2 ore.

SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululud - 2[2 este egal cu ... .

5p | 2. Dac %:%, atunci nurarul a este egalcu ... .

5p | 3. Cel mai mare nuam natural care apane intervalului[—3,q esteegalcu ... .

5p | 4. Patratul ABCD are perimetrul d4 cm. Latura AB are lungimea egalcu ...cm.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cUbBCDEFGH care are latura d& cm. Volumul cubului
ABCDEFGH este egal cu ... cin

H G
E F
~D c
A B
Figural

5p | 6. Elevii claselor a Vlll-a dintr-gcoak au donat #rti pentru bibliotea. in diagrama de mai jos
este prezentatepartiia elevilor dug numarul de crti donate bibliotecii deitre fiecare elev.

o B
20 §§ § § S Numir elevi
BB m

Numarul elevilor care au donat céate &t este egal cu ... .

SUBIECTUL al Il-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desend, pe foaia de examen, o pirarhipatrulatef regulat cu varful S si baza ABCD .

5p | 2. Determinai numarul real a stiind ca a\/§ =\/2_7.
5p | 3. Cele 428 de scaune dintr-osde spectacole sungexate in 20 de randuri, fiecare rand avand
21 sau 22 de scaune. Deterngimauimarul de randuri din salcare au cate 22 de scaune.

4. Se considerfungia f:R - R, f(x)=-x+1.

5p | @) Calculai f(1).

5p | b) Determinai masura unghiuluiOMN , undeM si N sunt punctele de intergexa graficului
fundiei f cu axeleOx, respectivOy, ale sistemului de coordonax®y .

Prohi scrigi la matematig Varianta 6
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x> -4 x-3 X+
x#2 si x#3. Aratati cd E(x) =1 pentru oricex nunir real, x# -2, x#2 si x#3.

5p | 5. Se consider expresiaE(x):( X=2 E5X+10+1JE?(_23, unde x este nurar real, x# -2,

SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 reprezind schia unui teren in forth de dreptunghi ABCD, cu dimensiunile
AB=30m si BC=10m. Doi frai impart terenul printr-un gardMN, unde M O(AB) si
N[J(CD) astfel incatMB = ND =10m.

D N c

A M B
Figura 2

5p | &) Calculai perimetrul dreptunghiulu/ABCD .

5p | b) Aratati ca MN Tmparte terenul Tn dé@wsuprafee cu ariile egale.
5p | ¢) Pentru constry@ gardului MN sunt folosfi 9 stalpi. Doi dintre cei 9 stalpi sunt situédn

puncteleM si, respectiv,N . Stiind ca stalpii sunt gezgi la distane egale, ditati ca distana dintre
doi stalpi consecutivi este mai mare deLabm.

2. Acopersul unei chdiri, reprezentat schematic figura 3, are forma unei prisme drepte
ABCDEF cu AD =10 m, AB =6 m si cu bazele triunghiuri echilaterale.

F

A B

Figura 3

5p | @) Aratati cd distana de laC la AB este egalcu 3/3 m.

5p | b) Calculai volumul prismei ABCDEF .

5p | ¢) Suprafgele ADFC si BEFC au fost acoperite cu tablAria suprafgei de tabi care a fost
cumpirati reprezini 110 % din aria supraffei care a fost acopefitcu tabi. Determingi c&i
metri pEtragi de tabk s-au cumprat.

Prohi scrigi la matematig Varianta 6
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2013 - 2014
Matematica
Barem de evaluaresi de notare

Varianta 6

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota final se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL |
» Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.
* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea
e Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.

 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.|0 5p
2.1 4 Sp
3.13 5p
4.16 5p
5.]125 5p
6.] 40 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazpiramida patrulatér 4p
Noteaz piramida patrulatér 1p
a=3 2p
3.| 22x+ 21 20- x) = 42¢, undex este nurirul randurilor cu 22 de scaune 2p
X=8 3p
4.1 a) f(1)=-1+1= 3p
=0 2p
b) OM =1, ON =1 2p
AOMN dreptunghic isoscel, deai(«<OMN ) = 45 3p

5. x-2 55X+10= 5

x2—-4 x-3 x-3 2p
5 -3
E(X) = 1|22 3
9 [x—3 j X+ 2 P
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.1 @) Pagcp =2[{AB+BC) = 2p
=80m 3p
b) AM =CN =20m 1p
AM + DN)CAD
“4AMND = ( ) =150 rn2 2p
CN + BM ) BC
Acnvs = ( ) =150 nf = Apynp = -Aonvis 2p
c) MN =10J/2m 2p
Sunt 9 stalpi, deci distgadintre doi stalpi consecutivi esteV/2:8 1p
10J2:8> 1,75~ 1¢ 2 14 209 1¢adevrat 2p
Proki scrigi la matematig Varianta 6
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2. | a) Distarta de laC la AB este egalcu Triltimea triunghiului echilaterahABC 2p
AB )
d(C,AB)=,|AC? —(7j =3/3m 3p
b) Awaec =93 n? 2p
Vprismi = AD Udpapc = 90‘/?3 n? 3p
c) Aria suprafeelor acoperite cu tableste2 [4erc =120 nf 2p
S-au cumprat 110450- 132 i de tabi 3p
100
Proli scrigi la matematia Varianta 6
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Test de pregatire pentru EN VIII
Anul scolar 2013 - 2014

Matematica
Test 1
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p

5p
5p

5p
5p

5p

1. Inversul numarului rational % esteegalcu... .

2. Patru kilograme de gutui costa 16 lei. Un kilogram de gutui de aceeasi calitate costa ... lei.

3..Cel mai mic numar natural care Tmpartit pe rand la 3 si la 5 da de fiecare data restul 2 si catul
diferit.de zero este egal cu ... .
4. Un cerc cu raza de 5 cm are lungimea egala cu ... cm.

5. Tn Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat VABC . Masura unghiului dintre dreptele AV si
AC este egalicu...®.

Figura 1

6. Tn graficul de mai jos este reprezentat numarul de elevi dintr-o scoald, pe grupe de varsta.
Numarul elevilor din scoald cu varsta mai mare sau egald cu 14 ani este egal cu ... .

Numarul elevilor

70 -

GO A

501

40+

30 17

20 17

10 17

O-
11 12 13 14 15

Varsta in ani impliniti

SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen Scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
5p

5p

1. Desenati, pe foaia de examen, 0 prisma dreapta ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateral ABC.

2. Determinati numerele intregi x, stiind ca

este numar ntreg.
2x-1

3. Pretul unei bluze s-a redus cu 10%, iar dupa reducere bluza costa 162 de lei. Calculati pretul
bluzei Tnainte de reducere.

Test 1
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5p
5p
5p

4. Se considera functia f :R - R, f(x): px+(q, unde p si g sunt numere reale.

a) Determinati numerele reale p si ¢, stiind ca f (1) =1gsif (2) =-1.

b) Pentru p=-2 si q=3, reprezentati grafic functia f Tn sistemul de coordonate xOy .
2x-8 1 j 1

x?—8x+15 X—-3) x?-25

X#3 si X#5. Aratati ca E(X)=X+5, pentru orice numar real x, Xx#-5, x#3 si X#5.

, unde X este numar real, X=-5,

5. Se considerd expresia E(x) =[

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p

5p

5p
5p

5p

1. Figura 2 reprezinta schita unei camere in forma de dreptunghi ABCD cu aria de 48 m?. Se stie ca
» 3. . Coa : 5 . N
latimea reprezinta I din lungimea camerei. In interiorul camerei se afld un semineu, reprezentat in

schita de patratul MNPD cu latura de 1 m. Se monteaza parchet in camera, exceptand suprafata
hasurata.
D P c

M N

Figura 2
a) Calculati lungimea camerei.
b) Stiind ca pierderile de material reprezinta 10% din suprafata ce va fi acoperita cu parchet, aratati ca

este necesar sa se cumpere 51,7 m? de parchet.

c) Parchetul se vinde ambalat Tn cutii care contin fiecare cate 2,5m? de parchet. Pretul fiecirei cutii
cu parchet este 135 de lei. Determinati Suma minima necesara pentru cumpararea parchetului.

2. Tn Figura 3 este reprezentat schematic un acvariu in forma de prisma dreapti, cu baza patrat, care
are latura bazei de 8 dm si muchia laterald de 5 dm. Fetele laterale ale acvariului sunt confectionate
din sticla. Baza acvariului este confectionata dintr-un alt material. Acvariul nu se acopera. In acvariu
se afld apa pana la inaltimea de 4 dm (se neglijeaza grosimea sticlei).

Figura 3
a) Calculati cati litri de apa sunt in acvariu.
b) Calculati cati metri patrati de sticla sunt necesari pentru confectionarea a 100 de acvarii care au
dimensiunile precizate in enunt.
C) Aratati cd, n orice moment, distanta dintre doi pesti din acvariu este mai mica sau egald cu 12 dm.

Test 1
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Test de pregatire pentru EN VIII
Anul scolar 2013 - 2014
Matematica

Barem de evaluare si de notare
Test1

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu-se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | 30 de puncte
12
1.| — 5
11 P
2. | 4 5p
3. |17 5p
4. | 10~ 5p
5. |60 5p
6. |70 5p
SUBIECTUL al ll-lea 30 de puncte
1. | Deseneaza prisma cu baza triunghi echilateral 4p
Noteaza prisma 1p
2. | 2x—1 este divizor al lui 11 3p
x=-5sau x=0 sau x=1 sau x=6 2p
3. | x=10%-x=162, unde x este pretul initial al bluzei 2p
x=180 de lei 3p
4.1a) f()=p+g=p+q=1si f(2)=2p+q=2p+q=-1 3p
p=—2siq=3 2p
b) Reprezentarea corectd a unui punct care apartine graficului functiei = f 2p
Reprezentarea corecta a altui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiei f 1p
5| x? —8x+15=(x—3)(x—5) si x* —25=(x—5)(x+5) 2p
2X—-8—-X+5
E(X)=———(x-=5)(x+5)=x+5
M=oy X O+S) 3
SUBIECTUL al Ill-lea 30 de puncte
1.
a) BC = % -AB 2p
AB-%AB=48:>AB=8m 3p
b) Ampp =1m? = A4 = Ancapere —Ampp = 47 m’ 3p
Sunt necesari 47 +10%-47 =51,7 m? de parchet 2p
c) 51,7 : 2,5=20,68 deci sunt necesare 21 de cutii cu parchet 3p
135-21=2835 de lei 2p
Barem de evaluare si de notare Test 1
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3

2. | @) Vyp; =8-8-4=256 dm 3p
256 dm® =256 de litri 2p
B) Aerais =160dmM? =1,6m? 3p
100-1,6 =160m? de sticla 2p

) Cea mai mare distantd dintre doua puncte ale paralelipipedului dreptunghic determinat de
apa este lungimea diagonalei d a acestuia 3p
d=12 dm 2p
Barem de evaluare si de notare Test 1
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Test de pregatire pentru EN VIII
Anul scolar 2013 - 2014

Matematica
Test 2
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p

5p
5p

5p

5p

1. Rezultatul calculului 16 —8:2 esteegal cu ... .

2. Un muncitor, lucrand céate 8 ore pe zi, poate sapa un sant in 15 zile. Trei muncitori, lucrand céte 8
ore pe zi, sapa acelasi sant in ... zile.

3.Dacd A={-1,0,1,2} si B={2,3,4}, atunci AnB={..}.

4. Un trapez are bazele de 10 cm si respectiv de 16 cm. Lungimea liniei mijlocii a trapezului este
egalacu... cm.

5. In Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat ABCD cu muchia de 8 cm. Aria totald a

tetraedrului este egala cu ...cm?.

C
Figura 1
6. Tn graficul de mai jos este reprezentat numarul elevilor unei scoli, inscrisi la cursuri semestriale
de limbi straine. Cel mai mic numar de elevi-inscrisi la cursurile semestriale de limbi straine s-a
inregistrat in semestrul ... .

80
701
60+
50+
40
301
20+
104

0-

Olimba italiana
Blimba germana

Olimba engleza

NN NN\

Semestrul | Semestrul al ll-lea

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

5p
5p

1. Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreapta ABCDA'B'C'D' cu baza patratul ABCD .
2
2. Calculati media aritmetica a numerelor a=8— 3\/7 + %(3+ ﬁ ) sib=24.

3. O firma are 120 de angajati. Determinati numarul barbatilor angajati in firma, stiind ca numarul
femeilor reprezintd 20% din numaérul barbatilor.
4. Se considera functia f:R >R, f(x)=2x+3.

a) Determinati numarul real a stiind ca f (a) =7.
b) Calculati aria triunghiului determinat de reprezentarea grafica a functiei f , axa Ox si axa Oy .

Test 2
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(x+4)-(3x=2)=3(x+1)°+11 1

5p | 5. Se considera expresia E(x)= 3 = , unde X este numar
4x7 (x+1) x“(x+1)
real, x=#—1si Xx=0. Aratati ca E(X) =1 pentru orice numar real X, X#—-1si x=0.
SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)
1. Figura 2 reprezinta schita unui teren format dintr-un patrat si patru semicercuri. Lungimea laturii
patratului este egala cu 10 m. Terenul este inconjurat de un gard.
Figura 2

5p | a) Calculati lungimea gardului.

5p | b) Aratati ca aria intregului teren este egala cu 50(7r + 2) m?.

Sp | c) Pe teren se vor planta trandafiri. Stiind ca fiecirui trandafir ii este necesari o suprafati de 25 dm?,
verificati daca pe acest teren pot fi plantati 1028 de trandafiri. Se considera cunoscut faptul ca
314< 7 <315.

2. In Figura 3 este reprezentata schematic o cutie din carton, in forma de paralelipiped dreptunghic,
cu dimensiunile bazei de 60 cm si de 40 cm, iar inaltimea de 50 cm (se neglijeazd grosimea
cartonului).

5p | a) Calculati cati metri patrati de carton sunt necesari pentru a confectiona cutia.

9P | b) Verificati daci in cutie ncap 125 de cuburi egale, fiecare avand muchia de 10 cm.

5p | ¢) Pe fetele laterale ale cutiei ABCDA'B'C'D’, intre punctul. A si punctul C', se aplicd o banda

adeziva de lungime minima. Calculati lungimea benzii aplicate.
D' c'

Figura 3

Test 2
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Test de pregatire pentru EN VIII
Anul scolar 2013 - 2014
Matematica
Barem de evaluare si de notare
Test 2
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.
SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.
SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu-se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | 30 de puncte
1.]12 5p
2. 15 5p
3. 12 5p
4. 13 5p
5.1 6443 op
6. | al ll-lea 5p
SUBIECTUL al ll-lea 30 de puncte
1. | Deseneaza prisma cu baza patrat 4p
Noteaza prisma 1p
2. 2
%(3+ﬁ) —8+3J7T=a=16 3p
- 16 ; 24 _ 20 2p
3. | f+b=120,unde f este numarul femeilor si b este numarul barbatilor 2p
f =20%-b=b=100 3p
4. 1a) 2a+3=7 2p
a=2 3p
b) GmeX:{A}:OAzg 2p
G; NOy={B}=0B=3 1p
OA-OB 9
A =
AAOB 5 4 2p
S | (x+4)(3x—2)=3x% +10x—8 si (x+1)° =x® +2x+1 2p
2
4x XZ(x+1
4%°(x+1) 1
SUBIECTUL al Ill-lea 30 de puncte
1.|a) R=6m 2p
Lungimea gardului este egald cu 2- Ly =2-27-5=207m 3p
b) Ayisc =7-5° =257 m? 2p
Angep =102 =100 m* = Ao, =50(7 +2) m? 3p
Barem de evaluare si de notare Test 2
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c) 1028-25= 25700 dm? =257 m? 3p
314 <7 =514< 7 +2=>257 M? < 4y, » deci pe teren pot fi plantati 1028 de trandafiri 2p
2. | a) Avotal cutie = 2(60-40+60-50+40-50) =14800 cm? = 3p
=148 m? 2p
b) Ve =120000 cm? si V,,, =1000 cm® 2p
In cutie incap cel mult 120000:1000 =120 de cuburi, deci nu incap 125 de cuburi 3p
¢) Cea mai mica distanta dintre punctele A si C' este lungimea diagonalei unui dreptunghi 5
cu dimensiunile de 60+40=100 cmsi 50 cm P
Lungimea minima a benzii aplicate este egala cu 50/5cm 3p
Barem de evaluare si de notare Test 2
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Test de pregatire pentru EN VIII
Anul scolar 2013 - 2014

Matematica
Test 3
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p
5p
5p

5p

1. Rezultatul calculului 4+5-(12—3-4) esteegal cu ... .
2. Cel mai mare numar din multimea Az{xe N| X< 2} esteegal cu ....

3. Daca 8 kg de pere costa 24 lei, atunci 4 kg de pere de aceeasi calitate costa ... lei.

4. O linie mijlocie a unui triunghi echilateral este de 6 cm. Perimetrul triunghiului echilateral este
egal cu...cm.

5.Tn Figura 1 este reprezentati o piramida patrulatera regulati care are muchia bazei de 10 cm si
muchia laterala de 13 cm. Apotema piramidei este de ... cm.

Figura 1
5p | 6. In diagrama de mai jos sunt reprezentate rezultatele obtinute de elevii unei scoli la un test.
12%
14%
8%
6% | Nota 8 |20%
24%

Nota 10 a fost obtinuta de ... % din numarul elevilor care au sustinut testul.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
9P | 1. Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDEFGH .
5p | 2. Un vapor a plecat din portul A spre portul B dimineata la ora 7. In aceeasi dimineata, la aceeasi

ora, pe acelasi traseu, din portul B a plecat spre portul A o0 salupa care se deplaseaza cu viteza de

doua ori mai mare decat cea a vaporului. Salupa si vaporul s-au intalnit in acea zi la ora 12.

Determinati ora Sosirii vaporului in portul B.
5p | 3. Matei a cheltuit pentru cumpararea unor caiete cu 1 leu mai putin decét jumatate din suma pe

care o avea la el. Apoi, Matei a cumparat o carte cu o treime din banii rdmasi si cu inca 5 lei. Dupa
cumpdrarea caietelor si a cartii, lui Matei i-au mai ramas 29 de lei. Calculati suma initiala pe care 0
avea Matei la el.

Test 3
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5p
5p

5p

4. Se considera functia f :R >R, f(x)=3x-2.
a) Reprezentati grafic functia f 1n sistemul de coordonate xOy .
b) Determinati numarul real a stiind ca punctul T (a,2a+4) apartine graficului functiei f .

5. Se considera E(X) =x? +(X 3 +1)2 —(2X—1)2 - 2X(\E+ 2) . Aratati ca E(X) =0 pentru orice
numar real X.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p

5p

5p
5p

5p

1. Figura 2 este schita unui teren in forma de dreptunghi ABCD care are latimea AD de 30 m.
Distanta de la punctul A la dreapta BD este egald cu 24 m.
D F C

A E B
Figura 2
a) Aratati ca distanta de la punctul B la punctul D este de 50 m.
b) Calculati cat la sutd dintr-un hectar reprezinta aria terenului ABCD .
c) Terenul ABCD este impartit in doud parcele de un gard (EF), astfel incat dreapta EF este

mediatoarea segmentului BD . Calculati lungimea gardului (EF).

2. In Figura 3 este reprezentati schematic o piscind in formi de paralelipiped dreptunghic
ABCDAB'C'D' cu dimensiunile bazei de 50 m si 25 m. Adancimea piscinei este de 2,5 m.

Figura 3
a) Calculati cati litri de apa sunt necesari pentru a umple complet piscina.
b) Calculati numarul minim de placi de faianta, in forma de patrat cu latura de 50 cm, necesare
pentru a acoperi peretii laterali ai piscinei.
C) Aratati ca cea mai mica distanta dintre orice punct situat pe marginea superioarda a piscinei si
centrul bazei ABCD a piscinei este mai mica de 13 m.

Test 3
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Test de pregatire pentru EN VIII
Anul scolar 2013 - 2014
Matematica
Barem de evaluare si de notare
Test 3
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeaza prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.
SUBIECTUL I
¢ Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.
SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al III-lea
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL 1 30 de puncte
1.4 5p
2.2 5p
3.112 5p
4. | 36 o5p
5. |12 5p
6. | 16 5p

SUBIECTUL al ll-lea 30 de puncte
1. | Deseneaza cubul 4p

Noteaza cubul 1p
2. | De la punctul de intélnire, vaporul mai are de parcurs distanta pe care a parcurs-o salupa 2p

Salupa a facut 5 ore, vaporul mai face 10 ore, decivaporul ajunge la ora 12 +10 =22 3p
3.

Dupa cumpararea caietelor i-au ramas S —(%S —lj 3 %S +1,unde S este suma initiala 1p

11

Cartea a costat 3 ES +1|+5 1p

1 1(1 .

ES_1+§ §S+1 +5+29=S5=S=100 de lei 3p
4. | a) Reprezentarea corecta a unui punct care apartine graficului functiei f 2p

Reprezentarea corecta a altui punct care apartine graficului functiei f 2p

Trasarea graficului functiei f 1p

b) T(a,2a+4)eG; < f(a)=2a+4 2p

3a-2=2a+4=a=6 3p

2

(x/B+1)" =3x® + 2x/3+1 si (2x-1)° =4x* —4x+1 2p
5.

E(x):x2+3x2+2x\/§+1—4x2+4x—1—2x\/§—4x:0 3p
SUBIECTUL al Ill-lea 30 de puncte
1. |a) AM L BD si M €(BD)= AAMD dreptunghicin M = DM =18 m 2p

AABD dreptunghicin A= AD? =DM -BD = BD =50 m 3p
b) Anpcp =2+ .Angp = 24-50=1200 m? si 1ha =10000 m? 2p
p%-10000 =1200 = aria terenului reprezinta 12% dintr-un hectar 3p
¢) EF mediatoarea lui BD = EF || AM 2p
E:£:>EO=%=18,75:>EF=37,5m 3p
AM  BM 32
Barem de evaluare si de notare Test 3
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2. | @) Vyigeing =50-25-2,5=3125 m* = 3p
=3125000 de litri 2p
b) 4ateralépisciné =2 (50 + 25) "2,5=375 m2 2p
Apjaca =0,5-0,5=0,25 m?, deci numarul minim de plici este egal cu 375:0,25=1500 3p
¢) Punctele de pe marginea superioara a bazinului, situate la cea mai mica distanta fatd de 5
centrul bazei ABCD a piscinei, sunt mijloacele laturilor A'B* si C'D’ P
Distanta minima este egala cu «f12,52 +2,5% = J162,5 </169 =13 m 3p

Barem de evaluare si de notare Test 3
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Test de pregatire pentru EN VIII
Anul scolar 2013 - 2014

Matematica
Test 4
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p
5p

5p
5p

5p

1. Rezultatul calculului 515:5 este egal cu ... .

2. Multimea solutiilor reale ale inecuatiei 3x —1<8 este intervalul ... .

3..0 echipa de 8 muncitori poate termina o lucrare in 4 zile. Daca numarul muncitorilor din echipa se
dubleaza, atunci aceeasi lucrare poate fi terminata in ... zile.

4. Un patrat cu lungimea laturii de 3 cm are aria egald cu ... cm?.
5. Tn Figura 1 este reprezentat cubul ALGORITM . Misura unghiului dintre dreptele LT si AL este

egalicu...”.
M T

A L
Figura 1

6. In graficul de mai jos, portiunea hasurata reprezinti ... % din suprafata discului de centru O.

5540
et et
REREEE855
L8

eelele
e
35

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
5p

5p

5p
5p

5p

1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulata de varf S si baza ABC.

2. O cutie contine 22 de bomboane. Mama imparte bomboane din cutie, in mod egal, celor 4 copii ai
ei. Determinati numarul minim de bomboane care raman n cutie.

3. Determinati doud numere reale pozitive, stiind ca produsul lor este egal cu 16 si valoarea raportului
lor este egala cu 4.

4. Se considerd functia f :R—>R, f(x)=2x-3.

a) Calculati f (1)+ f (2)+ f (3)+ f (4)+ f (5) :

b) Reprezentati grafic functia f n sistemul de coordonate xOy .

5. Se consideri E(x)z(x\/i+1)2—(x\/§+1)(x 2—1)—2x\/§. Aritati ca E(x)=2 pentru orice

numar real X.

Test 4
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p

5p

5p
5p

5p

1. Figura 2 reprezinta schita terasei unui bloc. ABCD si EFGH sunt dreptunghiuri, BC si EF sunt
perpendiculare, BC=HE=40m, AB=EF =20 m si ME=EN =10 m.

A D
E_____ N H
! :
! :
L :
B M C
F G
Figura 2

a) Aratati ca aria suprafetei terasei este egald cu 1500 m?.

b) Se acopera toatd suprafata terasei cu trei straturi de folie hidroizolantd. Pentru fiecare strat, suprafata
foliei utilizate este egald cu suprafata terasei plus 10% din suprafata acesteia. Cati metri patrati de folie
sunt necesari pentru efectuarea Intregii lucrari?

C) Ariatati ca, daca o persoand se deplaseaza in linie dreaptd intre doud puncte oarecare ale terasei,
distanta astfel parcursa este mai mica decat 80m.

2. Tn Figura 3 este reprezentata schematic o cutie in forma de cub ABCDA'B'C'D' cu muchia de
60 cm . Capacul ABCD se poate roti in jurul muchiei BC .

D c

Figura 3
a) Calculati aria totald a cutiei.

b) Determinati numarul maxim de cubulete cu muchia de 4 cm, care pot fi asezate in cutie, astfel incat
capacul ei sa se poatd inchide.

c) Deschidem capacul cutiei in pozitia BCMN, astfel incat m(<cABN)=45° si il fixdm cu tija AN.

Aridtati ca lungimea tijei este mai mare de 3042 cm.

Test 4
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Test de pregitire pentru EN VIII
Anul scolar 2013 - 2014
Matematica
Barem de evaluare si de notare
Test 4
e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impiértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.
SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare riaspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.
SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al III-lea
e  Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I 30 de puncte
1. | 103 S5p
2. | (3] 5p
3.2 5p
4. 19 Sp
5.190 S5p
6. |75 5p
SUBIECTUL al II-lea 30 de puncte
1. | Deseneaza piramida cu baza triunghi 4p
Noteaza piramida 1p
2.1 22=4-b+r,re{2,6,10,14,18} , unde b este numdrul de bomboane primite de fiecare copil 3
si r este numdrul de bomboane ramase in cutie P
Numarul minim de bomboane care raman in cutie este egal 2 2p
3.
ab=16 si %= 4 ,unde a si b sunt cele doud numere 2p
a=8si b=2 3p
4 1a) f()+/(2)+7B)+f(4)+/(5)=2(1+2+43+4+5)=3-5= 3p
=15 2p
b) Reprezentarea corecta a unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea corecta a altui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiei f 1p
2
> (2 +1) =26 4 2082 1 5i (12 41)(xv2 -1) =26 -1 2p
E(x)=2x" +2x32 +1-2x% +1-2x4/2 =2 3p
SUBIECTUL al III-lea 30 de puncte
LoV a)y 4p0p =800m?, Appgy =800m? si Aycpz =100m? 3p
Aria suprafetei terasei este egald cu 800 +800—-100=1500 m? 2p
b) 1500-3 =4500 m> 2p
10% din 4500 =450m?, deci 4500 + 450 =4950m? de folie sunt necesari efectudrii lucrarii 3p
¢) Cea mai mare distanta dintre doud puncte oarecare ale terasei este egald cu AG , care este
diagonala in dreptunghiul APGQ, unde {P}=ABNFG si {Q}=ADNGH 2p
AP =30, PG =70 = AG =10~/58 <10:/64 = 4G <80m 3p
Barem de evaluare (i de notare Test

4
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8) Ay fege = 3600cm’ 2p
Aotz = 6-3600 = 21600 cm? 3p
b) Ve = 216000 cm® 2p
Veubutet =64 cm’ , deci numirul maxim de cubulete este egal cu 216000 : 64 =3375 3p
¢) AABP este dreptunghic isoscel cu AP =BP = 30+/2 cm ,unde AP 1 BN, Pe BN 2p
In AAPN dreptunghic, AN este ipotenuzi=> AN > AP = 30v/2 cm 3p
Barem de evaluare i de notare Test

4
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Test de pregatire pentru EN VIII
Anul scolar 2013 - 2014

Matematica
Test 5
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p
5p
5p
5p

5p

1. Rezultatul calculului \/64:4 este egalcu....
2. Un pix costd 5 lei. Dupa o reducere cu 20%, pretul pixului este de ... lei.
3. Cel mai mare divizor comun al numerelor 30 si 45 este egal cu ... .
4. Un triunghi echilateral cu latura de 2 cm are aria egald cu ... cm?.
5. Tn Figura 1 este reprezentati piramida triunghiulard regulati VABC . Daci AV +AB=22cm,
atunci suma lungimilor tuturor muchiilor piramidei este egala cu ... cm.
v

Figura 1

6. Tn graficul de mai jos sunt reprezentate profiturile sau pierderile lunare ale unei firme in cel de-al
doilea semestru al unui an. Numarul lunilor din al doilea semestru Tn care firma a Tnregistrat pierderi
esteegalcu....

Profitul
in mii lei

50

40

20

august sept. I

OF—=
iulie . oct. now. dec. lunile celui
10 -

de-al doilea

semestru
20

Pierderi
in mii lei

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
5p

1. Desenati, pe foaia de examen, 0 prisma dreapta ABCA'BC' cu baza triunghiul echilateral ABC .

1 1 : 1 1 :
+ b=———+—~—. Aratati ca

1
J5+2 3++8 ’ J5-2 3-8

2. Se considera numerele reale a=

a+b=6+25.

Test5
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5p | 3. Suma dintre jumatatea unui numar real pozitiv X si % este egala cu dublul numarului x.
Determinati numarul X.
4. Se considera functia f:R >R, f(x)=ax+b, unde a si b sunt numere reale pentru care
f(-1)=-5si f(0)=-2.
op | a) Reprezentati grafic functia f Tn sistemul de coordonate xOy .
5p |b) Aratati ca f(1)=1.
2
5p | 5. Simplificati raportul 2x - 7x+3 5 7);+3 prin x—3, unde X este numar real, X#—-3 si X# 3.
X —
SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
1. In Figura 2 sunt reprezentate schitele a doua suprafete agricole. Suprafata ABCD are forma unui
romb cu AB =4damsi m(«BAD)=30", iar suprafata MNPQ este un patrat.
Q P
D C
A B M N
Figura 2
5p | @) Calculati perimetrul rombului ABCD .
5P | b) Aritati cd inaltimea rombului este de 2dam.
5p | ¢) Daca ariile suprafetelor ABCD si MNPQ sunt egale, aratati ca latura rombului si diagonala
patratului au aceeasi lungime.
2. Figura 3 reprezinta schematic un acoperis in forma de piramida patrulatera regulata VABCD, cu
muchia laterald VA=26m si latura bazei AB=20m.
Figura 3
5p | a) Calculati aria laterald a piramidei VABCD.
5p | b) Un alpinist utilitar se deplaseazd din punctul B spre muchia CV pe drumul cel mai scurt [BE] .
Aratati ca dreptele DE si CV sunt perpendiculare.
5p | ¢) Pentru efectuarea unor reparatii, alpinistul utilitar parcurge, in linie dreapta, traseul de la punctul

E la punctul M e(CV) astfel incat CM :%m si apoi parcurge traseul de la punctul M la

punctul D. Calculati lungimea traseului EM + MD .

Test5
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Test de pregatire pentru EN VIII
Anul scolar 2013 - 2014
Matematica

Barem de evaluare si de notare
Test 5

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitid de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL. I 30 de puncte
1.2 5p
2.1 4 5p
3.115 5p
4.1 3 5p
5. | 66 5p
6. |2 5p
SUBIECTUL al ll-lea 30 de puncte
1. | Deseneaza prisma cu baza triunghi echilateral 4p
Noteaza prisma 1p
2. | a=6-B+1sib=5+8+5 2p
a+b=y6-\8+1+V5+8+5=6+2/5 3p
3.
5 + g =2X 2p
2 2
X=3 3p
4. | b) Reprezentarea corecti a punctului (—1, —5) care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea corecta a punctului (O,—Z) care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiei f 1p
b) a=3si b=-2 3p
f(1)=3-1-2=1 2p
5| 2x® —7x+3=(x-3)(2x-1) si x> —9=(x+3)(x-3) 3p
2x% —7x+3  2x—1
x2—9 X+3
SUBIECTUL al Ill-lea 30 de puncte
1] @) Pomp =4-4= 2p
=16dam 3p
b) AAMD dreptunghicin M , unde DM 1 AB si M eAB:sin({MAD):% 2p
l:%:DM:Zdam 3p
¢) Aomp =AB-DM =8=1>=8=1= 22dam, unde | este latura patratului 3p
Diagonala patratului este IN2=4=AB 2p
Barem de evaluare si de notare Test 5
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2. | a) Apotema piramidei este de 24m 2p
4.20-24
Avaterals = 2 =960m? 3p
b) BE LCV 2p
ABEC = ADEC = «DEC =<«BEC = DE 1 CV 3p
2
¢) BE =22 = cE = 22 P
13 13
BE LCM,CE=EM = MB=CB=20m 2p
ABMCEADMC:MB:MD:EM+DM:%m 1p
Barem de evaluare si de notare Test 5
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Evaluarea Nationali pentru absolventii clasei a VIII-a
Anul scolar 2013 - 2014

Matematica
Model
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p
5p
5p

5p

1. Rezultatul calculului 7-3+14:2 esteegal cu ... .
2. Patru caiete de acelasi tip costa 8 lei. Trei caiete de acelasi tip costa ... lei.
3. Cel mai mare numar natural par care apartine intervalului (—2,3] este numarul ... .

4. Perimetrul unui patrat este egal cu 20 cm. Aria patratului este egala cu ... cm?.
5. Tn Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat ABCD in care BC =6 cm. Suma lungimilor
tuturor muchiilor tetraedrului regulat ABCD este egald cu ... cm.

A

c
Figura 1
6. In tabelul de mai jos este prezentata repartitia elevilor unei clase, dupa sportul la care sunt inscrisi
n cadrul unui club sportiv.

5p
5p
5p

5p
5p

5p

Tip de activitate volei baschet tenis handbal
Numdr de elevi 10 7 4 5
Numarul elevilor din clasa care sunt inscrisi la volei este egal cu ... .
SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
1. Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDEFGH .
2. Calculati media aritmetica a numerelor a si b, stiind ca a= % —; sib= % +§ .

3. Intr-o clasa sunt 27 de elevi. Numirul baietilor din clasi reprezinti 80% din numarul fetelor din
clasa. Determinati numarul baietilor din acea clasa.

4. Se considerd functia f:R >R, f(x)=2x-4.

a) Aratati ca f(-2)+ f(2)=-8.

b) Determinati aria triunghiului OAB, unde O este originea sistemului de coordonate xOy, A
este punctul de pe graficul functiei f care are abscisa egala cu 2, iar B este punctul de pe graficul
functiei f care are ordonata egala cu 2.

X+1 (x—l)2 -x(x-2)
x> +1 x2 +1
multimea numerelor reale, ecuatia E(x) =1.

, unde x este numar real. Rezolvati, in

5. Se considera expresia E(X) =

Proba scrisd la matematica Model
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

5p
5p

5p

1. Figura 2 este schita unei zone de agrement in forma de dreptunghi ABCD, cu lungimea
AB =30 m si latimea BC =20 m. In interiorul zonei de agrement se afld un lac in forma de cerc cu

raza de 10 m. Cercul intersecteaza latura AB Tn punctul P si latura BC in punctul M, astfel incat
PB =BM = MC.

A P B
< . |
D C

Figura 2
a) Calculati aria suprafetei lacului.
b) I?etermina‘;i aria triunghiului DPM .
c) In exteriorul lacului, zona de agrement este acoperitd cu gazon. Verificati daca aria suprafetei
acoperite cu gazon este mai mica decat aria suprafetei lacului. Se considerd cunoscut faptul ca
314 <7 <315.

2. In Figura 3 este reprezentat schematic un cort in forma de piramida patrulatera regulati VABCD,
in care VA= AB =4 m . Intersectia diagonalelor AC si BD se noteaza cu O .

Figura 3

a) Aratati ca OA=0V .

b) Calculati cati metri patrati de panza sunt necesari pentru confectionarea cortului, stiind ca toate
fetele sunt din panza, inclusiv podeaua. Se neglijeaza pierderile de material.

c) Determinati distanta de la punctul O la o fata laterala a piramidei patrulatere regulate VABCD.

Proba scrisd la matematica Model



Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Evaluarea Nationala pentru absolventii clasei a VIII-a
Anul scolar 2013 - 2014
Matematica
Barem de evaluare si de notare
Model

e Se acordia 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare riaspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 28 5p
2.1 6 5p
3.12 Sp
4. | 25 5p
5. 36 5p
6. 110 5p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza cubul 4p
Noteaza cubul 1p
2. 53,13
m, =2 tb_3 7 3 7_ 2p
2 2
=1 3p
3. | Senoteazd cu f numarul fetelor si cu b numarul baietilor= f +b =27 1p
80
b=—o--: 2
T P
4
b=§~(27—b):>b=12 2p
4. a) f(-2)=-8 2p
f(2)=0 2p
[(2)+/(2)=-8 1p
b) /(2)=0= 4(2,0) 1p
f(x)=2=>x=3=B(3,2) 1p
Aoz =2 3p
2
5. (x—l) —x(x—2)= 1 2p
x* +1 x* +1
Ex)=1leox+1=1<x=0 3p
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
L. a) A, =xr'=x-10" = 3p
=100z m* 2p
b) Aypp =200m?>, Ayppy, =50m>, Aypey =150m? 3p
‘/4ADPM =‘/4ABCD _‘/4AADP_‘/4APBM _‘/4ADCM = ./4 ADPM=6OO_200_50_150=200m2 2p
Proba scrisa la matematica Model

Barem de evaluare si de notare
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c) "4ABCD =600 m2 = "4suprafc;ci gazonului = (600 - 100”) 1’1’12 3p
(6001007 )—1007z =200(3 - 7) <0 pentru ca 7 >3, deci aria suprafetei acoperite cu gazon p
este mai micd decat aria suprafetei lacului
2. |a) 04=22m 2p
VA? =V0? + 04> = OV =2d2m = 04 =0V 3p
b) Lungimea apotemei piramidei este egald cu 2J3m 2p
Ay =1* =16m* 1p
B -a
A = b2P:16\/§m2 1p
,4t=Ab+A,=16+16J§:16(1+J§)m2 1p
¢ d (0,(VBC )) =OM ,unde M este piciorul perpendicularei duse din O pe VN, iar N este 3
mijlocul laturii BC
onr 2 OV -ON _2\6 2
VN 3
Proba scrisa la matematica Model

Barem de evaluare si de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2014 - 2015

Matematica
Varianta 7
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 punctedin oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululuLlOC2- 20 este egal cu ... .

5p | 2. Daci %:%’ atuncia este egalcu ... .

5p | 3. Cel mai mare nuam natural care apgne intervalului[l,ﬂ este egalcu ... .
5p | 4. Patratul ABCD are latura dé cm. Perimetrul ptratului ABCD este egal cu.. cm.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cuUlBCDEFGH . Masura unghiului determinat de drepted@®
si BF este egalcu ...°.

H G
E E
e N C
A B
Figural

5p | 6. In diagrama de mai jos este prezentapartiia elevilor unei clase a Vlll-a, in futie de notele
ohtinute la teza de matematipe semestrul al Il-lea.

8

7

6

B Numar elevi

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Numarul elevilor care au ginut nota 10 este egal cu ... .

SUBIECTUL al Il-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Deseng, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptun@®BCDA'B'C'D".
5p | 2. Calculai media aritmetig a numerelor de ddcifre, multipli ai lui 40.
5p | 3. Mihai a cheltuit o sughde bani in douizile. In prima zi Mihai a cheltuiB0% din sund, iar in a

doua zi restul d&5 de lei. Calcula suma de bani cheltdide Mihai in prima zi.
4. Se considerfungia f:R - R, f(x)=x+2.

5p | &) Calculai f(-2).
5p | b) Reprezentiagrafic fundgia f intr-un sistem de coordonax®y .

Proki scrigi la matematig Varianta 7
Pagina 1 din 2
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_x*-49 Xx+7. 1
X2 -7x x2+x x+1
x# 7. Aritaii ca E(x)=-1, pentru oricex numir real, x# -1, x#0 si x#7.

5p | 5. Se considerexpresiaE () , unde x este nurr real, x# -1, x#0 si

SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 este scha unui teren in forthde dreptunghiABCD cu AB=150 msi AD =100 m.
Punctul M este mijlocul laturii AD, iar punctul N este situat pe laturddC astfel Tncat

DN =2NC.
D N C
M
A B
Figura 2

5p | @) Aratati ca aria terenuluiABCD este egalcu 1,5ha.

5p | b) Demonstra ca triunghiul MNB este isoscel.

5p | ¢) Calculai masura unghiului format de drepteMN si NB.

2.1n Figura 3 este reprezentato piramidi patrulatek regulai VABCD cu VA=3/5 dm si
AB =6dm. PunctulM este mijlocul laturiiAD .

Figura 3

5p | @) Aratati ca VM =6 dm.
5p | b) Calculai cate grame de vopsea sunt necesare pentru vamirgrafeei laterale a piramidei,
stiind ca pentru vopsirea unei suprggade un decimetruifrat se folosesc 30 grame de vopsea.

NE

5p | ¢) Demonstré ca sinusul unghiului dintre planel®/AD) si (VBC) este egal cu-

Proki scrigi la matematig Varianta 7
Pagina 2 din 2
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2014 - 2015
Matematica
BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE
Varianta 7

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculea& prin impirtirea la 10 a punctajului total oktinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

» Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

» Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.

* Nu se acord fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.10 5p
2.16 5p
3.15 5p
4.]24 5p
5.190 5p
6.3 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazparalelipipedul dreptunghic 4p

Noteaz paralelipipedul dreptunghic 1p
2. _40+80_
m, = = 3p
2

Se acord punctajul maximsi in cazul in care candigaau luat in considerarg multiplii
negativi de dodi cifre, iar media aritmeticeste calculatcorect

3. | In cele dod zile Mihai a cheltuitx + 35, undex este suma cheltdifn prima zi 1p
30
— [ x+35)=x 2
100[q ) P
x=15 lei 2p

4.1 a) f(—2) =-2+ 2= 3p
=0 2p
b) Reprezentarea unui punct care d@pargraficului fungiei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p

S.| x2 -49=(x-7)(x+7), X2 —7x = x(x=7) si X2 +x=x(x+1) 3p

X=T7)(X+7 -
E(x)=( ) )_ 2x+7 E?<+1:x+ 7 X+ 7:_x:_1 2p
x(x=7)  x(x+1) 1 x X X
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1. a) AABCD =1500100= 2p
=15000nf = 1,5 h 3p
b) DM =50m, DN =100m, CN =50m 3p
DM =CN, DN =CB= AMND =ANBC (CC) = MN = NB, deci AMNB este isoscel 2p

Prohu scrigi la matematig Varianta 7

Barem de evaluarg de notare
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c) «<DMN =<«CNB si m(<«MND) +m(<«DMN) =90° = m(«<MND) + m(«<CNB) = 9C° 3p
m(<MNB) =180 - (m(<MND) + m(«CNB)) = 90 2p
2.1 a) AM =3dm 2p
VM? =VA? - AM2=VM =6dm 3p
b) A jateras :w =72dnf 3p
Cantitatea de vopsea necésaentru vopsirea supraée laterale est&2[B0= 2160 ¢ 2p
c) AD O (VAD), BC O(VBC) si AD||BC||d, unded =(VAD) n (VBC) 1p
N este mijlocul lui(BC)=VN OBC si cumVM OAD, ohiinem
m(<((VAD), (VBC))) = m(< (VM ,UN)) o
AVMN echilaterat sin(«<MVN) = sin 60 =§ 2p
Proki scrisgi la matematig Varianta 7

Barem de evaluarg de notare
Pagina 2 din 2



Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2014 - 2015

Matematica
Model
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 10+100:2 este egalcu ... .
5p | 2. Patru pixuri de acelasi fel costd 20 de lei. Opt astfel de pixuri costa ... lei.

5p | 3.Dacd A={2,3,4,5} si B={0, 1,2}, atunci multimea AN B este egald cu {...}.

SP | 4. Patratul ABCD are latura de 5 cm. Aria patratului ABCD este egali cu ... cm?.

5p | 5. 0n Figura I este reprezentati o sferd cu raza de 3 cm . Volumul sferei este egal cu ... zrem®.

Figura 1

5p | 6. In graficul de mai jos este prezentata repartitia elevilor claselor a VIII-a dintr-o scoal, in functie
de notele obtinute la teza de matematica pe semestrul I.

40
35
30

20

i

15
10
5
0

B Numir elevi

4 5 6 7 8 9 10

Numarul elevilor care au obtinut nota 9 este egal cu ... .

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDEFGH .

5p | 2. Calculati media aritmetica a numerelor reale x = 2(4 -7 ) si y= 27 .

5p | 3. Un autoturism a parcurs un traseu in doud zile. In prima zi autoturismul a parcurs 30% din
lungimea traseului, iar Tn a doua zi autoturismul a parcurs restul de 350 km. Calculati lungimea
intregului traseu.

4. Se considerd functia /:R—>R, f(x)=ax+3,unde a este un numdr real.

Sp | a) Determinati numarul real a, stiind cd f(-3)=0.

5p | b) Pentru a =1, aratati ca triunghiul O4B este isoscel, unde 4 si B sunt punctele de intersectie a
graficului functiei f cu axele Ox, respectiv Oy ale sistemului de coordonate xOy .

Proba scrisa la matematica Model
Pagina 1 din 2
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(x+1)2—4.x2—x

S5p | 5. Se considerd expresia E(x)= 5

: , unde x este numdr real, x#0 si x=1.
X X
Determinati numarul real m, m#0 si m#1, stiind ca E (m) =5.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 este schita unui patinoar in forma de dreptunghi ABCD , cu lungimea AD = 30+/3 m si
latimea 4B =30 m. Un patinator porneste din punctul M situat pe latura AB astfel incat
BM =10 m si patineaza paralel cu diagonalele dreptunghiului atingand latura BC in N, latura
CD in P, latura DA in Q si se intoarce in punctul M .

A Q D
P
M
B N C
Figura 2

5p | a) Calculati aria dreptunghiului 4ABCD .
Sp | b) Aratati cd m(<NMQ)=60°.
5p | ¢) Aratati ca distanta parcursa de patinator pe traseul M > N - P —> Q —> M este egald cu 120m .

2. In Figura 3 este reprezentat un con circular drept cu iniltimea VO, VO =12 cm . Segmentul 4B
este diametru al bazei conului si V4=15cm.

Figura 3

5p | a) Arétati ca volumul conului circular drept este egal cu 324 cm’.

5p | b) Calculati valoarea sinusului unghiului format de generatoarea conului cu planul bazei.
5p | ©) Conul se sectioneaza cu un plan paralel cu planul bazei astfel incét aria sectiunii formate este

egald cu 97 cm?. Determinati distanta de la punctul V' la planul de sectiune.

Proba scrisa la matematica Model
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Anul scolar 2014 - 2015
Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Model

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazia prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al IIl-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 60 S5p
2. |40 Sp
3.2 S5p
4. |25 Sp
5. 136 5p
6. | 20 Sp
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza paralelipipedul 4p
Noteaza paralelipipedul 1p
2| y=8-247 2p
(8-2v7)+27
¢ 2
3.0 . . 3x . . .
In prima zi parcurge 30% - x = T’ unde x este lungimea intregului traseu 2p
3x
1o F330=x=x=500km 3p
4. | a) f(—3)=(—3)-a+3 2p
-3a+3=0<a=1 3p
b) f(x)=0=>x=-3=04=3 2p
£(0)=3=0B=3=A0AB este isoscel 3p
S (x+1) —d=(x—1)(x+3) si x¥* —x=x(x-1) 2p
—1)(x+3 2
IS P Gank) L) R S 2p
X x(x - 1)
m+3=5cm=2 1p
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
L Aupep = 304330 = 3p
=900+/3 m? 2p
b) MN ||AC si MQ|BD = m(<«<NMQ)=m(«COD), unde O este punctul de intersectie a 5
diagonalelor dreptunghiului ABCD P
AC =BD =60m=>OD = OC = CD = AODC este echilateral de unde m(<NMQ) = 60° 3p
Proba scrisa la matematica Model

Barem de evaluare si de notare
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BM M,
) MN||AC:>ABMN~ABAC:—:—N:>MN:2Om 1p
B4 AC
AM  MQ
MQ || BD = AAMQ ~ AABD = ——=—==MQ =40 m 2
ol 0 5 - BD 0 p
MNPQ paralelogram = MN + NP+ PO+ OM = 2(MN + MQ) =120m 2p
a) A0 =9 cm = Ay,,; =8lzcm? 3p
Vi = —81”3 12 dzem’ 2p
b) Notam cu « planul bazei conului: VO L o = m(<):(VA, a)) = m(<I VAO) 2p
. Vyvo 4
sin(xVAQ)=—=— 3
(«V40)=77 =3 P
) 2t =97 =r=3cm ,unde » este raza sectiunii 2p
% = A_r0 ,unde VO' este distanta de la punctul ' la planul de sectiune, de unde VO'=4cm | 3p
Proba scrisa la matematica Model

Barem de evaluare si de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2014 - 2015

Matematica
Varianta 3
» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
» Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululullO:5- 2 este egal cu.. .
5p | 2. Dac g:% atuncix este egal cu ... .

5p | 3. Cel mai mic nuriir natural de daiicifre este egal cu ... .
5p | 4. Trapezul ABCD are bazeleAB=6 cm si CD =4 cm. Linia mijlocie a trapezuluiABCD are
lungimea de..cm.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un con circular drept cu raz&iba® =3cm si generatoarea
VA=5cm. IniltimeaVO a acestui con este egjali ... cm.

Figural

5p | 6. In tabelul de mai jos sunt prezentate temperatumiisurate la o stee meteorologig, la aceesgi
ora, In fiecare zi a uneaptamani din luna aprilie.

Ziua Luni | Mati | Miercuri | Joi | Vineri | Sambta | Duminica

Temperaturg°C) 11 18 15 15| 13 19 17

Cea mai mare temperaiunasurat in aceaaptamari a fost egaicu ... °C.

SUBIECTUL al I1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Deseng, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptun@BECDEFGH .

5p | 2. Calculai media geometrica numerelorx=8-2[Bsi y= 2.

5p | 3.Intr-o clag cu 30 de elevi, nuinul baietilor reprezini 40% din nurdrul elevilor clasei.
Determinai numirul fetelor din aceastclasi.

4. Se considerfungia f :R - R, f(x)=x-3.
5p | &) Calculai f (3).
5p | b) Reprezentiagrafic fundgia f intr-un sistem de coordonak®y .

5p | 5. Se consider E(n)=(3n+ 7)2 -2(+ )+ 1, unden este nunir natural. Aitati ci E(n) este

patrat perfect divizibil cu 9, pentru orice némmaturaln.

Proki scrigi la matematig Varianta 3
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SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
Sp
5p

5p
Sp
5p

1. Figura 2 este scha unui aranjament floral dintr-un parc. Varfurileeptunghiului ABCD sunt
situate pe cercul de cent@ si razi OA=5m, iar AB=8 m. Pe suprafia haurati sunt plantate

flori, iar suprafga nehaurat din interiorul cercului este acopéritu gazon.

Figura 2
a) Aratati ca lungimea cercului de centi@ si razi OA este egalcu 1077 m.
b) Calculai perimetrul dreptunghiuluiABCD .
c) Aratati ca suprafaa acoperit cu gazon are aria mai miicdecéat30,75 nf. Se considércunosct
faptul @ 3,14< < 3,1t

2.In Figura 3 este reprezentato piramidi triunghiulati regulai VABC cu friltimea VO,
BC =12cmsi VM =6cm, unde punctuM este mijlocul segmentulC .

%

Figura 3
a) Aratati ca aria triunghiuluiVBC este egalcu 36 cnt.
b) Calculai volumul piramideiVABC .
c) Demonstra ca drepteleVA si VM sunt perpendiculare.

Proki scrigi la matematig Varianta 3
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlil-a

Anul scolar 2014 - 2015
Matematica
BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE

Varianta 3

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finafi se calculeai prin impirtirea la 10 a punctajului total oktinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

e Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.10 5p
2.115 5p
3.110 5p
4.15 Sp
514 5p
6.] 19 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazparalelipipedul dreptunghic 4p

Noteaz paralelipipedul dreptunghic 1p
2 my=(8-29F = 22 = 3p
=4 2p
3. | Numirul fetelor reprezirit 100%— 40%= 60% din nunirul elevilor clasei 2p
Numarul fetelor din clas este egal c%m: 18 3p
4.1a) f (3) =3-3= 3p
=0 2p
b) Reprezentarea unui punct care @pargraficului fungiei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p
51 E(n)=(3n+7-1°= 3p
=(3n+ 6)2 =9(n+ 2)2, care este#rat perfect divizibil cu 9, pentru orice n@nmaturaln 2p

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.1 a) Leere=2mR= 2p

=2mb=107 m 3p
b) Triunghiul ABC este dreptunghic 1B = (AC) diametru, deciAC =2A0 =10m, de unde 3

BC?=10%-82=36=BC= 6 P
Pagcp = 2(8+ 6) =28m 2p
C) Agazon=“4 disc™ -4 aBcD =(257T_ 48) nt 2p
7<3,15=> 257< 78,75> 26~ 48 30,7, deci.Ay,;0,<30,75nf 3p

Prohu scrigi la matematig Varianta 3

Barem de evaluarg de notare
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2. BC VWM
a) A vec - 2p
:@: 360“]2 3p
2
b) OM :%AM =2J/3cm=V0O= 23/6cn 2p
36V 3[R/ 6
“@ABC :36\/?3 Crr? :>Vpiramida :GJ_T = 72/_2 Crﬁ 3p
c) VM este medianin AVBC si VM :B—ZC:>AVBC este dreptunghic ™ 2p
VABC este piramid triunghiulas regulas, deciVAOVB si VAOCV sicum{V}=VBn CV, 5
obfinem VA (VBC) . Deoarece/M [ (VBC), obtinem VAOVM P
Prohi scrigi la matematig Varianta 3

Barem de evaluarg de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2014 - 2015

Matematica
Varianta 5
» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
» Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululu20:2-1Ceste egal cu ... .

5p | 2. Daci %:2_;, atuncia este egalcu ... .

5p | 3. Cel mai mic nurir natural din intervalu[2,€] este egal cu ... .

5p | 4. Perimetrul unui triunghi echilateral este egall@cm. Lungimea unei laturi a acestui triunghi
este egalcu...cm.

5p | 5.1n Figura 1 este reprezentat un con circular drept cu razaeib@® =3cm si iniltimea
VO =4cm. Generatoare®A a acestui con este egal ...cm.

Figural

5p | 6. In tabelul de mai jos sunt prezentate temperatumiisurate la o stee meteorologig, la aceesgi
ora, In fiecare zi a uneaptamani din luna mai.

Ziua Luni | Mati | Miercuri | Joi | Vineri | Sambta | Duminica

Temperaturg°C) 13 15 14 13 12 19 16

Cea mai mig temperatuf masurat in acea #tamara a fost de ..°C.

SUBIECTUL al I1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desend, pe foaia de examen, un ckBCDA'B'C'D".
5p | 2. Calculai media aritmetig a numerelor naturale care sunt divizori ai lui 7.
5p | 3. Numerelex si y sunt direct propgionale cu numerel& si 4. Determing cele dod numere,

stiind ca y este cu 14 mai mare decéat

4. Se considérfungia f :R - R, f(x)=x-5.

5p | @) Calculai f(5).

5p | b) Reprezentagrafic fungia f Tntr-un sistem de coordonax®y .

X+3)(x-1
5p | 5. Se consider expresiaE(x) = 2 _ 1 :( ) ) unde x este nurir real, x# -3,
x=1 x+1) x2-2x+1

x#-1si x#1. Aratati ci E(x)=%1, pentru oricex numir real, x# -3, x# -1 si x#1.
X

Proki scrigi la matematig Varianta 5
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SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 este scha unui steag format din dédurapeze dreptunghiceéABCD si EFCD,

AEODC, in care AB=EF =8dm, DC=6dm, AD =23 dm si punctul D este mijlocul
segmentuluiAE .

E F

D C

A B
Figura 2

5p | a) Aratati ca aria trapezuluiABCD este egalcu 143 dnf.
5p | b) Calculai lungimea segmentuluBF .
5p | ©) Aritati ca unghiul BCF are nisura del20°.

2. In Figura 3 este reprezentat piramidi patrulatek regulai VABCD cu iniltimea de4m si
latura bazei d8m.

Figura 3
5p | @) Aratati ca perimetrul @atratului ABCD este egal ci32m.

5p | b) Aratati ca aria lateral a piramideiVABCD este egalcu 64J2nf.
5p | ¢) Determinai masura unghiului dintre planul uneitéelaterale a piramidai planul bazei.

Proki scrigi la matematig Varianta 5
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2014 - 2015

Matematica
BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE

Varianta 5

* Se acord 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculea& prin impartirea la 10 a punctajului total oktinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

» Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

e Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.

* Nu se acord fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.10 5p
2.150 5p
3.12 5p
4.16 5p
515 5p
6.]12 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazcubul 4p

Noteaa cubul 1p
2. _1+7 3
my > Y
=4 2p
3' 1 :X :ﬁ 2
3 4773 p
ﬂ—x:14,decix:42§i y=56 3p
4.| a) f(5)=5-5= 3p
=0 2p
b) Reprezentarea unui punct care gpargraficului fungei f 2p
Reprezentarea altui punct care aipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p
5. 2 1 X+ 3 .9 2
- = I X°=2X+1=(x-
x-1 x+1 (x=1(x+1 ; (x=9 3p
2
X+3 (x-1) 1
E(x)= = 2
S o) e vy e et P

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1. 8+6) /3
a) Appcp _(Eros, 2p
=14 EZQ\/_:”:M\/E dn? 3p

Prohu scrigi la matematig Varianta 5

Barem de evaluarg de notare
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b) AB||CD si CD||EF = AB|| EF si cum AB = EF , olsinem ABFE paralelogram 3p
BF = AE = 2AD = 4/3 dm 2p
c) CM =CP=2y/3 dmsi BM =FP =2dm, unde M O(AB), PO(EF) si CO(MP) astfel
incatMP OCD, deci ACMB = ACPF (CC)

2p

tg(«BCM ) == = m(«<BCM ) = m(«FCP) =30°, deci m(«BCF)=180° - 2730 = 120 | 3p

N
2. a) Pagep =4AB = 3p
=4[8=32m 2p
b) M este mijlocul segmentultBC si {O} = AC n BD = AVMO dreptunghic inO, de undé
obtinemVM =4/2m

4[8[4/ 2
A jateran 27264\/_2 nf 3p

c) (vBC) n (ABC)=BC, VM OBC, VM O(VBC) si OM OBC, OM O(ABC)=

2p

= m(<((VBC),(ABC))) = m(<:vMO) i
AVMO dreptunghic IO, VO=4m, OM =4m= m(«<VMO) = 45 2p
Proli scrigi la matematis Varianta 5

Barem de evaluarg de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2015 - 2016

Matematica
Model
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 4+4-(12—3) este egal cu ... .

5p | 2. Daca 4 =X atunci &
3 6

4 este egal cu ... .

Sp | 3. Cel mai mare numdr natural care apartine intervalului (0,7) este numarul ... .
Sp | 4. Perimetrul patratului MNPQ este egal cu 24cm. Lungimea diagonalei MP este egalacu ... cm.
Sp | 5. In Figura I este reprezentat un cub ABCDEFGH cu muchia de 5cm. Aria totald a cubului

ABCDEFGH este egalicu ... cm?.
H G
E E
//5 ---------------- C
A B
Figura 1

5p | 6. Intr-o scoald, pentru alegerea reprezentantului consiliului elevilor, au votat 600 de elevi.
Rezultatele votului sunt prezentate in diagrama de mai jos.

Ioana
10% din
voturi

Mihai_—" \

Numarul elevilor din scoald care au votat pentru Mihai este egal cu ... .

. Radu
///////// 50%din
% /_ vo?u.ri

SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un cilindru circular drept cu sectiunea axiala 4BB'A".

5p | 2. Determinati numarul ab, scris in baza 10, stiind c& ab —ba = a(b—1),unde a si b sunt numere
diferite, prime intre ele.

5p | 3. Un biciclist a parcurs in trei zile un traseu cu lungimea de 108 km. in a doua zi biciclistul a
parcurs cu 6 km mai mult decat in prima zi, iar in a treia zi biciclistul a parcurs cu 6 km mai mult
decat in a doua zi. Calculati distanta parcursd in prima zi.

4. Se considerd functia f:R >R, f(x)=mx—6,unde m este numar real.

5p | a) Determinati numarul real m pentru care punctul M (4,2) apartine graficului functiei f .

Proba scrisa la matematica Model
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Sp

Sp

b) Pentru m =2, aratati ca distanta de la originea sistemului de coordonate xOy la reprezentarea

geometricd a graficului functiei f* este egald cu 675

. . -4 x-2 1 .
5. Se considera expresia £ (x) S S . AL ,unde x este numar real, x #2 si
x—4 (x-2 x-4 x=2

x#4. Aratati cd E(x)=1, pentru orice x numar real, x#2 si x#4.

SUBIECTUL al I1I-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

Sp

Sp
Sp

Sp
Sp

Sp

1. In Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB=9cm si punctele Ee(A4B) si
F €(CD) astfel incét triunghiul AEF este echilateral cu AE =6 cm.
D F c

Figura 2
a) Aratati ca aria triunghiului AEF este egald cu 93 cm?.

b) Calculati lungimea diagonalei AC a dreptunghiului ABCD .
¢) Demonstrati ca dreptele 4C si EF sunt perpendiculare.

2. In Figura 3 este reprezentat schematic un cornet pentru inghetati in forma de con circular drept a
carui sectiune axiala este triunghiul AVB cu AB=10cm si VA=VB =13 cm.

=

v

Figura 3
a) Aratati cd VO =12 cm, unde O este mijlocul segmentului AB.

. . . . . . 5
b) Demonstrati ca raportul dintre aria totala si aria laterald a conului circular drept este egal cu 1—.

¢) in cornet se pune inghetata. Stiind ca 700 de grame de Inghetatd au un volum de 1000 ml, aratati
ca 1n interiorul cornetului avem mai putin de 221 de grame de inghetatd. Se considerd cunoscut

faptul ca 3,14 <7 <3,15.

Proba scrisa la matematica Model
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2015 - 2016
Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Model

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total obtinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare riaspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzéator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 40 5p
2. 13 Sp
3.16 5p
4| 62 5p
5.1 150 5p
6. | 240 5p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza cilindrul circular drept 4p
Noteaza sectiunea axiald a cilindrului circular drept 1p
2. (10a+b)—(10b+a)=ab—a@a(lO—b)=9b 2p
Cum a si b sunt numere diferite, prime Intre ele, obtinem ab =95 3p
30 x+ (x + 6) + (x +6+ 6) =108, unde x este distanta parcursd in prima zi 3p
3x=90 & x=30km 2p
4. la) f(4)=2=4m-6=2 3p
m=2 2p
b) O4A=3,unde A este punctul de intersectie a graficului functiei f cu axa Ox si OB =6, 5
unde B este punctul de intersectie a graficului functiei f cuaxa Oy P
AAOB este dreptunghic, AB= 345, deci distanta de la punctul O la dreapta AB este
04:0B_ 6 65 3p
AB 5 5
S. x—4+x—2_2_ 4 3
x=2 x-4 (x—2)(x—4) P
X 4 x=2 x-4
E X)= —_ . = = 1
(=773 (x=2)(x-4) 1 x-4 2p
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
L. | a) FP=33cm, unde Pe (AE) astfel incat FP L AE 2p
6-3V3
A aeF = oLl =943 em’ 3p
b) BC =3/3cm 2p
AC?* = AB? + BC?> = AC=6/3cm 3p
Proba scrisa la matematica Model

Barem de evaluare si de notare
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c) DF=A—2F:DF=3cm,deci CF =6cm 2p
AE =CF si AE||CF = AECF paralelogram 1p
Cum AF = AE = AECF romb, deci AC L EF 2p
2.|a) AO=5cm 2p
VO? =V4* — 40* = V0O =12cm 3p
b) “4t0ta1€1 _ Alateralé + Abazé —1+ Abazé 14 7T 52 _ 3p
Alateralé Alateralé Alateralé 7-5-13
5 5
13 13 P
2
) Vi =%12= 100 cm® =100 ml 2p
Masa inghetatei este egald cu % =707z grame 1p
7 <3,15= 707 <220,5= 707 <221, deci in interiorul cornetului avem mai putin de 221 de 5
grame de inghetata P
Proba scrisd la matematica Model

Barem de evaluare si de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2015 - 2016

Matematica
Varianta 03
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 punctedin oficiu.
» Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calcululuilO-10:1( este egal cu.. .
5p | 2. Stiind ca %:%, numarul alb-12 este egal cu ... .
5p | 3. Suma numerelor intregi din interva[u+1, 2) este egalcu ... .
5p | 4. Suma lungimilor bazelor trapezul#iBCD este egal cu 20cm. Linia mijlocie a acestui trapez
are lungimea de.. cm.
5p | 5.1n Figura 1 este reprezentat un con circular drept, ciltinea VO=8cm si raza bazei
AO =6 cm. Generatoare®A a acestui con are lungimea egeli ... cm.
Figural
5p | 6. In graficul de mai jos este reprezentat profiexprimat in mii lei, realizat de o firirin ultimii
cinci ani.
120
100
80
60 —
40 —
20 + —
O L} L} T T
2011 2012 2013 2014 2015
In perioada megionati, cel mai mare profit al firmei a fost inregisthatanul ... .
SUBIECTUL al I1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desend, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptung{BEDEFGH .
5p | 2. Stiind ca a+1=§, undea este nurir real nenul, dtati ca a® +i =1—7.
a 2 az 4
5p | 3. Un test cotine 10 intrebri. Pentru fiecareaspuns corect se acar® puncte, iar pentru fiecare
raspuns grgt se scad 2 puncte. Nu se acopdincte din oficiu. Un elev, care @puns la toate cele
10 intrefari, a olrinut 36 de puncte. Determimaaumarul de intrefiri din test la care acest elev a
raspuns corect.
4. Se considerfungia f :R - R, f(x)=x-3.
5p | a) Reprezentagrafic funaia f ntr-un sistem de coordonax®y .
Prohu scrigi la matematig Varianta 03
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5p | b) Determinai distarta de la originea sistemului de coordona®y la graficul fungiei f .

5p | 5. Se considérexpresiaE(x): i——2+ 1 : 4 , unde x este nurar real, x# -2,
X=2 X X+2 x(x2—4)

x#0 si x#2. Aratati ca E(x) =2, pentru oricex numir real, x# -2, x#0 si x#2.

SUBIECTUL al I11-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete.

(30 de puncte)
1. In Figura 2 este reprezentat un romABCD , cu AB =10 cmsi m(<ABC)=120".

A

c
Figura 2
5p | @) Aratati ca perimetrul rombuluiABCD este egal c40 cm.
5p | b) Aratati ca lungimea diagonaleAC este egalcu 10/3 cm.
5p | ¢) Pe laturile AB, BC, CD si DA ale rombuluiABCD se considerpuncteleM , N, P, respectiv

Q, astfel incatMN || AC si MNPQ este ptrat. Demonstr@ca MN :5(3—\/?5) cm.

2. In Figura 3 este reprezentato prismi dreapi ABCA'B'C', cu baza triunghi echilateral,
AB=8/3 cm si AA'=5cm. PunctulM este mijlocul laturiiAB.

o B

A

Figura 3
5p | a) Aratati ca aria lateral a prismei este egatu 120V 3 cnf.
5p | b) Aratatica C'M =13 cm.

5p | c) Demonstré ca distana de la punctuC la pIanuI(ABC‘) este egalcu €0 cm.

Proki scrigi la matematig

Varianta 03
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2015 - 2016

Matematica

BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE
Varianta 03

* Se acord 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculea& prin impirtirea la 10 a punctajului total oktinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

» Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

» Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acord fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.19 5p
2.10 5p
3.10 5p
4.110 5p
5.110 5p
6. | 2013 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazparalelipipedul dreptunghic 4p

Noteaz paralelipipedul dreptunghic 1p
2. 2 c

(a+lj :2_5:>a2+2@|3}+_1:£“ 3p

a 4 a a2 4
o 1 _ 25 17
at+t—=—7--2="1 2
a? 4 4 P

3. | 5n-2(10-n) = 36, unden este nurirul de intrekiri din test la care elevul @spuns corect | 3p

N=56- n=28 2p
4. | a) Reprezentarea unui punct care @pargraficului fungiei f 2p

Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p

Trasarea graficului funiei f 1p

b) OM =3, undeM este punctul de intersgza graficului fungei f cu axaOx 1p

ON =3, undeN este punctul de interggza graficului fungei f cu axaOy 1p

. o M [ON 2
AMON dreptunghic TnO, deci distata de 1aO la G; este egalcu OM (O = 3L8 = 3/2 3p
MN  3/2 2

5. 1 2 N 1 8

x-2 x x+2 x(x-2)(x+2 2p

4 4
{e-a) -2+ *
8 X(x=2)(x+2) , }
E(x)= B =2, pentru oricex numir real, x# -2, x20, x#2 1p
x(x=2)(x+2)

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1. | @) Pygep =4AB= 3p

=4[10= 40 cmr 2p

Prohi scrigi la matematig Varianta 03

Barem de evaluarg de notare
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b) ABCD romb= AO OBD, unde AC n BD ={C} 2p
AO=5/3cm=AC = 240= 1@/ 3cr 3p
c) MN || AC = ABMN ~ ABAC, deci N _ BM 1p
AC BA
e : : MQ _ AM
MNPQ patratsi AC 0BD = MQ||BD, deci AAMQ ~ AABD , de unde ofnem BD :E 1p
MN=MQ si M+ BM 1 imptica N MN g Geci MN = 103 =5(3-V3)cm | 3p
AB  BA 10/3 10 1++/3

2. | @) Ajgteras =3ABIAA'= 2p
=30B/3B= 126/ 3 crh 3p
b) AABC echilateral>CM =12 cm 2p
AC'CM este dreptunghic i€ si CC'=5cm=C M =12+ 5 = 13 ¢n 3p
c) ABOC'M, ABOCC'si C'M nCC'={C}= ABO(CC'M) si, cum CPO(CC'M), ,
unde PO(C'M), CPOIC'M , obtinem AB CICP P
CPOAB, CPOC'M si ABnC'M ={M}=CPO(ABC'), decid(C,(ABC"))=CP 1p
CP este Taltime in triunghiul dreptunghi€C'M , deci CP _CMITC’_ €0 2p

C'M 13
Proki scrisi la matematig Varianta 03

Barem de evaluarg de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2014 - 2015

Matematica
Simulare
* Toatesubiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
» Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululu%[—%ﬁ% esteegalcu ... .

5p | 2. Praul unui stilou este20 de lei. Dug o reducere ci0%, preul stiloului va fi ... lei.

5p | 3. Dac n este singurul nuan natural din intervalu[n , 8), atuncin este egal cu ... .

5p | 4. Punctul O este situat in interiorul triunghiului echilaterABC astfel incatAO = BO =CO . Masura
unghiului AOB este egalcu ...°.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un culBCDA'B'C'D'. Suma lungimilor muchiilor care au tomun
varful A este egdlcu 36 cm. Lungimea muchieiAB este egalcu ... cm.

D’ C’

A B
A Figural
5p | 6. In graficul de mai jos este reprezeatdependeta dintre distata parcurs de un autocagi timpul n

care este parcursceast distana. Distana parcurs de autocar 11120 de minute este de .km.

km
0 :
40 foooeeeeee .
200 7
C")O éO 12IO minute
SUBIECTUL al I1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desend, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptungfBEDA'B'C'D".

5p | 2. Determinai numerele naturale de trei cifre, de forralc,, stiind ca sunt divizibile cu5 si au suma
cifrelor egak cu 22.

5p | 3. Un elev citgte o carte in dauzile. Tn prima zi el citgte 47% din nurirul de pagini ale atii, iar a
doua zi citgte cele 53 de pagini care au manas. Calculg numarul de pagini ale artii.

si y=\/§EE\/§+%J.

. 1 1

4. Se considérnumerele realx=——+——
J2-1 J2+1
5p | @) Aratati ca x[ﬁx/g —\/5) =4,

5p | b) Calculai x*-y.

Proki scrigi la matematig Simulare
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5p

2 2
5. Se consider E(x)=(x2+x+1) —(x2+x) -x2, undex este nurir real. Aatati ci E(n) este
pitrat perfect, pentru orice ndmnaturaln.

IECTUL al Ill-lea- Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 este scha unui parc in forthde dreptunghiABCD cu AB=5hm si AD =3 hm. Aleile
principale din acest parc sunt reprezentate de sefphe EF , DP, DQ, BP si BQ, unde ED(AB),

F D(CD) astfel incatAE =CF =1 hm, iar segmentel®P si BQ reprezini drumurile cele mai scurte
de la puncteleD , respectivB la dreaptaEF .

D F o
Q
P
A E B
Figura 2
5p | @ Calculai lungimea aleiiEF .
5p | b) Aratati ca traseulE —~ P - D si aleeaEF au aceealungime.
5p | ¢) Demonstré ca patrulaterulDPBQ este paralelogram.
2. In Figura 3 este reprezentab piramidi patrulatei regulai VABCD cu VA=8cm si AB=8 cm.
PuncteleE si F sunt mijloacele segmenteldkB, respectivBC . Punctul M este situat pe muchia
VB astfel incateM OVB.
Figura 3
5p | @) Calculai aria triunghiului BEF .
5p | b) Determina masura unghiului format de dreapé® cu planul( ABC) .
5p | ¢) Demonstréd ca muchiaVB este perpendiculaipe pIanuI(EMF) :
Prok scrigi la matematig Simulare
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ELEVII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2014 - 2015
Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Simulare

* Se acord 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculea& prin impirtirea la 10 a punctajului total oktinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

e Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

» Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.

 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.1 3 5p
2.1 18 5p
3.1 7 5p
4.1 120 5p
5112 5p
6.| 80 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazparalelipipedul dreptunghic 4p
Noteaz paralelipipedul dreptunghic 1p
2. | abc este divizibil cus, decic=0 sauc=5 1p
Daa c=0, atuncia+b =22, ceea ce este imposibil deoarecegi b sunt cifre 1p
Daci ¢c=5, atuncia+b=17=a=8,b= 9saua=9,b =38, deci numerele sur895 si 985 | 3p
3. in prima zi elevul citgte 47%D<=%, undex este nurirul de pagini ale atii 2p
47x . -
m+53= X, de unde ofnem x =100 de pagini 3p
4. + -
a) )(:\/E 1+@':2\/§ 3p
2-1  2-1
x{VB-2) = 22 2/ 2D = 2p
b) y=v2W2+4201 = 3 2p
V2
2
x2—y=(2J§) ~3=5 3p
5. 2 2
(x2+x+1) —(x2+x) =2x%+ 2x+1 3p
E(x)=x%+2x+1 1p
E(n)=(n +1)2, pentru oricen numar natural 1p
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.|a) EM =3 hmsi FM =3 hm, undeFM O AB si MD(AB) 2p
EF =3 +32=3/2 hrr 3p
Proki scrigi la matematis Simulare

Barem de evaluarg de notare
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b) AEMF este dreptunghic isoscel, den{<«FEM ) =45, de unde ofinem m(«EFD) =45°| 2p
ADPF este dreptunghic isoscel PD = PF 1p
EP +PD = EP + PF = EF , deci traseuE - P - D si aleeaEF au aceeglungime 2p
c) DF =BE si «PFD =<«QEB= APFD =AQEB (IU), deci DP=BQ 3p
Cum DP O EF si BQUEF , okinem DP|| BQ, deci DPBQ este paralelogram 2p
2.|a) BE=BF =4cm 2p

414
Aneer = =8 cnt’ 3p

b) {0} = AC n BD, VO O(ABC) si DO(ABC)=> m(<(VD,(ABC))) =m(<x(VD,DO)) = ,

P

=m(«VDO)
BD =8/2= AVBD dreptunghic isoscel, deai(«VDO) = 45° 3p
c) BE=BF , <MBE =<MBF si MB laturi comuri= AMEB = AMFB (LUL) 2p
m(«BMF)=90°, deci FM OVB si cum EM OVB si FM n EM ={M} = VB O(EMF) 3p

Proki scrisi la matematig Simulare
Barem de evaluarg de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2015 - 2016
M atematica
Varianta 04

* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul delucru efectiv estede 2 ore.

SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululuLOCb— 1C este egal cu ... .
5p | 2. Sase drti de acelai fel cost in total 24 de lei. Trei dintre acesttccost in total ... lei.

5p | 3. Cel mai mic nurér natural care apgne intervalului[l, 4] este egalcu ... .

5p | 4. Dreptunghiul ABCD are AB=5cm si BC =3 cm. Aria acestui dreptunghi este egau ...

cm?.

5p | 5.1Tn Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghBCDA'B'C'D'. Masura unghiului
determinat de dreptel&D si AA' este egalcu ... °.

D’ c'
|
|
:
|
Al : BI
|
|
|
|
:
D ______ ___lc
A B
Figural
5p | 6. In diagrama de mai jos este prezentapartiia dugi varst a elevilor unui club sportiv.
Numar
de elevi
140
120
100
80
60
40
20
0
6 ani 7 ani 8 ani 9 ani 10 ani

Numarul elevilor acestui club sportiv care au varstaaémi este egal cu ... .

SUBIECTUL al |l-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Deseng, pe foaia de examen, un cABCDEFGH .

-2 _

. a . .
5p | 2. Stiind ca B=4, undea si b sunt numere reale nenulejtati ca

5p | 3. Praul unui obiect este de 360 lei. Dup reducere cyp% din preul obiectului, noul preva fi de
324 lei. Determingnumarul p.

Prohi scrigi la matematig Varianta 04
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4. Se considérfungia f:R - R, f(x)=x-4.

5p | @) Reprezentagrafic fungia f ntr-un sistem de coordonak®y .

5p | b) Aratati ca triunghiul determinat de graficul futiei f si axele sistemului de coordonai®y
este isoscel.

, unde x este nurir real,

5p | 5. Se considérexpresiaE(x):LX-'-2 X3 25 J: >
X

x-3 x+2 (x-3(x+ 9 ) x+ 2
x#-2 si x#3. Aratati cd E(x) =2, pentru oricex nurmir real, x# -2 si x# 3.

SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 este scha unui teren. ABCD si BEFC sunt paralelograme cuAD =60 m,
AB = BE =80m si punctele A, B si E coliniare. Se considgmpuncteleM si N pe laturile BE,
respectivCD , astfel incatMN 00 BC si BM =CN =60 m.

D N C F

A B M E
Figura2

5p | @) Aratati ca perimetrul paralelogramuluABCD este egal c280 m.
5p | b) Demonstré ca unghiul DAB are nisura de60° .
5p | c) Demonstré ca aria suprafeei CMEF este mai mig decat2600 nf.
2.1n Figura 3 este reprezentab piramidi triunghiulaé regulai VABC , cu baza triunghiulABC
si AB=12m. Punctul M este mijlocul segmentulusC si VM =6/3m, iar VO este Téltimea
piramidei.

1%

Figura3
5p | a) Aratati ca aria lateral a piramideiVABC este egalcu 108/3 nf.

5p | b) Aritati ca volumul piramideiVABC este egal ca44/2 nt.

5p | c) Demonstré ca distana de la mijlocul ialtimii VO la dreaptaVA este mai mig decat3m.

Proki scrigi la matematig Varianta 04
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2015 - 2016

Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Varianta 04

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finafi se calculeai prin impirtirea la 10 a punctajului total oktinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL |
» Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.
SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

» Pentru orice solutie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.

* Nu se acord fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.]40 5p
2.112 5p
3.1 5p
4.115 5p
5.190 5p
6. 120 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza cubul 4p

Noteaza cubul 1p
2. -
3a 2b:§—2_b:3£—2: 3p
b b b b
=34-2=10 2p
3. | 360- p%[360 =324 2p
P me0=36= p=10 3p
100
4. | a) Reprezentarea unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea atui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiel f 1p
b) OM =4, unde M este punctul de intersectie agraficului functiei f cuaxa Ox 2p
ON =4, unde N este punctul deintersectie agraficului functiei f cuaxa Oy 2p
OM =ON, deci AMON este isoscel 1p
5| x+2 x-3 25 (x+2)°-(x-3°-25_ 10x-30 _ 10
- - = = = 3p
x-3 x+2 (x-3)(x+2) (x=3)(x+2) (x=3)(x+2) x+2
E(x)= 132L;2=2,pentruoricex numar real, x#-2 si Xx#3 2p
X
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.] @) Pagcp =2(AB+ AD) =2(80+60) = 2p
=2040=280m 3p
b) BM =CN si BM ||CN = BMCN paralelogram si, cum MN O BC, obtinem BMCN romb | 2p
BC =60 m=>BM =CM =BC, adici ABMC este echilateral, deci m(<«<CBM ) = 60° 2p
AD || BC si secanta AB=> <«DAB =<(CBM , deci m(<«DAB)=60° 1p
Proba scrisa la matematica Varianta 04

Barem de evaluare si de notare
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¢) BM || CF = d (M,CF) =d(C,BM), deci d(M,CF)=L.f=30\/§ m 2p
ME +CF )@ (M,CF 20+80)[B0OV3 .
CMEF este trapez, deci .4yer - )2 ( ) ) 303 =1500/3 m? i, 3
cum 150013 < 2600 < 1513 <26 « /675 <+/676, obtinem ci .4yr < 2600 m?
2. M [BC
) Ageras =3 = 2p
=3 ?;uz =108v/3 m? 3p
b) Cum AVOM este dreptunghic si OM =%AM =23 m, obtinem
2p
VO =yVM?-0M? =46 m
36v3[4V/6
Apnac =36v3M* = Viiramia :g =144/2m? 3p
. . . . VN NP
c) N este mijlocul segmentului VO si NP OVA, PO(VA) = AVPN ~ AVOA, deci VA~ 20 2p
NP:VNVTO: NEE*/E =2J2 m si, cum 24/2<3 = /8<+/9, obtinen NP<3m 3p
Proba scrisa la matematica Varianta 04

Barem de evaluare si de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2015 - 2016

M atematica
Varianta 07
» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
» Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

Sp
Sp

Sp
Sp
Sp

5p

1. Rezultatul calcululuLlO[b- 5C este egal cu ... .

2. Dac E:Z, atuncia este egalcu ... .
16 8

3. Cel mai mare nuam natural care apgane intervalului(2,6] esteegalcu ... .
4. Patratul ABCD are latura de& cm. Perimetrul acestuiggrat este egal cu. cm.

5. In Figura 1 este reprezentat un cUlBCDEFGH . Masura unghiului determinat de drepteiB
si AD este egalcu ...°.

H G
E F
~D T/ c
A B
Figural

6. In diagrama de mai jos este prezentapartiia notelor okinute la un test la matematjcde
elevii unei clase a VlllI-a dintr-gcoak.

8

7

6

B Numar elevi

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Conform diagramei, nusinul elevilor care au gmut nota 5 la acest test este egal cu ... .

SUBIECTUL al |l-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Deseng, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptun@BCDA'B'C'D".
5p | 2. Stiindcﬁxzx/é s yzi,arﬁta;i ca 5+1=£).
J3 y x 3
5p | 3. 1n vacami, Mihai a economisit o suirde bani. Dup ce a cheltuit daiicincimi din aceatsur,

5p
Sp

lui Mihai i-au mai imas 72 de lei. Calculssuma de bani pe care a economisit-o Mihai Tn nca
4. Se considérfungia f:R - R, f(x)=x+2.

a) Reprezentagrafic fungia f intr-un sistem de coordonak®y .

b) Calculai aria triunghiului determinat de graficul fuiei f si axele sistemului de coordonate

xOy.

Proki scrigi la matematig Varianta 07
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5p

SUB

5. Se consider expresia E(x)=(1+ -x(x-1), unde x este nunir real,

1_2)_1

X—-2 X+2) x°-4
x#-2si x#2. Aritaii ca E(x)=2, pentru oricex nurmir real, x# -2 si X# 2.

IECTUL al Ill-lea- Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

Sp
Sp
Sp

Sp
5p
5p

1. Figura 2 este scha unui teren. TriunghiuABC este echilateral c&B =18 m si punctul D este

situat pe dreapt®8C astfel Tncéat triunghiulACD este obtuzunghic, cGD =9 m. PunctulE este

situat pe segmentuAD , astfel incattACE = <DCE .
A

Figura 2
a) Aratati ca aria triunghiului ABC este egalcu 81./3nf.
b) Demonstra ca drepteleEC si AB sunt paralele.
c) Aratati ca triunghiul EAC are perimetrul egal 06(4+\/_7) m.

2.Tn Figura 3 este reprezentato prismi dreapi ABCDEF, cu baza triunghi echilater
AB=10cmsi AD =103 cm. PuncteleM si N sunt mijloacele segmentel@D , respectivBE .

P
P
2
P
P
.
.
-
.
.
.
.
.
-~ |D
.
.
N’
~
N
N
N
N
N
N

Figura 3
a) Aratati ca perimetrul triunghiuluiABC este egal ¢80 cm.

b) Aratati ca aria laterad a prismei este mai miclecat525 cnf .

c) Demonstrd ca planele(CMN) si (FMN) sunt perpendiculare.

Proki scrigi la matematig
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2015 - 2016

Matematica
BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE

Varianta 07

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finafi se calculeai prin impirtirea la 10 a punctajului total oktinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

e Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.10 5p
2.114 5p
3.16 5p
4.112 5p
5.190 5p
6.3 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazparalelipipedul dreptunghic 4p

Noteaz paralelipipedul dreptunghic 1p
2.
= 3 [—l\/—§ =3 2p
y 1
X:1:§+X:3+}:_O 3p
X 3 y X 3 3
3.] 2 , o
T X+ 72=x, undex este suma economisile Mihai Tn vacati 3p
x=120de lei 2p
4. | a) Reprezentarea unui punct care @pargraficului fungiei f 2p
Reprezentarea altui punct care aipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p
b) OM =2, undeM este punctul de intersgza graficului fungei f cu axaOx 1p
ON =2, undeN este punctul de interggza graficului fungei f cu axaOy 1p
AMON este dreptunghic 10, deci.4yon :@ :%2 =2 3p
5. 2 _
1+ 1 2 _ x-x+2 2p
x-2 x+2 (x-2)(x+2
X —4=(x-2)(x+2) 1p
2_ x=2)(x+2
E(x)= X —x+2 ) )—x(x—1)=x2—x+ 2-x%+x=2, pentru orice X NUMEr
(x-2)(x+2) 2p
real, X -2 si X#2
Prohi scrigi la matematig Varianta 07
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1. AB?\3 _18/3
a) Appsc = Y3183, 2p
4 4

_ 3sz_3: 813 n? 3p
b) m(«ACD) =120 = m(<«ACE) = 60 2p
<ACE = «BAC si unghiurile <ACE si «BAC sunt alterne interne, ghem EC || AB 3p
c) AM =9/3 m, unde M este mijlocul laturii BC si, cum AAMD este dreptunghic,2
obtinem AD =97 m P
DE_EC_DC_DE_EC_9  pE-3/7m, EC=6m, de unde AE=6J7 m si
DA AB DB 9J7 18 27 3p
Paeac =24+ 6/7= 4+/7) m
=3[10=30cn 3p
b) Alaterar = Paagc CAD =30010/ 3= 304/ 3 crh 3p
Cum 300V3< 525= 4/ X 7= 48+ 4, obtinem A sy <525 cnf 2p
c) Triunghiurile FMN si CMN sunt isoscele, dedFO OMN si COOMN, unde O este 5
mijlocul segmentuluiMN P
(CMN)n (FMN)=MN, COOMN si COO(CMN), FOOMN si FOO(FMN), deci

1
m(<((CMN),(FMN))) = m(<(CO,FO)) P
FO=5/6 cm, CO=5/6 cm= FO?+CO?= 300= FC2, deci m(«COF)=90", adici

2
m(<<((CMN),(FMN))) =90°, de unde(CMN) 0 (FMN) P

Proki scrisi la matematig Varianta 07
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2015 - 2016

Matematica
Simulare
* Toatesubiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
» Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululuR5- 25 2+ 3 este egal cu...

5p | 2. Numarul patratelor perfecte din mtimea numerelor naturale de datifre este egal cu..

5p | 3. Daci A este muimea numerelor naturale pagieB este muimea numerelor naturale impare, atunci
multimea An B este egalcu....

5p | 4. Un cerc are lungimea e@adu 2077 cm. Diametrul acestui cerc este egal.cucm.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cubBCDA'B'C'D' cu AB=3cm. Aria dreptunghiuluiACC'A'

este egalcu ... cm?.

A B
A Figural
5p | 6. In tabelul de mai jos este prezeatatpartiia elevilor unei clase a Vlll-a, in futie de mediile

obtinute la matemati; pe semestrul I.

Media 4 5 6 7 8 9 10
Numar elevi 1 3 6 7 5 4 2

Numarul elevilor din aceastclasi care au ofinut la matematit, pe semestrul |, cel gn media 6si cel
mult media 9 este egal cu.

SUBIECTUL al I1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desend, pe foaia de examen, o piraripatrulatef regulaé cu varfulV si baza ABCD .

5p | 2. Determinai numarul natural de trei cifre, de formabc, stiind ca abc=ab+bc+ca siaz0.
5p | 3. Un turist a parcurs un traseu in trei zile. Tmpizi turistul a parcurs juitate din lungimea traseului,
in a doua zi turistul a parcurs jatate din distafa parcurs in prima zi, iar in a treia zi restul dekm.

Calculai lungimea traseului parcurs in cele trei zile.

4 .blﬂf—§

4. Se considérnumerelea=i+—2 +—3+— st b= ——.
V2 8 V18 V327 T ip-¢
5p | @) Aratati ca a=2y2.
5p | b) Calculai a® -b?.

5p | 5. Se consider E(x) =" +(x+1)° +2(x-3)(x+ 3+ 17, unde x este nurir real. Afitati ca numirul

E(n) este multiplu de 6, pentru orice nimmaturaln.

Proki scrigi la matematig Simulare
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SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 reprezind schia unui teren format dinapratul ABCD cu AB =60 m si trapezul isoscel
AEFB cu AB||EF , EF =180 msi AE =60v/2 m.

D C

E F
Figura2
5p | @) Aratati ca distana de la punctulA la dreaptaEF este egal cu 60m.

5p | b) Calculai aria suprafeei terenului.
5p | c) Demonstré ca puncteleE, A si C sunt coliniare.

2. In Figura 3 este reprezentaschematic o platfortin formi de itrat ABCD cu latura del6 m.
SegmentulO, unde{ O} = AC n BD, reprezini o anteti de telefonie mobil amplasat perpendicular

pe planul gtratului ABCD . Antena este ancogatu patru cablurisB, SD, VM si VN, unde punctul
V este situat pe segment8D, iar M si N sunt mijloacele laturiloBC , respectivAD . Cablul SB
face cu planul ftratului ABCD un unghi de60° .

S

Figura3
5p | @) Calculai Tnaltimea anteneSO .

5p | b) Determinai misura unghiului dintre planel@/OM ) si (SOB) .
5p | ¢) Stiind ca punctul H este proiega punctuluiO pe pIanuI(SAD) , demonstraca H este ortocentrul
triunghiului SAD .

Proki scrigi la matematig Simulare
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ELEVII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2015 - 2016

Matematica
BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE
Simulare

* Se acord 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculea& prin impirtirea la 10 a punctajului total oktinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

e Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

» Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.

 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.] 20 Sp
2.1 6 5p
3.| ¢ Sp
4.1 20 Sp
5.1 92 Sp
6.| 22 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazpiramida patrulaté@rregulas 4p
Noteaz piramida patrulatérregulas 1p
2.1 100a+1@+c=1&+b+ 1b+c+ 10+a = 89= I0tb, de unde ofnema=1 2p
89=cb=c=8si b=9, deciabc=198 3p
3. . : .
%x +711x+ 5=x, undex este lungimea traseului parcurs n cele trei zile 3p
x=20 km 2p
4'a)a—i+2+3+4— 3
2 2/2 3/2 42 P
4
- = 2\/5 2
2 p
2
b) b= 12 -12_, 3p
Ve 6
a’-b’=8-4=4 2p
5 E(x)=x3 +x2+2x+1+ 22— 18+ 17=x3+ 3%+ 2 2p
E(n)= n(n2 +3n+ 2) =n(n+3)(n+ J=E(n) este produsul a trei numere naturalg
Y
consecutive, dedE(n) este multiplu de 6, pentru orice nammaturaln
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1. . _180-60_ N A
a) AEFB este trapez isoscel EM = =60 m, undeM OEF astfel incatAM OEF | 2p
Distarta de la punctulA la dreaptaEF este AM =+ AE? —EM 2 =60m 3p
Proki scrisi la matematig Simulare
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180+ 60 (60
b) AAEFB:%:7200”? 2p

Apgep =607 = 3600 1 = Ajgren = Apgep +Aners = 3608 7208 108007 3p
c) AAEM este dreptunghic isoscel, dem(qAEM ) =45° si cum AEFB este trapez
obtinem m(«EAB) =135’
m(<«EAC) = m(<EAB) + m(«BAC) =135’ + 45 = 180 = puncteleE, A si C sunt coliniare 3p
2.1 a) S0 0(ABC) = m(<(SB,(ABC))) = m(<(SB,0B)) = m(«SBO) = 60° 2p
Cum ASBO este dreptunghic i® si BO=8/2 m, ohtinem SO=8/6 m 3p
b) Cum (VOM)n (SOB)=vO, OM OVO, OM O(VOM) si OBOVO, OBO(SOB),
obtinem m(<r((VOM )(SOB))) = m(<r(OM ,OB)) =m(«<MOB)

AMOB este dreptunghic isoscel, den{<MOB) = 45° 2p

c) OH O(SAD)=OH OAD, SOOAD si cum OH n SO={0} = AD 0(OH), de unde
AD 0 SH = SH este Taltime in ASAD
OD JOA, OD 0S0 si OAn SO={0} = OD 0(SOA)= OD O SA 1p

OH O(SAD)=OH OSA, ODJSA si cum OH nOD ={O} = SAO(ODH), de unde
SAODH = DH este Taltime in ASAD , deci H este ortocentruASAD

2p

3p

2p

2p

Proki scrisi la matematig Simulare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2016 - 2017

M atematica
Varianta 4
» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
» Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

S5p | 1. Rezultatul calcululuB10- 10 este egal cu...
5p | 2. Patru kilograme de mere cadf? lei. Dou kilograme de mere, de acgléel, cost ...lei.

5p | 3. Cel mai mare nuam natural care apane intervalului[8,15) este egal cu...
5p | 4. Un cerc are raza d&,5 cm. Lungimea acestui cerc este égal ...77cm.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cuUbBCDEFGH cu AB=2cm. Lungimea diagonaleBH a
cubului ABCDEFGH este egalcu...cm.

H G

|
|
|
|
|
|
|
T
|
|
|
|

Figural
5p | 6. In diagrama de mai jos sunt prezentate distanparcurse de cinci aléitgri, in timpul unui
antrenament de o ar

14 -
12 -
10 -
H Distanta parcursi
8- (cxprimata in km)
6 -
1
2 -
U 7 T T T

Andrei  Bogdan  Cosmin Dan Eugen

Conform diagramei, distam parcurs de Cosmin este mai mare decat distgrarcurs de Bogdan
Cu...km.

SUBIECTUL al |l-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desend, pe foaia de examen, o prismireapi ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateraiBC .
5p | 2. Aratati cd media aritmetig a numerelora =~/64 si b:i +2-+/18 este egalcu 5.

V2
5p | 3. Un biciclist a parcurs un traseu in dazile. In prima zi biciclistul a parcurs doureimi din
lungimea traseului, iar a doua zi a parcurs redul5km. Calculai lungimea traseului parcurs de

biciclist Tn cele dod zile.

Proki scrigi la matematig Varianta 4
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4. Se considérfungia f :R - R, f(x)=2x+4.

5p | @) Reprezentagrafic fungia f ntr-un sistem de coordonak®y .

5p | b) Calculai lungimea segmentului determinat de punctele tersede a graficului fungei f cu
axele sistemului de coordonax®y .

X>-x (x+1 x-1) 4
x-1 _(x—l_ X+ 1) X% -1
x#1. Aratati ci E(x)=0, pentru oricex numir real, x# -1 si X#1.

5p | 5. Se considérexpresiaE (x) = , unde x este nurir real, x # -1 si

SUBIECTUL al I11-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un dreptunghBCD cu AD =12cm si AC =20cm. Punctul M
este mijlocul laturiiAD , iar punctulN se aft pe laturaCD astfel incatDN =4cm.

D N C
M
A B
Figura2

5p | @) Aratati ca AB=16cm.

5p | b) Aratati ca raportul dintre aria triunghiulubMN si aria triunghiului ABM este egal cuéli.

5p | ¢) Determingi distarta de la punctuM la dreaptaBN .

2. In Figura 3 este reprezentato piramidi patrulatei regulai VABCD cu VA= AB=12cm.
PunctulM este mijlocul muchieVA si AC n BD ={G .
v

Figura 3
5p | a) Aratati ca aria mitratului ABCD este egalcu 144 cnf.

9P | b) Aritati ca volumul piramideiVABCD este egal c288/ 2cnt.
5p | ¢) Calculai masura unghiului determinat de drept@® si AB.

Proki scrigi la matematig Varianta 4
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2016 - 2017

Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Varianta 4

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finah se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

» Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

» Pentru orice solutie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.

* Nu se acord fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.]20 5p
2.16 5p
3.114 5p
4.9 S5p
5| 2J3 5p
6.]2 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazprisma dreajt 4p

Noteaz prisma dreait 1p
2.| a=8,b=3J2+2-3/2=2 2p

atb_8+2
=— —=— =5 3

my, > > Y
3.1 2 , . - s

§D<+15: X, undex este lungimea traseului parcurs in celeidole 2p

X=45km 3p
4. | a) Reprezentarea unui punct care gpargraficului fungei f 2p

Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p

Trasarea graficului funiei f 1p

b) OA=2, unde A este punctul de interagza graficului fundei f cu axaOx 2p

OB =4, undeB este punctul de interggz a graficului fungei f cu axaOy si cum AAOB 3

este dreptunghic, dbem AB = 2J5 P
5.1 2_ -

X X = X(X 1) = 1p

x-1 x—-1
x+1 x-1_(x+1)?=(x-1)° _ 4x -
x=1 x+1  (x=)(x+3  (x=3(x+]
X=1)(x+1
E(x):x— ax E( )( ):x—x:O, pentru oricex numir real, x# -1 si x#1 2p
(x=1)(x+1) 4

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.1 a) AB2=AC?-BC?= 2p

=207 - 1% = 25¢, deci AB=16cm 3p

Prok scrigi la matematig Varianta 4
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DM [DN AB[AM

b) Axpmn = Apasm E— 2p
A

Cum DM = AM ,oQinemMzm:i:—l 3p
Apmey  AB 16 4

¢) Ansnm = Aascp _(AAABM +Apgen +~AADMN):192_(48+ 72+ 12= 60cH 2p

BNLd(M,BN) . .
Cum A pgam _BNId(M.BN) si BN =12/2cm, oktinem @ d(M,BN)=5/2cm 3p
2-| @) Apgep = AB? = 2p
=12? = 144cnf 3p
b) VO=6v2cm 2p
1 1

Wyageo =5 VO Dugcp = B2 144= 288/ 2cr 3p

c) OM linie mijlocie iTn AACV = OM ||CV si, cum AB||CD, okiinem m(<«OM,AB) = )

=m(«CV,CD)=m(«DCV) P

Triunghiul VDC este echilateral, decn(«<DCV ) =60° 3p

Prok scrigi la matematig Varianta 4
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2016 - 2017

Matematica
Simulare
e Toatesubiectele sunt obligatorii. Se acordi 10 punctedin oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
Sp

5p
Sp
5p

Sp

SUB

1. Rezultatul calcululud-36:( 4+ 5 este egal cu ... .

2. Daa x si y sunt numere reale nenule astfel Tn%éti, atuncil—)qz/
y

3. Produsul numerelor intregi din interva[ui3, 2] esteegalcu ... .

4. Lungimea unui cerc este egal 10077 cm. Raza acestui cerc este agal ...cm.

5.1n Figura 1 este reprezentat un ckBCDA'B'C'D" cu AB =6 cm. Perimetrul triunghiuluiACD'
este egal cu ... cm.

este egalcu ....

D' c'
A: /IIE B'
/ Dy ______l._____
I,, //// - ”—"— C
A B
Figural

6. In diagrama de mai jos sunt prezentate valorilepraturilor inregistrate la o siameteo, din dal
n doui ore pe parcursul unei zile, intre orai dra 19.
Temperatura
°C
261
24
224
201
18
16
14 1

©t-------%

Ora

Conform diagramei, diferea dintre temperatura inregisttd& ora 17i temperatura inregistrata ora 7
este egdlcu ... °C.

IECTUL al Il-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

Sp
5p
Sp

Sp

1. Desend, pe foaia de examen, o pirardittiunghiula& regulas cu varfulV si baza triunghiulABC .

_— - : 13
2. Determinai numerele intregi pentru care nuanul 7 este natural.
X_
3. Suma a daunumere naturale este egal 280. Determinacele dod numeresgtiind ca o treime din

primul numir este egalcu o gtrime din al doilea nudr.

B2 22—
V-1 2

4. a) Aratati ca =4.

Prohi scrigi la matematiz

Simulare
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2 2
5p | b) Calculai media geometrica numerelora:(\/g +\/§) si b:(\/g —\/5) .

5p | 5. Se considdr E=x*+y?-2xy—-3x-3y+ 2 2y+ 3, unde x si y sunt numere realestiind ci

x+y=5, antati ca E =16.

SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

Sp
5p
5p

Sp
5p
Sp

1. in Figura 2 este reprezentat un triunghi dreptunghfMBC cu m(«BAC)=90°, AB=9cm si
AC =12cm. PuncteleM si N apatin laturii BC, punctul Q apatine laturii AB si punctul P
apatine laturii AC, astfel incatBM =MN = NC =MQ=NP.

A

B M N c
Figura2

a) Aratati ca perimetrul triunghiuluiABC este egal ci86cm.

b) Aratati ca aria triunghiuluiPMC este egalcu 24cnf .
c) Demonstra ca patrulaterulMNPQ este romb.
2. In Figura 3 este reprezentat uritpat ABCD cu AB=4cm. Pe planul ptratului ABCD se

construiesc perpendiculareE si CF astfel IncatAE = 26 cm si CF = 2J2cm.
E

Figura 3
a) Aratati ca AC = af2cm.

b) Aratati ca aria triunghiului FBD este egalcu 8J2cnf .
c) Demonstré ci unghiul dintre planel¢ EBD) si (FBD) are nisura egdi cu 75°.

Prohi scrigi la matematiz Simulare
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ELEVII CLASEI a VliI-a
Anul scolar 2016 - 2017
Matematica
BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE

Simulare
* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.
SUBIECTUL |
* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.
* Nu se acordi punctaje intermediare.
SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea
» Pentru orice solutie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acord fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.1 5 5p
2.1 5p
3.]0 5p
4.| 50 5p
5.|18/2 5p
6.] 12 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazpiramida triunghiulat regulas 4p

Noteaz piramida triunghiulat regulas 1p
2.

Cum x—7 este numrTntreg,EDN = X—7=1saux-7=13 3p

x=8 saux=20 2p
3.

a :9 :ib :@:40, undea si b sunt cele daunumere 3p

3 4 7 7

a=120si b=160 2p
SN I EE e Wk (0 ) 3

2 2 - p
(Vo -# (vo7 ° ’
=2+2+2-42=4 2p
2

b) atb=((v5+3)(v5-V3| = 4 3p

my =valb =2 2p
5. E=x2+y?+2xy—3(x+y)+6=(x+y)* - Ix+y)+ 6= 3p

=5% - 3(6+ 6= 1€ 2p

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.1 a) BC? = AB?2 + AC?=9%+12?= 22F, deci BC =15cm 3p

PAABC = AB + AC + BC = 9+ 12+ 15= 36CI’T 2p
b) PN mediai in APMC si, cum PN =M—2C, olrinem APMC dreptunghic inP 2p
PM || AB= APMC ~ AABC :mzﬁzﬂ, deci PM =6cm si PC =8cm, de unde

AB BC AC 3p
obtinem Aypyc = PMIPC _ opcnt

Proki scrigi la matematis Simulare
Barem de evaluarg de notare
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c) QM mediai in AQBN si QM =B—2N, deci AQBN dreptunghic TnQ= NQ [J AB si, 2p
cum AB O AC si MP O AC, oktinem MP [0 NQ

Cum AQMN este isoscedi MP [0 NQ, oktinem & punctul O este mijlocul luiNQ, unde
{O} =MP n NQ si, cum AMNP este isoscefi MP O NO, punctulO este mijlocul luiMP, | 3p
deci MNPQ este romb

2.1 a) AC?=AB2+BC?= 2p
=16+ 16= 32, deci AC =4J/2cm 3p
b) FCO(ABC), CB,CDO(ABC)= FCLCB si FCOCD, de undeAFCB=AFCD, ,
deci AFBD este isoscel, de undetistem FO 0 BD, unde{O} = AC n BD P
AFCO este dreptunghic, de¢iO =4cm, de unde ofinem .4egp = 4\/;2@':8\/5 cnf 3p
c) EAO(ABC), AOOBD, AO, BD J(ABC)= EODIBD 1p
Cum (EBD) n (FBD)=BD, EOOBD, EOO(EBD) si FOOBD, FOO(FBD), okinem
1
m(<((EBD),(FBD))) = m(«(EO,FO)) P
AFCO dreptunghic isoscel, dean(«FOC) =45 si AEAO dreptunghic cuAO:%OE , deci
3p
m(<EOA) =60°, de unde ofinem m(<(EO, FO)) = m(«EOF ) =18C° - 60 - 48= 75
Prohi scrigi la matematis Simulare

Barem de evaluarg de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2016 - 2017

M atematica

Varianta 2
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 punctedin oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 2 ore.

SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululuil8-12:Z este egal cu...
5p | 2. Dintre cei 30 de elevi ai unei clase, o treimet$ete. Nunarul fetelor din clas este egal cu...

5p | 3. Cel mai mare nuam intreg din intervalu(-4,2] este....

5p | 4. Dac un dreptunghi are lungimea d€ cm si latimea de5 cm, atunci aria acestui dreptunghi

este egdlcu...cm?,

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un tetraedru regdBCD cu AB=6cm. Suma lungimilor tuturor
muchiilor tetraedrului este egatu ...cm.
A

c
Figural
5p | 6. In diagrama de mai jos este prezentafparttia celor 400 de elevi ai ungtoli, in fundie de
modul lor de deplasare sp@oak.

cu bicicleta
25%

cu autoturismul

cu autobuzul
30%

pejos
20%

N

Conform diagramei, nuiinul elevilor care se deplaséagprescoak cu bicicleta este egal cu..
SUBIECTUL al |l-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Deseng, pe foaia de examen, o prismreapi ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateradBC .

5p | 2. Aratati ca media geometrica numerelora=0,36 si b=0,25 este egalcu %

. - TS : 3 . . o
5p | 3. Un turist a parcurs un traseu n daile. In prima zi a parcurssr din lungimea traseului, iar a

doua zi restul de 12 km. Calctillungimea traseului parcurs de turist in celezdzle.

4. Se considerfungia f :R - R, f(x)=x-3.

5p | a) Reprezentagrafic funaia f Tntr-un sistem de coordonax®y .

5p | b) In triunghiul determinat de graficul fuei f si axele sistemului de coordonateOy,
determina lungimea bisectoarei unghiului drept.

Proki scrigi la matematig Varianta 2
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2x?-18 10(x-3
x*>+6x+9 5x+15
Aritati cd E(x) =1, pentru oricex numir real, x# -3 si x# 3.

5p | 5. Se consider expresiakE(x) = , unde x este nurir real, x# -3 si X# 3.

SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 reprezini schia unui teren. PatrulaterUhBCD este paralelogram cAB=12/2m,

BC =12m, m(«DAB) =45° si triunghiul DCF este dreptunghic isoscel en(«<DFC)=90°.
F

A B
Figura 2

5p | a) Aratati ca perimetrul triunghiuluiDCF este egal Cl12(\/_2+ 2) m.

5p | b) Aratati ca aria terenului este egatu 216nt.
5p | c) Demonstré ca drepteleCD si BF sunt perpendiculare.

2. In Figura 3 este reprezentat un cubBCDA'B'C'D' cu AB=6cm. PuncteleM si N sunt
mijloacele segmenteloAA’, respectivBB'.

D' C'
A’ B
f0 |
My N
[, :_______________C
A B
Figura3

5p | @) Aratati ca volumul cubuluiABCDA'B'C'D" este egal c@léent.

5p | b) Demonstré ca drepteleBM si CO sunt coplanare, unde puncitdl este mijlocul segmentului
AD".

5p | c) Calculai valoarea tangentei unghiului determinat de diepBD' si C'N .

Proki scrigi la matematig Varianta 2
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2016 - 2017
Matematica

BAREM DE EVALUARE S§I DE NOTARE

Varianta 2

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finah se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

» Pentru orice solutie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acord fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.114 5p
2.1 10 5p
3.1 2 S5p
4.| 60 5p
5.| 36 5p
6.| 100 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazprisma dreajt 4p
Noteaz prisma dreajt 1p
2. my =4/0,3600,25= 0,610,5 3p
3
=0,3=— 2
10 P
3. . : , .
§D<+12= X, undex este lungimea traseului parcurs de turist in delé zile 2p
x=30km 3p
4. | a) Reprezentarea unui punct care gpargraficului fungei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p
b) OA=3, unde A este punctul de interggza graficului fungei f cu axaOx 1p
OB =3, undeB este punctul de intersgea graficului fungei f cu axaOy 1p
AB=3J2 si, cum AAOB este dreptunghic isoscel, bisectoarea unghiuleptdestesi
3
mediar, deci are lungimea edgatu ? P
5| 2x2-18= Ax- J(x+ 3 2p
X2 +6x+9=(x+ 3’ 1p
2(x-3)(x+3 X+
E(x)= (x=3)( 5 )DE( 3 =1, pentru oricex numir real, x# -3 si x#3 2p
(x+3) 10(x-3)
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.1 a) ADCF este dreptunghic isoscgl DC =12J2=CF=DF =12 3p
Papce =DC+DF +CF =122+ 12+ 12= 18V 2 p r 2p
Prohu scrigi la matematig Varianta 2

Barem de evaluarg de notare
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DF [CF
b) Arpcr = =72n? 2p
Cum d(D, AB) =62 m, oltinem 4pgcp =124/206/ 2= 1441 2p
Areren= Apocr * Apaco = 21607 1p
c) «<FDC si «BCD sunt unghiuri alterne interng m(«<FDC)=m(«BCD)=45", deci 3
DF || BC si, cum DF =BC, oltinem @ BCFD este paralelogram P
Cum DF =FC, olzinem @ BCFD este romb, decBF (1 DC 2p
2- | @) Vagepagcp: = AB® = 2p
=6° =216cnt 3p
b) MO este linie mijlocie TM\AD'A’, deci MO|| A'D’ 2p
A'D'||BC= MO||BC, de unde ofinem & dreptele MO si BC sunt coplanare, degi 3
drepteleBM si CO sunt coplanare P
c) C'N|ID'M , decim(<«(BD",C'N))=m(<«(BD",D'M)) 2p
BD'=6J3cm, D'M =BM =3/5cmsi, daci P este mijlocul luiBD', atunciAMD'P este
3
dreptunghic inP, de unde ofinem tg(<(BD',D'M)) = tg(«BD M) =¥ =§ P
Prohu scrigi la matematig Varianta 2

Barem de evaluarg de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2016 - 2017

Matematica
Model
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 10 + (3 + 7) :10 esteegalcu....
5p | 2. Sase caiete de acelasi fel costd In total 18 lei. Trei dintre aceste caiete costd in total ... lei.
5p | 3. Cel mai mare numdr natural de doua cifre este egal cu ... .
5p | 4. In triunghiul echilateral 4BC , masura unghiului ABC este egalicu ...°.
5p | 5. In Figura I este reprezentat un tetraedru regulat ABCD , cu BC =5cm. Suma lungimilor tuturor
muchiilor tetraedrului ABCD este egald cu ... cm .
A
B D
C
Figura 1
5p | 6. In diagrama de mai jos este prezentatd repartitia celor 30 de elevi ai unei clase a VIII-a, dupa
optiunile lor referitoare la continuarea studiilor.
Tiliera _
(ehnologici ———
40% Filiera
___vocationald
|~ 10%
Filicra
teoretica
50%
Conform diagramei, numarul elevilor din clasa care au optat pentru filiera teoretica este egal cu ... .
SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDA'B'C'D".
5p | 2. Calculati media geometrica a numerelor a = 3100398 i p=3.2-2.
5p | 3. Numerele x si y sunt direct proportionale cu numerele 5 si 4. Determinati numerele x si y,
stiind ca suma lor este egala cu 54.
4. Se considerd functia /:R—>R, f(x)=2x—4.
5p | a) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de coordonate xOy .
5p | b) in triunghiul determinat de graficul functiei f si axele sistemului de coordonate xOy, calculati

lungimea medianei corespunzatoare ipotenuzei.

Proba scrisa la matematica

Model
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(x=2)"-2(x=2)+1 x+3

5 , unde x este numar real, x# -3 si
x° -9 x-3

5p | 5. Se considerd expresia E(x)=

x#3. Aratati ca E(x) =1, pentru orice x numar real, x #-3 si x #3.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 este schita unui teren in forma de trapez dreptunghic ABCD , cu AB||CD, AD 1 4B,
AB=100m, CD=60m si AD=40y3 m. Segmentul CE, unde E e(4B), imparte suprafata

trapezului ABCD 1in douad suprafete cu arii egale.
(] C

Figura 2

Sp | a) Aratati cd aria trapezului ABCD este egala cu 320043 m>.

5p | b) Calculati masura unghiului BCD .

5p | ¢) Demonstrati ca triunghiul CEB este echilateral.

2. In Figura 3 este reprezentat un con circular drept, cu sectiunea axiali VAB, raza bazei
0OA =3 cm siindltimea VO =4 cm.

Figura 3

Sp | a) Aratati cd aria bazei conului este egala cu 97 cm?.

5p | b) Calculati aria laterala a conului.

5p | ¢) Pe cercul de centru O si razda OA se considerd un punct C, astfel incét m({BOC)=90°.

12/41
41

Demonstrati ca distanta de la punctul O la planul (VBC ) este egald cu cm

Proba scrisa la matematica Model
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2016 - 2017
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Model

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazia prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL 1

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 11 Sp
2.19 Sp
3.199 5p
4. | 60 Sp
5.130 Sp
6. | 15 Sp

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza cubul 4p

Noteaza cubul 1p
2.
my =Jab =[3*(6-2) = 3p
—\32.4-6 2p
3.
X_y_ Xty 54 o 30 3p
5 4 544 9
4. | a) Reprezentarea unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea altui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiei f 1p
b) OM =2 ,unde M este punctul de intersectie a graficului functiei f cuaxa Ox 1p
ON =4 ,unde N este punctul de intersectie a graficului functiei f* cu axa Oy 1p
Cum AMON este dreptunghic in O, obtinem MN = 25 , deci lungimea medianei 3
corespunzatoare ipotenuzei este egala cu J5 P
1 (x=2)’ —2(x=2)+1=(x=3) 2p
xF=9=(x-3)(x+3) 2p
2
-3
E(x)= (x-3) -x+3:1,pentruorice x numir real, x #-3 si x#3 1p
(x—3)(x+3) x-3
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
1. AB+CD)-AD
a) Aypcp :( > ) = 2p
100+ 60)-40+/3
_ 2) ¥ =3200+/3 m? 3p
Proba scrisa la matematica Model

Barem de evaluare si de notare
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b) CM =40y3 m, unde M (AB) astfel incat CM L AB 1p
MB =40m si, cum ABCM este dreptunghic, obtinem BC =80m si m(<{BCM) =30° 3p
m(<BCD)=m(<BCM )+m(«<MCD)=30°+90°=120° 1p
¢) ABCD trapez=> m(<ABC)=180°—m(<BCD)=180°—-120° = 60° 1p
1 EB-4 :

Ancep = 5 Aypep = TO\E =1600~/3 , de unde obtinem EB =80m 2p
Cum EB=BC si m(«EBC)=60°=> ACEB este echilateral 2p

2.1 a) Ay, =7-04% = 2p
=7-32 =97cm? 3p
b) AV =~3>+4? =5cm 2p
Appgerais =7 -3-5=157 cm? 3p
¢) ON L(VBC), Ne(VBC) si BC<(VBC)= BC LON 1p
BC LVO, ON nVO={0}= BC L(VON)= BC LVN si, pentru {M}=VN N BC, obtinem ,
ca punctul M este mijlocul segmentului BC P
VM = @ cm, OM = 3\45 cm si ON este indltime in AVOM dreptunghic in O, deci

3
vo-oM 12 1241 P
ON = = = cm
YM J41 41
Proba scrisad la matematica Model

Barem de evaluare si de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2016 - 2017

Matematica
Varianta 6
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 punctedin oficiu.
» Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calcululu20- 20:2 este egal cu...
5p | 2. Sase caiete de acsgidel cost 30 de lei. Trei dintre acestea cbst. lei.

5p
5p
5p

Sp

3.Daci A={1,2,3,4 si B={4,6,§ , atunci mulimea An B este egalcu{...}.

4. Aria unui ptrat cu latura de 6 cm este egal ... cm?.

5. Tn Figura 1 este reprezentat un tetraedru regud8CD . Daci suma lungimilor tuturor muchiilor
tetraedrului este egatu 12cm, atunci lungimea muchieAB este egalcu...cm.

A

C
A Figural
6. In tabelul de mai jos este prezentat Awrhde elevi al fiegreia dintre clasele unegtoli.

Clasa aV-aA aV-aBaVl-aA | aVl-aB|aVll-aAla Vll-a B|a Vlll-a A|a Vlll-a B

Numar de
elevi

25 26 30 28 24 26 30 28

Conform tabelului, nuirul total al elevilor din clasele a Vllil-a ale atsscoli este egal cu...

SUBIECTUL al |l-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desend, pe foaia de examen, un cWBCDEFGH .
1Y _5
5p | 2. Aratati ca (1+0,5)(1- 0,5+| —= | =—.
p| 2 Artmica (1+08(1- 0.9+ ] =3
5p | 3. Determina doui numerestiind ca media lor aritmetig este egalcu 150, iar raportul celor déu

5p
Sp

Sp

1
numere este egal C—SI.

4. Se considérfungia f (R - R, f(x)=2x+3.

a) Reprezentagrafic fungia f intr-un sistem de coordonai®y .

b) Tn sistemul de coordonateQy, determing abscisa punctului care agiae graficului fundgei

f , stiind ca punctul are abscisa egalu ordonata.

(x+2)°-9 x-1
x>-25 x-5

5.Se consider expresia E(x) = , unde x este nurr real, xz-5, x#1 si

x#5. Aritaii cd E(x)=1, pentru oricex numir real, x# -5, x#1 si x#5.

Proki scrigi la matematig
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SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p

5p
5p

5p
Sp
Sp

1. In Figura 2 este reprezentat un dreptunghBCD cu AB =8J/3cm si AD =8cm. Pe segmentul
BD se considerpuncteleE si F astfel incatm(«DAE) = m(<EAF ) = m(«FAB).

D C

A B
Figura2

a) Aratati ca perimetrul dreptunghiuluABCD este egal Cl16(\/?3+ ]) cm.

b) Demonstrd ca puncteleA, F si C sunt coliniare.

c) stind ci FM || AB, unde M O(AD) si N este punctul de intersee a dreptelorFM si AE,
demonstra ca drepteleDN si AC sunt perpendiculare.

2. In Figura 3 este reprezentat un cilindru circular drept cuegetoareaAA' =12 cm. Segmentul
AB este diametru al bazei cilindruludB =10 cm si punctul O" este mijlocul diametruluA'B".

A’ O: B:

Figura3
a) Aratati ca aria lateral a cilindrului circular drept este egaiu 120 cnf.

b) Demonstra ca segmentulA'B are lungimea mai micde 16 cm.

c) Calculai valoarea sinusului unghiului dintre dreapt®O' si planul uneia dintre bazele
cilindrului circular drept.

Proki scrigi la matematig Varianta 6
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2016 - 2017

Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Varianta 6

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota final se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

» Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.

 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.| 10 5p
2.1 15 5p
3.14 5p
4.] 36 5p
5.1 2 Sp
6.| 58 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazcubul 4p
Noteaz cubul 1p
2.
(1+0,5(1- 0,5)=731 3p
2
Cum i =—1,ol:r,inem§+}=—5 2p
J2) 2 4 2 4
3.| x+y , :
=150, undex si y sunt cele daunumere, deck +y =300 2p
x_1 . .
Cum — =§, oltinem x=100 si y=200 3p
y
4. | a) Reprezentarea unui punct care gpargraficului fundgei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p
b) f(a)=a, unde A(a,a) este punctul care apme graficului fundei f , punct care are 2p
abscisa egalcu ordonata
2a+3=a, decia=-3 3p
| (x+2)"-9=(x-)(x+5 2p
x? - 25=(x-5)(x+ 9 1p
(x=1)(x+5) x-5 , . -
E(x)= =1, pentru oricex numir real, x# -5, x#1si x#5 2p
(x=5)(x+5) x-1
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.]a)P=2(AB+AD)= 2p
=2(8/3+ 8 =16V 3 } cn 3p
Prok scrigi la matematig Varianta 6

Barem de evaluarg de notare
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b) AABD dreptunghic, decBD =16cm si, cum AD =%BD , okxinem m(<rABD) =30° 2p

m(<«cADF ) =m(«DAF) =60° = AAFD este echilateral, dedF este mijlocul segmentulyi
BD si, cum ABCD este dreptunghi, ginem F O( AC)
c) FM || AB si ABJAD, deciFM O AD, adici FM este Téltime in AAFD 2p
(AE este bisectoare 1in triunghiul echilaterehFD, deci AE este Tfdltime in

3p

3
AAFD = punctul N este ortocentrubAFD , deci DN O AC P
2. | @) Ajgteras = 27TRG = 2p
= 7[10C12= 1207 cr 3p
b) AABA' este dreptunghic, ded'B =+ AAZ+ AB2 =122+ 102 =/ 244 cn 3p
Cum 244< 25¢, oltinem A'B<16¢cm 2p
c) m(<x(AO‘, planulbaze)) = m(<r(AO ‘AO)) =m(<OAQ ), unde O este centrul bazei 2p

cilindrului circular drept

AO=5cm si, cum AOAQ' este dreptunghic, dhem AO'=13cm, deci Sin(<OAO ) :% 3p

Proli scrigi la matematig Varianta 6
Barem de evaluarg de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2017 - 2018

Matematica
Model
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
Sp | 1. Rezultatul calculului 16 —16:4 este egal cu ....
2 .
5p | 2. Daca X =—0 , atunci numarul x este egal cu ....
0 100
5p | 3. Numirul natural din intervalul (0,2) este egal cu ....
5p | 4. Rombul ABCD are diagonalele AC=16cm si BD =12cm. Lungimea laturii AB a acestui romb
este egaldcu ...cm.
5p | 5. Sectiunea axiald a cilindrului circular drept reprezentat in Figura I este un pétrat cu latura de 6¢cm .
Volumul acestui cilindru este egal cu .orem’.
Figura 1
5p | 6. In tabelul de mai jos este prezentati repartitia elevilor unei clase a VIII-a, in functie de notele
obtinute la teza la matematica, in semestrul al Il-lea.
Nota la tezd 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Numar de elevi 0 0 1 2 3 4 5 6 5 3
Conform tabelului, numarul elevilor care au obtinut la tezd cel putin nota 9 este mai mare decat
numarul elevilor care au obtinut la tezd cel mult nota 4 cu ....
SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulaterd regulata de varf V' si baza ABCD .
5 1 3 2 1
5p | 2. Aratati cad suma numerelor x = (\/E +—J\E —(\/g +—J\/§ siy :( + ]: este
V2 3 245 345) V180
patratul unui numar natural.
5p | 3. Perimetrul unui dreptunghi este egal cu 220cm . Determinati lungimea si latimea acestui dreptunghi,
stiind cd, daca am mari latimea dreptunghiului cu 10cm $i am micsora lungimea dreptunghiului cu
20cm, am obtine un dreptunghi cu aria egala cu aria dreptunghiului initial.
4. Se considerd functia /1R >R, f(x)=3x+1.
5p | a) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de coordonate xOy .
5p | b) Calculati tangenta unghiului determinat de graficul functiei f cu axa Oy a sistemului de
coordonate xOy .
2
x-=2) -1
Sp | 5. Se considera expresia E (x) . 3 - 6x :( ) , unde x este numar real, x#-2,
x+2 2-x x*-4) ¥ +x-2
x#1, x#2 si x#3. Aratati cd E(x)=1, pentru orice x numarreal, x#-2, x#1, x#2 si x#3.
Proba scrisa la matematica Model
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)
1. in Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB > BC si AC =4dm, iar punctul O este
intersectia diagonalelor dreptunghiului. Punctele £ si /' sunt mijloacele segmentelor A0, respectiv
CO sipunctul L apartine laturii 4B, astfel incat LE = LF .

D c
F
)
E
A L B
Figura 2
Sp | a) Aratati ca OE =1dm.
5p | b) Demonstrati cé triunghiurile AOL si ABC sunt asemenea.
5p | ¢) Aratati ca, daca triunghiul LEF este echilateral, atunci 4B = gdm .
2. In Figura 3 este reprezentat un tetraedru regulat 4ABCD cu AB=10cm. Punctele M si N sunt
mijloacele muchiilor CD, respectiv BC .
Figura 3
5p | a) Aratati ca suma lungimilor tuturor muchiilor tetraedrului ABCD este egald cu 60cm .
Sp | b) Aratati ca aria totala a tetraedrului ABCD este egald cu J3dm?.
Sp | ¢) Demonstrati ca dreapta PQ este paralela cu planul (ABD) , unde punctele P si O sunt situate pe
segmentele AM , respectiv DN astfel incat AP = bo :l .
AM DN 3
Proba scrisa la matematica Model
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2017 - 2018
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Model

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total obtinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1|12 Sp
2.2 Sp
3.11 Sp
4. ] 10 Sp
5.| 54 5p
6.5 Sp

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida patrulatera 4p

Noteaza piramida patrulatera 1p
2. | x=3 2p

y=13=x+y=16=4 3p
3.1 2(L+1)=220cm, unde L si / sunt lungimea, respectiv latimea dreptunghiului 2p

Cum L-/=(L-20)(/+10), obtinem L=80cm si /=30cm 3p
4. | a) Reprezentarea unui punct care apartine graficului functiei f 2p

Reprezentarea altui punct care apartine graficului functiei f 2p

Trasarea graficului functiei f 1p

b) OM :% ,unde M este punctul de intersectie a graficului functiei f cu axa Ox 2p

ON =1,unde N este punctul de intersectie a graficului functiei f cu axa Oy 2p

Unghiul determinat de graficul functiei f cu axa Oy este <MNO si, cum AOMN este

. . 1 1

dreptunghic, obtinem tg(<):MNO) = 3 P
S. x 3 6x _x-3 )

X+2 2-x x2-4 x+2 P

2
(x-2)" -1 _x-3 2p
Y arx—2 x+2
x=3 x-3 . - .
E(x)= : =1, pentru orice x numirreal, x#-2, x#1, x#2 si x#3 1p
x+2 x+2
Proba scrisa la matematica Model

Barem de evaluare si de notare
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SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
1. | a) Punctul O este mijlocul segmentului 4C, deci A0 =2dm 3p
OE = A—20 =1dm 2p
b) ALEF este isoscel si O este mijlocul segmentului EF , deci LO L EF 2p
Cum AAOL si AABC sunt dreptunghice si <xOAL = <«<BAC , obtinem AAOL ~ AABC 3p
¢) EF =2dm si ALEF echilateral, deci OL = J3dm , de unde obtinem AL = J7dm 3p
AAOL~AABC:£:£:i:ﬁ,deci AB:ﬂdm 2p
AB  AC AB 4 7
2. | a) Suma lungimilor tuturor muchiilor tetraedrului ABCD este egala cu 6 4B = 3p
=6-10=60cm 2p
b) ABCD este tetraedru regulat, deci A5 =4 Arspc = 2p
= 100\/§ cm? = \/gdm2 3p
DO 1 . . .
c DN = 3’ deci O este mijlocul segmentului DO, unde O este centrul de greutate al ABCD | 1p
TQ este linie mijlocie in AODB = TQ|| BD ,unde T este mijlocul segmentului OB 1p
% :% = PT || AB si, cum PT & (ABD) si TQ & (ABD), obtinem (PTQ)||(ABD) 2p
Cum PQ < (PTQ), obtinem PQ||(A4BD) 1p
Proba scrisa la matematica Model

Barem de evaluare si de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2017 - 2018

Matematica
Varianta 6
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 punctedin oficiu.
» Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululuB0- 30:3 este egal cu...

5p | 2. Zece caiete de acegidel cost 40 de lei. Cinci dintre acestea cst. lei.

5p | 3. Daci A={1,2,3,4, B={1,3% si AOB={1,2,3,4,%, atunci nurarul x este egal cu...

5p | 4. Un trapez are baza mare @d2cm si baza mi@ de 8cm. Linia mijlocie a acestui trapez are
lungimea egdlcu...cm.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat paralelipipedul dreptung®iBCDA'B'C'D' cu AB=10cm,

BC =5cm si AA'=4cm. Volumul acestui paralelipiped este egal. cem’ .
D' c'

Bl
Dr - ___| —--_-JjJC

A B
A Figural
5p | 6. In tabelul de mai jos sunt prezentate temperaturitegistrate la ora 8, la o sgameteo, n

fiecare zi a uneigptamani din luna februarie.

Ziua luni mati | miercuri joi vineri | sambta | duminic
Temperaturg
(oc) -1 -8 -10 -3 1 3 5

Conform tabelului, media aritmeti@ temperaturilor pozitive inregistrate este #gal...°C.

SUBIECTUL al I1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desend, pe foaia de examen, un ckBCDA'B'C'D".

5p | 2. Aratati ca numirul natural N = 23 — 22 4 7091 - 3 este divizibil cul7, pentru orice nuer
naturaln.

5p | 3. Mai multi elevi vor ¢ cumpere Tmprednmateriale pentru un proiegtolar. Dad fiecare elev
contribuie cu cate 20 de lei, mai sunt necesard0ei pentru cunivarea materialelor, iar dac
fiecare contribuie cu cate 25 de leimén 5 lei dup cumpirarea materialelor. Determitiauma
necesat pentru cumprarea materialelor.

4. Se considérfungia f :R - R, f(x)=2x+4.

5p | @) Reprezentagrafic fungia f ntr-un sistem de coordonak®y .

5p | b) in sistemul de coordonatedy se considérpunctul D(0,-1) . Determina distarra de la puncti
D la graficul funciei f .

, unde x este nurir

+ 24 3x- - 2_
5p | 5. Se considérexpresiaE(x):LX 1 2¢+Xx-3 X-1), x7-18

Xx-3 x2 -9 X+3 ) x2+6x+9

. . 1 . .
real, x# -3 si x# 3. Aratati ca E(X)ZE' pentru oricex nunir real, x# =3 si x# 3.

Proki scrigi la matematig Varianta 6
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SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 sunt reprezentate un triunghi echilate”ABC cu AB=10cm si un triunghi isoscel
CDE cu CD =DE =10cm. PunctulC este situat pe segmentBE, iar puncteleA si D sunt
situate de o partgi de alta a drepteBE astfel incatm(«BCD) =150. PuncteleM si N sunt
mijloacele segmenteloBC , respectivCE .

A

Figura 2
5p | a) Aratati ca unghiul DCE are nasura de30°.
5p | b) Demonstra ca triunghiurile ACM si CDN sunt congruente.

5p | ¢) Aratati ca patrulaterulAMDN are aria mai micdecatoscnt.
2. In Figura 3 este reprezentato piramidi triunghiulasi regulai VABC cu AB=12cm si

VO =8cm, unde punctulO este centrul cercului circumscris baz&8C . PuncteleM , N, P si
Q sunt mijloacele segmentel®A, AB, AC si, respectiv,BC.

Figura 3
5p | @) Aratati ca perimetrul bazeiABC este egal cid6cm.

5p | b) Demonstrd ca dreaptavQ este paraldlcu planul(MNP) .

5p | ¢) Determina numarul real p, stiind ca volumul piramideiMANP reprezini p% din volumul
piramidei VABC .

Proki scrigi la matematig Varianta 6
Pagina 2 din 2



Ministerul Educégei Nationale
Centrul Naional de Evaluargi Examinare

EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2017 - 2018
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Varianta 6

* Se acord 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculea& prin impirtirea la 10 a punctajului total oktinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

e Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.] 20 5p
2.1 20 5p
3.15 5p
4.] 10 Sp
5.| 200 5p
6.] 3 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazcubul 4p
Noteaz cubul 1p
2. N=2”(23—22+7D2—J)= 3p
=2"(8- 4+ 14~ 3= 201, care este divizibil cd7, pentru orice nuir naturaln 2p
3. | 20n=x-20si 25n=x+ 5, undex este pral materialelosi n este nurirul elevilor 2p
x=120 de lei 3p
4. | a) Reprezentarea unui punct care gpargraficului fungei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p
b) OA=2, unde A este punctul de intersgza graficului fundei f cu axaOx 1p
OB =4, undeB este punctul de intersgza graficului fungei f cu axaOy si AB= 25 2p
o OA .d(D,AB) 2 2[5
DOOy si sin(«ABO)=-—, deci =—_=d(D,AB)====45 2
Oy si sin )= 28 BD  2/5 (. 48] 2/5 P
> (+D)(x+3~(2¢ + 3=+ (2= Yx= 3 (x+3)?
E(x)= E = 3p
(x=3)(x+3) Ax=3(x+3
X2 HAX+3- X% - X+ 3+ XP- K+ 3 x2- G+ 9 . g
= 5 = 5=, pentru orice x numir real,
2(x-3) 2(x-3° 2 2p
X£-3 sl X£3
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.| a) CO(BE)= m(«BCE) =180 = m(«BCD) + m(«DCE) = 180 3p
m(«DCE) =180° - 150 = 30 2p
b) m(«<AMC) =90, m(«CND) =90 2p
AC=CD, m(«CAM)=m(«DCN)=30°, deci triunghiurile dreptunghicCM si CDN 3p
sunt congruente
Prok scrigi la matematig Varianta 6
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c) AM =5/3cm, DN =5cm si MN =5(1++/3) o 3p
AM +DN)IMN

Anvpn _{ > ) =25(2+J§) cnf si, cum+/3<1,8, obtinem Axypy <95cn? | 2p

=3[02= 36¢mr 3p

b) NM este linie mijlocie TNPAABV si PM este linie mijlocie iMAACV 2p

BV|[INM, CV|[PM, BV nCV={V} si NM n PM ={M}, deci(VBC)||(MNP) si, cum

3
VQ O (VBC), ohiinem VQ || (MNP) P
c) MA=MN=MP si AANP este echilateral, decMANP este piramid triunghiulag
. . . 3p
regulati si Vyanp =12/3cn? i, cum VyaBC =96/3cn?, obinem WWaee = vanp
__b Cn—
V =—M , deci p=12,5 2
MANP =755 ~VABC p p
Prok scrigi la matematig Varianta 6
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2017 - 2018

Matematica
Varianta 4
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 punctedin oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

Sp
5p

Sp
5p
5p

Sp

IECTUL al Il-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete.

1. Rezultatul calcululuil2—-12: 2 este egal cu...
2. Patru manuale de acgiléel costi 40 de lei. Dod dintre acestea cdast.. lei.

3. Scrigi sub forna de interval, mulmea A={XD]R| -3<x< 4} este egalcu....

4. Un cerc are lungimea d&rrcm. Raza acestui cerc este égal ... cm.

5. n Figura 1 este reprezentat un cuslBCDEFGH cu AB=4cm. Distana dintre planul( ABC)
si planul (EFH) este egdlcu ... cm.

A B
Figural

6. In diagrama de mai jos sunt prezentate, in pregergzultatele ainute la aplicarea unui
chestionar. La chestionar atspuns2 000 de persoane.

Poate
45%

Nu stiu
10%

Conform diagramei, nuiinul de persoane care au ales la chesticgigpunsul ,Da” este egal cu..
(30 de puncte)

Sp
Sp

5p

1. Deseng, pe foaia de examen, o prismreapi ABCA'B'C' cu baza triunghi echilateral.

2. Produsul a daunumere naturale este egal td8. Determin@ suma celor douinumere stiind
ca 6 este cel mai mare divizor comun al lor.

3. Un turist a parcurs un traseu in trei zile. Tmyaizi turistul a parcurs dawincimi din lungimea
traseului, a doua zi juitate din resti inca 2km, iar a treia zi turistul a parcuiskm. Determina

lungimea traseului parcurs in cele trei zile.

Proki scrigi la matematig

Pagina 1 din 2

Varianta 4



Ministerul Educégei Nationale
Centrul Naional de Evaluargi Examinare

4. Se considerfungia f:R - R, f(x)=3x+2.
5p | a) Reprezentagrafic funaia f Tntr-un sistem de coordonax®y .

5p | b) Tn sistemul de coordonatedy, punctul C(a,b) este situat pe graficul futiei f . Determina

numerele intrega si b, stiind ca distana de la punctuC la axaOx este egalcu 7.

: : + -
5p | 5. Se con3|de*|rexpre3|aE(x)=( 27X LN 26 j: X2 2
X“+3x+2 X—2 x°-4) x°-4
x#-2, x£-1, x22 si x#9. Aratai ci E(x)=2, pentru oricex numir real, x# -2, x# -1,
X£2 si X£9.

SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

, unde x este nunir real,

1. Figura 2 este scha unui teren format dinagatul ABCD cu AB=30m si din triunghiul
echilateral ADE .

D o
E
A B
Figura2

5p | @) Aratati ca perimetrul @tratului ABCD este egal cd20m.

5p | b) Demonstré ca triunghiul EBC este isoscel.

5p | ¢) Se consider punctul M mijlocul laturii AD, punctul N mijlocul laturii BC si O punctu de
intersedie a diagonalelorgtratuluiABCD . Demonstré ca puncteleE, M, N si O sunt coliniare.
2.1n Figura 3 este reprezentato piramidi patrulatedi regulai VABCD cu AB=12cm si
VO =6/3cm, unde P}=ACn BD. Punctul M este situat pe &ftimea VO astfel incéat

OM =}VO.
3

Figura 3

5p | a) Aratati ca volumul piramideiVABCD este egal c288/3cnt.

5p | b) Determinai aria triunghiului MBC .

5p | ©) Calculai masura unghiului determinat de plang®IBC) si (VBC).

Proki scrigi la matematig Varianta 4
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2017 - 2018
Matematica
BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE

Varianta 4

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finafi se calculeai prin impirtirea la 10 a punctajului total oktinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

» Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

» Pentru orice solutie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.

* Nu se acord fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.| 6 5p
2. 20 5p
3. [-3.4 5p
4.1 3 5p
514 5p
6. | 500 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazprisma dreajt 4p
Noteaz prisma dreait 1p
2.| m=6x, n=6y si (x,y)=1, undem si n sunt cele daunumere naturale 2p
Cum mn=108= xy = 3, otinem m=18, n=6 saum=6, n=18, decim+n=24 3p
3.
%D(+%(X——§D(j +2+7=x, undex este lungimea traseului parcurs in cele trei zile 3p
x=30km 2p
4. | a) Reprezentarea unui punct care @pargraficului fungiei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p
b) C(a,b) este situat pe graficul futiei f = f(a)=b 1p
Distarta de la punctuC la axaOx este egalcu 7, decib=-7 saub=7 2p
b=-7=a=-3, care convingi b=7=a =g , care nu convine 2p
5. 7(x+1 X— 2 x+
e=[ o) 5 6 ) (x-9(r3)_ »
(x+1)(x+2) x-2 (x-2(x+2 X-9
7(x—2)—5x+ 2+ 6 (x— J(x+ -
= ( ) 5( ) E( 2)( 3:2x 18=2, pentru orice X nurmar real, Xx#-2,
(x=2)(x+2) X—9 X—9 2p
X£-1, X£2 si X£9
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1. | @) Pygcp =4AB= 2p
=4[B0=120n 3p
b) m(<rBAE) =90° + 60 = 150 si m(<rCDE) =90° + 60 = 150, deci «BAE = «CDE 2p
Cum BA=CD si AE =DE, oltinem AABE = ADCE = BE =CE, deci AEBC este isoscel | 3p
Proli scrigi la matematig Varianta 4

Barem de evaluarg de notare
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¢) Punctul M este mijlocul laturiiAD , deci EM O AD si punctul N mijlocul laturii BC,

deci EN OBC si,cum AD||BC=E, M si N sunt coliniare 3p

BO=CO—= ON OBC, deci puncteleE, M, O si N sunt coliniare 2p

2. | @) Agcp = AB? =144cnf 2p
1 1

Wneco =5 VO Haaco =5[6J§EL44: 28§/ 3cm 3p

b) MO O(ABC), ON OBC, BCO(ABC)= MN OBC, undeN este mijlocul laturiiBC, si,

3p
cum OM =2/3cm, ohiinem MN =+vMO? +ON? = 4./3¢cm
%MBC:BC?ANzlztf/_s:%/ém% 2
c) Cum (MBC)n(VBC)=BC, MNOBC, MNO(MBC) si VWNOBC, VNO(VBC),

2p

obtinem m(<t((MBC),(VBC))) = m(<t(MN VN)) = m(<MNV )
AVON dreptunghicm(<OVN)=30°, VM = MN =4J/3cm= m(<«<MNV ) =m(<OVN) = 30| 3p

Prohi scrigi la matematig Varianta 4
Barem de evaluarg de notare
Pagina 2 din 2



Ministerul Educéei Nationale
Centrul Naional de Evaluarei Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2017 - 2018

Matematica
Simulare
e Toatesubiectele sunt obligatorii. Se acordi 10 punctedin oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
Sp

Sp
Sp

Sp

5p

1. Rezultatul calcululull8- 6:(1+ 2 este egalcu ... .
. . 1
2. Numerele reale si b sunt nenulgi %:Z. Numirul 4a—-b este egal cu ... .

3. Scrigi sub forna de interval, mulmea A={XD]R| 2x-1> % este egalcu ... .

4. Perimetrul unui romb este egal @4 cm. Dac unul dintre unghiurile rombului areasura de30°,

atunci aria acestui romb este egal ...cm? .

5. In Figura 1 este reprezentat un cllBCDA'B'C'D'. Masura unghiului determinat de drepted8’
si CC' este egalcu ...°.

D CI
Y i B’
L S c
A B
Figural

6. In diagrama de mai jos este prezensilugia statistié a notelor obinute de elevii unei clase a Vlll-a
la teza de matematipe semestrul 1.

| I ® Numir de elevi

Nota4 Nota5 Nota¢ Nota7 Nota8 Nota9 Nota 10

12
11
10

B = I~ o]

(=R S )

Conform diagramei, media notelortotute de elevii clasei a Vlll-a la teza de mateniagie semestrul |
este egalcu ... .

SUBIECTUL al Il-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Deseng, pe foaia de examen, o prismreapi ABCDEF cu baza triunghiul echilatersdBC .
5p | 2. Determinai numerele naturale si y, stiind ca numarul x este primsi x+ 4y = 30.

Proki scrigi la matematis Simulare
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5p

5p
Sp
Sp

3. Un biciclist a parcurs un traseu in trei zilephima zi biciclistul a parcur80% din Intregul traseu, a
doua zi biciclistul a parcurs dawincimi din restul traseului, iar a treia zi a @ais ultimii 42km ai

traseului. Calcul@lungimea traseului parcurs in cele trei zile.

. 3 5 . 3 2
4, Se considérnumerele real&azx/é =+ 2 |-|5/2-Tsi b= +(/2]".
[EJE @] 30275102375+ (¥2)

a) Aratati ca a=3/3+7.

b) Calculai (a-b)***,

5. Demonstrd ca, pentru orice nudr intreg x, numiirul N = (4x+ 3)2 -2(5x-3(x+ - x( &+ 1)
este divizibil cu 5.

I[ECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
Sp

5p
Sp

5p

1. In Figura 2 este reprezentat un triunghi echilateBC si puncteleD si E sunt situate pe latura
BC astfel incatBD = DE = EC =6cm.

B D E C

Figura2
a) Aratati ca perimetrul triunghiuluiABC este egal cb4cm.
b) Calculai distarta de la punctuD la latura AB.
c) Demonstré ci sin(«<DAE) < 0,4.

2. In Figura 3 este reprezentat un dreptungdhBCD cu AB=8cm si BC=6cm. Pe planul
dreptunghiului ABCD se construige perpendiculardDM pe care se considepunctul N, mijlocul
segmentuluiDM .

M

Figura3
a) Aratati ca aria dreptunghiuluiABCD este egalcu 48cnf .

b) Demonstréd ci dreaptaBM este paralélcu planul( ACN).

483

c) stiind cd unghiul dintre planel¢ ACD) si (ACN) are nisura de60°, aritati ci DM =

3
cm.
5

Prohi scrigi la matematiz Simulare
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ELEVII CLASEI a VliI-a
Anul scolar 2017 - 2018

Matematica

BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE

Simulare

* Se acord 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculea& prin impirtirea la 10 a punctajului total oktinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL |

* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

» Pentru orice solutie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.]16 5p
2.1 0 5p
3.| [2,+) 5p
4.| 18 5p
5.1 45 5p
6. 7,1 Sp
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazprisma dreagtcu baza triunghi echilateral 4p
Noteaz prisma dreajat 1p
2.| x este pasi, cum x este nurir prim, oliinem x=2 3p
4y=30-2=>y=7 2p
3.1 30x 2 3 _ . . R .
—+—| Xx———_|+42=x, undex este lungimea traseului parcurs in cele trei zile 3p
100 5 100
x=100km 2p
4la)52>7=a=3/3+5/2-( ¥ 2 J= 3p
=3/3+5/2-5/2+ = 3 ° 2p
3(2++/3
b) ( ) +2=8+3/3 3p
2
(a_b)2018 ( 1) 2018_ =1 2p
5 | N=16x + 24+ 9- 16>~ &+ 6 8- 20= 3p
=15, care este divizibil cu 5 2p
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.|a) BC=BD+DE+EC=18cm 3p
b) Distana de la punctuD la latura AB esteDF , undeDF O AB, F [ AB 2p
m(<ABC) = 60° = sin(«FBD) ‘% _% deci DF =3/3cm 3p
Proki scrigi la matematis Simulare

Barem de evaluarg de notare
Pagina 1 din 2



Ministerul Educéei Nationale
Centrul Naional de Evaluarei Examinare

c) AM = 9/3cm, undeM este mijlocul segmentullBC , deci AD = 6J7 cm 2p
Cum Ao = AMZDDE _ d(E'AE) PO ohinem d (E, AD) =9T\/7§cm 1p
sin(«DAE) = d(E. AD) = 3/3 si, cum ﬂ <—2, ohtinem sin(«DAE) < 0,4 2p
AE 14 14 5

2. a) "4ABCD = AB[BC = 2p
=8[6= 48cnf 3p
b) {O} =AC n BD=ON este linie mijlocie TnADBM 2p
BM [|ON si ON O(ACN), deciBM ||(ACN) 3p
c) DEOAC, EOAC si, cum ND O(ACD), AC O(ACD), obtinem NE O AC 1p
Cum (ACD)n(ACN)=AC, DEOAC, DED(ACD) si NEOAC, NEO(ACN),
obtinem m(<t((ACD),(ACN))) = m((DE,NE)) = m(«DEN), deci m(«DEN) = 60° o
DEzﬁcm, E=tg60":\/_3, deci DM :2ND:48\/§cm 2p

5 DE 5
Proki scrisi la matematig Simulare

Barem de evaluarg de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2018 - 2019

Matematica
M odel
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 punctedin oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululuil8+ 18: 6 este egal cu...

5p | 2. Dac 2252 atunci nunarul x este egal cu...

5p | 3. Cel mai mare nuam par din mulimea M ={1,2,3,4,5,6,}7 este egal cu...

5p | 4. PuncteleD, E si F sunt mijloacele laturilor triunghiuluABC . Dac AB =6cm, BC =8cm si
AC =10cm, atunci perimetrul triunghiuluDEF este egal cu.. cm.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cubBBCDA'B'C'D'. Masura unghiului determinat de dreptele
AD' si BB' este egalcu...°.
D' c'

A B
A Figural
5p | 6. In tabelul urmitor sunt prezentate informareferitoare latarile reprezentate intr-un proiect
interngional si la numirul de participati din fiecaretara.

Tara Romania Italia Fram | Olanda| Spania Polonig
Numar de participafti 15 8 10 5 3 9

Conform tabelului, procentul reprezentat de auhde participati din Frana, din nurdrul total de
participani este...%.

SUBIECTUL al I1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desend, pe foaia de examen, o piraraigatrulatef regulas de varfV si baz ABCD .

e . . . 2 12
5p | 2. Ardtati ca media aritmetig a numerelora = (2+\/§) si b=7-— este egalcu 7.

V3

5p | 3. Dac elevii unei clase sesazi cate trei in bari raman patru bnci libere, iar dat se aazi céate
doi in bana, un elev #iméne singur in bagi nu riman kinci libere. Determing numarul de kinci
din aceasgiclasi.

4. Se considérfungia f :R - R, f(x)=ax+6, undea este nurir real nenul.
5p | @) Pentrua=-2, reprezent@grafic fungia f intr-un sistem de coordonai®y .
5p | b) In sistemul de coordonateOy se considér A si B, punctele de intersge a graficului fungei

f cu axeleOx, respectivOy . Determing numerele reale, stiind ca tg(<rOAB) =2.

, unde X este nurir real,

2
+ +3x+ +
5p | 5. Se consider expresiaE(x)z(;( ;—Xz ix ;—9 12]: X2 29
-3 x*+4x+3 9-x°) x°-

x#-3, x#-2, x#-1si x#3. Determind numirul real m, stiind ca E(m) =2m+1.

Proki scrigi la matematig Model
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SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un trap&BCD cu AB||CD, BC=CD =AD =6cmsi AB=12cm.

Punctul E este simetricul punctuluD fata de dreaptaAB, iar F si G sunt punctele de intergexa
drepteiCD cu drepteleEA, respectivEB .

F D C G

Figura 2

5p | @) Aratati ca perimetrul trapezuluiABCD este egal ci80cm.

5p | b) Demonstra ca triunghiul ADF este echilateral.
5p | ¢c) Demonstré ca drepteleEF si EG sunt perpendiculare.

2. In Figura 3 este reprezentab prismi dreapi ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateraABC ,
AB=10cm si AA'=12cm. Punctul M este situat pe muchig®A" astfel Tncat AM =9cm si

punctul P este mijlocul muchieifA'.
A C'

M

Bl

B
Figura 3
5p | @) Aratati ca aria lateral a prismeiABCA'B'C" este egdlcu 360 cnf.

5p | b) Aratati ci distana de la punctuM la dreaptaBC este egalcu 2+/39 cm.

5p | c) Demonstra ca dreaptaPO este paralélcu pIanuI(MBC), unde punctulO este centrul cercului

circumscris triunghiuluiABC .

Proki scrigi la matematig Model
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2018 - 2019

Matematica
BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE

Model

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota final se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL |
* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.
* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

e Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.0 21 Sp
2.1 10 5p
3.6 5p
4.1 12 5p
5.| 45 5p
6. 20 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazpiramida patrulatérregulas 4p
Noteaz piramida patrulatérregulas 1p
2. a=7+4J3 2p
bz?_m3%:7+m;7—4f3:7 3p
3.| 3(b-4)=2(b-1)+ 1, undeb este nurirul de kinci 3p
b=11 2p
4. | a) Reprezentarea unui punct care @pargraficului fungiei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p
b) OA= —E,OB:G 2p
a
AAOB este dreptunghic 1@, decig—i =tg(«OAB) = 2, de unde ofinem a=-2 saua=2 | 3p
S. x+1)(x+ 2 x— 3 (x+
epg<[2L () 1 ) (9 g N
x-3 (x+I(x+3 (x-3I(x+3 X+ 2
+1)(x+3)-(x+2)(x-33+ 1 (x- +
= (X )(X ) (X )(X 3 L(X 3()( 3 = 5X+10:5, pentru oricex numar real,
(x=3)(x+3) X+ 2 X+ 2 2p
X£=3, X£-2, X£-1si Xx#3
2m+1=5= m= 2, care convine 1p
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.| @) Pagep =AB+BC+CD+AD = 3p
=12+ 6+ 6+ 6= 30cn 2p
Proli scrigi la matematig Model

Barem de evaluarg de notare
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b) {M} = ABn DE= AAMD este dreptunghic iM cu AD=6cm si, cum ABCD este
- 2
trapez isoscel, dechM =AB—2CD =3cm, oktinem m(«<DAM ) =60° P
E este simetricul luiD fata de dreaptaAB = <DAM =<«EAM , deci m(«<EAM )=60" si, .
cum puncteleE, Asi F sunt coliniare, ofinem m(«DAF) =180~ 60 - 60 = 60 P
AB||DC si unghiurile «<ADF si «DAM sunt alterne interne, dech(<«ADF)=60°, de 2p
unde olinem @ triunghiul ADF este echilateral
c) ABCD este isoscefi m(«BCD)=120°= m(«CBD)= 30, deci m(«<ABD)=30" si, 5
cum E este simetricul luD fatd de dreaptaAB = m(<ABE) = 30° P
m(<AEB) =180° - 60 — 30 = 90, deci EF DEG 2p
2.1 @) Agterar = Pangc CAA'= 2p
=3[10012= 360crh 3p
b) MAO(ABC), MN 0BC, undeNDBC si BC [(ABC), deci AN 0 BC 2p
AN este Taltime n triunghiul echilateraABC = AN = 5/3cm 1p
d(M,BC)=MN =y AM? + AN? =2/39cm 2p
c) AP=6cmsi AM =90m:>—AP =2 si, cumﬂzg, oktinem AP A9 2p
3 AN 3 AM AN
POJ|MN si, cum MN O(MBC), ohiinem PO|| (MBC) 3p
Proki scrigi la matematis Model

Barem de evaluarg de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2018 - 2019

Matematica
M odel
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 punctedin oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululuil8+ 18: 6 este egal cu...

5p | 2. Dac 2252 atunci nunarul x este egal cu...

5p | 3. Cel mai mare nuam par din mulimea M ={1,2,3,4,5,6,}7 este egal cu...

5p | 4. PuncteleD, E si F sunt mijloacele laturilor triunghiuluABC . Dac AB =6cm, BC =8cm si
AC =10cm, atunci perimetrul triunghiuluDEF este egal cu.. cm.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cubBBCDA'B'C'D'. Masura unghiului determinat de dreptele
AD' si BB' este egalcu...°.
D' c'

A B
A Figural
5p | 6. In tabelul urmitor sunt prezentate informareferitoare latarile reprezentate intr-un proiect
interngional si la numirul de participati din fiecaretara.

Tara Romania Italia Fram | Olanda| Spania Polonig
Numar de participafti 15 8 10 5 3 9

Conform tabelului, procentul reprezentat de auhde participati din Frana, din nurdrul total de
participani este...%.

SUBIECTUL al I1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desend, pe foaia de examen, o piraraigatrulatef regulas de varfV si baz ABCD .

e . . . 2 12
5p | 2. Ardtati ca media aritmetig a numerelora = (2+\/§) si b=7-— este egalcu 7.

V3

5p | 3. Dac elevii unei clase sesazi cate trei in bari raman patru bnci libere, iar dat se aazi céate
doi in bana, un elev #iméne singur in bagi nu riman kinci libere. Determing numarul de kinci
din aceasgiclasi.

4. Se considérfungia f :R - R, f(x)=ax+6, undea este nurir real nenul.
5p | @) Pentrua=-2, reprezent@grafic fungia f intr-un sistem de coordonai®y .
5p | b) In sistemul de coordonateOy se considér A si B, punctele de intersge a graficului fungei

f cu axeleOx, respectivOy . Determing numerele reale, stiind ca tg(<rOAB) =2.

, unde X este nurir real,

2
+ +3x+ +
5p | 5. Se consider expresiaE(x)z(;( ;—Xz ix ;—9 12]: X2 29
-3 x*+4x+3 9-x°) x°-

x#-3, x#-2, x#-1si x#3. Determind numirul real m, stiind ca E(m) =2m+1.

Proki scrigi la matematig Model
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SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un trap&BCD cu AB||CD, BC=CD =AD =6cmsi AB=12cm.

Punctul E este simetricul punctuluD fata de dreaptaAB, iar F si G sunt punctele de intergexa
drepteiCD cu drepteleEA, respectivEB .

F D C G

Figura 2

5p | @) Aratati ca perimetrul trapezuluiABCD este egal ci80cm.

5p | b) Demonstra ca triunghiul ADF este echilateral.
5p | ¢c) Demonstré ca drepteleEF si EG sunt perpendiculare.

2. In Figura 3 este reprezentab prismi dreapi ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateraABC ,
AB=10cm si AA'=12cm. Punctul M este situat pe muchig®A" astfel Tncat AM =9cm si

punctul P este mijlocul muchieifA'.
A C'

M

Bl

B
Figura 3
5p | @) Aratati ca aria lateral a prismeiABCA'B'C" este egdlcu 360 cnf.

5p | b) Aratati ci distana de la punctuM la dreaptaBC este egalcu 2+/39 cm.

5p | c) Demonstra ca dreaptaPO este paralélcu pIanuI(MBC), unde punctulO este centrul cercului

circumscris triunghiuluiABC .

Proki scrigi la matematig Model
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2018 - 2019

Matematica
BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE

Model

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota final se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL |
* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.
* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

e Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.0 21 Sp
2.1 10 5p
3.6 5p
4.1 12 5p
5.| 45 5p
6. 20 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazpiramida patrulatérregulas 4p
Noteaz piramida patrulatérregulas 1p
2. a=7+4J3 2p
bz?_m3%:7+m;7—4f3:7 3p
3.| 3(b-4)=2(b-1)+ 1, undeb este nurirul de kinci 3p
b=11 2p
4. | a) Reprezentarea unui punct care @pargraficului fungiei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p
b) OA= —E,OB:G 2p
a
AAOB este dreptunghic 1@, decig—i =tg(«OAB) = 2, de unde ofinem a=-2 saua=2 | 3p
S. x+1)(x+ 2 x— 3 (x+
epg<[2L () 1 ) (9 g N
x-3 (x+I(x+3 (x-3I(x+3 X+ 2
+1)(x+3)-(x+2)(x-33+ 1 (x- +
= (X )(X ) (X )(X 3 L(X 3()( 3 = 5X+10:5, pentru oricex numar real,
(x=3)(x+3) X+ 2 X+ 2 2p
X£=3, X£-2, X£-1si Xx#3
2m+1=5= m= 2, care convine 1p
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.| @) Pagep =AB+BC+CD+AD = 3p
=12+ 6+ 6+ 6= 30cn 2p
Proli scrigi la matematig Model

Barem de evaluarg de notare
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b) {M} = ABn DE= AAMD este dreptunghic iM cu AD=6cm si, cum ABCD este
- 2
trapez isoscel, dechM =AB—2CD =3cm, oktinem m(«<DAM ) =60° P
E este simetricul luiD fata de dreaptaAB = <DAM =<«EAM , deci m(«<EAM )=60" si, .
cum puncteleE, Asi F sunt coliniare, ofinem m(«DAF) =180~ 60 - 60 = 60 P
AB||DC si unghiurile «<ADF si «DAM sunt alterne interne, dech(<«ADF)=60°, de 2p
unde olinem @ triunghiul ADF este echilateral
c) ABCD este isoscefi m(«BCD)=120°= m(«CBD)= 30, deci m(«<ABD)=30" si, 5
cum E este simetricul luD fatd de dreaptaAB = m(<ABE) = 30° P
m(<AEB) =180° - 60 — 30 = 90, deci EF DEG 2p
2.1 @) Agterar = Pangc CAA'= 2p
=3[10012= 360crh 3p
b) MAO(ABC), MN 0BC, undeNDBC si BC [(ABC), deci AN 0 BC 2p
AN este Taltime n triunghiul echilateraABC = AN = 5/3cm 1p
d(M,BC)=MN =y AM? + AN? =2/39cm 2p
c) AP=6cmsi AM =90m:>—AP =2 si, cumﬂzg, oktinem AP A9 2p
3 AN 3 AM AN
POJ|MN si, cum MN O(MBC), ohiinem PO|| (MBC) 3p
Proki scrigi la matematis Model

Barem de evaluarg de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2018 - 2019

Matematica
Varianta 2
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 punctedin oficiu.
» Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

Sp
Sp

Sp
Sp

Sp

5p

SUB

1. Rezultatul calcululull6—-16:4 este egal cu.. .

2. Numarul care reprezirﬁt% din 500 este egal cu.. .

3. Numirul de elemente ale mithii M ={x0ON/1<x< 4 este egal cu.. .
4. Un dreptunghi are lungimea diecm si latimea de5cm. Perimetrul acestui dreptunghi esggal ci
.cm.

5. In Figura 1 este reprezentab piramidi patrulatei regula VABCD cu aria triunghiululVAB de

15cn?. Aria lateral a acestei piramide este egali ... cm?.

v

Figural
6. In tabelul de mai jos sunt inregistrate tempeii@tunisurate, la o st@ meteo, Tnsase
consecutive.

zile

Sambta

-2°C

Vineri
-1°C

Joi
-3°C

Miercuri
4°C

Luni
3°C

Ziua Mauti

7°C

Temperatura

Conform informailor din tabel, temperatura daurat luni este mai mare decat temperatueesunat
samlta cu ....°C.

IECTUL al Il-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

Sp
5p

Sp

1. Desend, pe foaia de examen, o prismireapi ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateraiBC .

este natural.

2. Determinai numerele intregix pentru care nuanul

3. Media aritmeti@ a trei numere t@nale este egalcu 30. Stiind ca media aritmetig a dou
dintre aceste numere este agal 40, determinég al treilea nurar.

4. Se considérfungia f :R - R, f(x)=2x-3.
a) Reprezentagrafic fundia f Tntr-un sistem de coordonax®y .
b) Se considerfungia g:R - R, g(x) =x+1. Determind aria triunghiului format de graficele
functiilor f, g siaxaOy a sistemului de coordonai®y .
J_ X+ 2
x2-4

5. Se consider expresia E(x):( ., unde x este nurr real,

X+2 2 +4x+4 X-2

1 x?°+3+2 X
+ —_—
x#-2si x#2. Aritaii ca E(x)=-2, pentru oricex numir real, x# -2 si x# 2.

Proki scrigi la matematig

Varianta 2
Pagina 1 din 2



Ministerul Educégei Nationale
Centrul Naional de Evaluargi Examinare

SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

Sp
Sp
Sp

1. Figura 2 este scha unui teren in fortnde dreptunghiABCD cu AB=10/2m si AD =10m.

PunctulM este mijlocul laturiiAB si punctul N este punctul de intersggza drepteloiICM si BD.
D o

A M B
Figura2
a) Aratati ca aria dreptunghiuluiABCD este egalcu 100/ 2nf.
b) Demonstra ca masura unghiuluiBNC este egalcu 90° .
c) Demonstra ca punctul A este situat pe mediatoarea segmentNIDi.

2. In Figura 3 este reprezentat un clBCDA'B'C'D"' cu AB=12cm i {O} = AC n BD.
D' C'

Figura3
a) Aritati ca AO =6v2cm.

b) Demonstré ci sinusul unghiului dintre planefeABC) si (AB'C) este egal cu\/?é.

c) Determinai distarta de la punctuD' la planul(AB'C).

Proki scrigi la matematig Varianta 2
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2018 - 2019

Matematica
BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE

Varianta 2

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finah se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL |
» Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.
* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

» Pentru orice solutie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.

* Nu se acord fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.]12 Sp
2.| 250 5p
3.14 5p
4.1 22 Sp
5.| 60 5p
6.1 5 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazprisma dreagtcu baza triunghi echilateral 4p
Noteaz prisma dreaft ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateraédBC 1p
2. : :
Cum x este nurir intregsi ON, obtinem 4x-10{1, 3, 5,15 3p
Obtinem x=1 saux=4 2p
3. | Suma celor trei numeretianale este egalcu 30[8= 9C 3p

Cele dod numere rgonale care au media aritmetiegali cu 40, au suma egalcu

40[2= 8C, deci al treilea nuir estel0 2p
4. | a) Reprezentarea unui punct care gpargraficului fungei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p

b) Punctul de interseie a graficelor fungilor f si g esteM (4,5), punctul de interseie a
graficului fungiei f cu axaOy esteN(O,—B) si punctul de interseie a graficului fungei g | 3p
cu axaOy esteP(0,1)

474

NP:4$| d(M,NP):4,deC|AAMNp:7:8 2p
5. _
£(x)= 1 +(x+1)(x+2-2)_ X éx 2)(x+ 2 _ 20
X+2 (x+ 2) X=2 X+ 2
:(1— X JE?(_Z = 2 E?(_ 2:—2, pentru oricex numir real, X# -2 si X# 2 3p
X—=2 1 x-2 1
Proki scrigi la matematig Varianta 2

Barem de evaluarg de notare
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.| @) Apgcp = ABIAD = 2p
=10/2010= 106/ 21h 3p
MB_ 1 BC . _
b) ——==—==—=si m(«xMBC)=m(«BCD)=90°= AMBC ~ ABCD = <BCM =<«CDB | 3p
BC 2 CD
m(<«CBD) + m(«CDB) =90° = m(<«CBN) + m(«BCN) = 90 = m(«BNC) = 90 2p

¢) Punctul N este centrul de greutate ARBC, deci, daé {P} =AN n BC, oktinema P

2
este mijlocul segmentulBC si AN =§AP P

AP =15m= AN =10m, deci AN =AD, de unde ofnem & punctul A este situat pe

mediatoarea segmentultiD 3p
2.1 a) AC=12/2cm 2p
O este mijlocul segmentuluhC, deci AO=A—2C=6\/§ cm 3p
b) Cum (ABC)n (AB'C)=AC, BOOAC, BOO(ABC) si B'OOAC, B'OO(AB'C),
obtinem m(«((ABC),(AB'C))) = m(<(BO,B'0)) 3
, NN . . ._BB' _6
AB'BO dreptunghic inB, B'O =6y6cm= si(<(BO B O)) = sif<BOB) "e5-3 | 2P

c) D'A=D'B'=D'C=12/2crr si AAB'C este echilateral, dedD'AB'C este piramid

triunghiula regulad si d(D',(AB'C))z D'M, unde M este centrul cercului circumscris3p

AAB'C
AD'MB' dreptunghic inM , B'M =4/6cm, deciD'M =8/3cm 2p
Proki scrigi la matematig Varianta 2

Barem de evaluarg de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2018 - 2019

Matematica
Varianta 1
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 25—20:5 esteegal cu ... .

5p | 2. Numarul care reprezintd 10% din 1500 este egal cu ... .

5p | 3. Cel mai mic numar impar din multimea A= {0,1, 2,3, 4} esteegal cu ... .

5p 4. Un patrat are latura de 10cm . Perimetrul acestui patrat este egal cu ...cm .

5p | 5. in Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat ABCD . Daci aria triunghiului ABC este egald cu

4cm?, atunci aria totald a tetraedrului ABCD este egalacu ... cm?.
A

C
R Figural
5p| 6. In diagrama de mai jos sunt inregistrate valorile temperaturilor indicate de un termometru, intr-0 zi, de
laora 11, pana la ora 19 . Masuratorile au fost efectuate din ora in ora.
26
25
24
23
22
21
20
19
18
17

Temperatura (°C)

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Ora

Conform informatiilor din diagrama, temperatura masurata la ora 18 a fost mai mica decat temperatura
masurata la ora 14 cu ...°C.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulaterad regulata de varf V si baza ABCD .

5p | 2. Aratati cd media geometrica a numerelor a =3- l—l+1 si b=§: l-‘rl—l este egald cu 2.
2 3 6 32 4 3

5p | 3. Determinati cel mai mare numar natural nenul n, stiind cd, daca impartim numerele 73, 123 si 223
la n, obtinem resturile 1, 3 si, respectiv, 7.

Proba scrisa la matematica Varianta 1
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5p
5p

5p

SUB

4. Se considerd functia f:R—>R, f(x)=2x-6.
a) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de coordonate xOy .
b) Graficul functiei f
Determinati numarul real m, stiind ca simetricul punctului P fata de punctul O este situat pe graficul
functiei g:R —>R, g(x)=mx+9.

J_ x—1

[ x? -1

x#1 si x+#3. Aratati ¢ E(x)=1, pentru orice x numar real, x#—1, x=1 si x#3,

intersecteaza axa Ox a sistemului de coordonate XxOy 1in punctul P.

X% —x 3 X

X2 —4x+3 Xx-3 x+1

5. Se considera expresia E(X) , unde x este numir real, X #—1,

IECTUL al I1l-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 reprezinta schita unui teren in forma de trapez isoscel ABCD cu AB||CD, CD =12x/§ m,
AD=BC =24m si m(<xBAD):45°. Punctul M este piciorul perpendicularei din D pe dreapta AB,

O este punctul de intersectie a diagonalelor trapezului ABCD si E este punctul de intersectie a

dreptelor AD si BC.

D C

M
Figura 2

5p | a) Aratati ca AM =122m.
5p | b) Determinati aria triunghiului AEB.
5p | ¢) Punctul P este mijlocul laturii AB. Demonstrati ca punctele P, O si E sunt coliniare.
2.In Figura 3 este reprezentati o prismd dreapti ABCDA'B'C'D' cu baza patratul ABCD,
AB =4cm si AA'=22cm . Punctul O este punctul de intersectie a dreptelor AC si BD.
D' C'
A! - ’IJI E B'
ESf D | c
S ToN
A B
Figura 3
5p | @) Aratati ca volumul prismei ABCDA'B'C'D" este egal cu 32v/2cm?.
5p | b) Calculati lungimea segmentului D'O.
5p | ¢) Demonstrati ca sinusul unghiului dintre dreptele BC' si EO este egal cu 3 unde E este
punctul de intersectie a dreptelor A'D si AD'.
Proba scrisa la matematica Varianta 1
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2018 - 2019

Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Varianta 1

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]21 5p
2. | 150 5p
3.11 5p
4.1 40 5p
5|16 5p
6.5 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza piramida patrulatera regulata 4p
Noteaza piramida patrulatera regulata de varf V si baza ABCD 1p
2. -
_— 3-2+1_ 1 2p
5 6+3-4
b=—=: =4=m, =+1-4=2 3
37 12 9 P
3. | 73=n-c,+1=n|72, 123=n-c, +3=n[120, 223=n-C3 +7=n|216 3p
n este c.mm.d.c.{72,120,216}, deci n=24, care convine 2p
4. | @) Reprezentarea unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea altui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiei f 1p
b) S(-3,0) este simetricul punctului P(3,0) fata de punctul O 2p
9(-3)=0<-3m+9=0, deci m=3 3p
5. x(x-1 3 x ) (x=1)(x+1
coo [ 20D 3 x| B0 o
(x-1)(x=3) x-3 x+1 x—1
=1- X -X+1= ! -X+1:1,pentruorice X numar real, Xx= -1, x=1si X#3 3p
x+1) 1 x+1 1
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. AM
a) cos(<«DAM )=—— 2
) cos( )="5 p
ﬁzﬂ:Am =12\2m 3p
2 24
Proba scrisa la matematica Varianta 1

Barem de evaluare si de notare
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b) AB=36+2m 1p
m(<BAE ) =m(<ABE ) =45° = AABE dreptunghic isoscel, deci d(E, AB)= % -182m 2p
“4AAEB = —36\/2218\/5 = 648 m2 2p
C) AABE este isoscel si EP este mediand, deci EP L AB 2p
AABD = ABAC = <«tABD = <BAC = AAOB este isoscel si OP este mediana, deci OP 1. AB
. . - ’ 3p
de unde obtinem ca punctele P, O si E sunt coliniare
2| a) Vagcpapicrp = AB? - AA'= 2p
=42.2J2=32/2cm® 3p
b) DO=B—2D=2\/§cm 2p
AD'DO este dreptunghic in D, deci D'O=4cm 3p
c) BC'|| AD", deci m(<«(BC',EQ))=m(<(AD",EO)) 1p
AD'=D'C = 2x/6cm , D'O mediana 1in triunghiul isoscel D'AC=D'O L AO, deci
.D" 2
OF=AODO=4\/§cm,undeOFLAD',FeAD' P
AD' 3
AEOF este dreptunghic, deci sin(<«(AD',EQ))=sin(<AEOQ)= OF 4V8 1 _2V2 2p
OE 3 6 3
Proba scrisa la matematica Varianta 1

Barem de evaluare si de notare
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2018 - 2019

Matematica
M odel
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 punctedin oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 2 ore.
SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululuil8+ 18: 6 este egal cu...

5p | 2. Dac 2252 atunci nunarul x este egal cu...

5p | 3. Cel mai mare nuam par din mulimea M ={1,2,3,4,5,6,}7 este egal cu...

5p | 4. PuncteleD, E si F sunt mijloacele laturilor triunghiuluABC . Dac AB =6cm, BC =8cm si
AC =10cm, atunci perimetrul triunghiuluDEF este egal cu.. cm.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cubBBCDA'B'C'D'. Masura unghiului determinat de dreptele
AD' si BB' este egalcu...°.
D' c'

A B
A Figural
5p | 6. In tabelul urmitor sunt prezentate informareferitoare latarile reprezentate intr-un proiect
interngional si la numirul de participati din fiecaretara.

Tara Romania Italia Fram | Olanda| Spania Polonig
Numar de participafti 15 8 10 5 3 9

Conform tabelului, procentul reprezentat de auhde participati din Frana, din nurdrul total de
participani este...%.

SUBIECTUL al I1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desend, pe foaia de examen, o piraraigatrulatef regulas de varfV si baz ABCD .

e . . . 2 12
5p | 2. Ardtati ca media aritmetig a numerelora = (2+\/§) si b=7-— este egalcu 7.

V3

5p | 3. Dac elevii unei clase sesazi cate trei in bari raman patru bnci libere, iar dat se aazi céate
doi in bana, un elev #iméne singur in bagi nu riman kinci libere. Determing numarul de kinci
din aceasgiclasi.

4. Se considérfungia f :R - R, f(x)=ax+6, undea este nurir real nenul.
5p | @) Pentrua=-2, reprezent@grafic fungia f intr-un sistem de coordonai®y .
5p | b) In sistemul de coordonateOy se considér A si B, punctele de intersge a graficului fungei

f cu axeleOx, respectivOy . Determing numerele reale, stiind ca tg(<rOAB) =2.

, unde X este nurir real,

2
+ +3x+ +
5p | 5. Se consider expresiaE(x)z(;( ;—Xz ix ;—9 12]: X2 29
-3 x*+4x+3 9-x°) x°-

x#-3, x#-2, x#-1si x#3. Determind numirul real m, stiind ca E(m) =2m+1.

Proki scrigi la matematig Model
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SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un trap&BCD cu AB||CD, BC=CD =AD =6cmsi AB=12cm.

Punctul E este simetricul punctuluD fata de dreaptaAB, iar F si G sunt punctele de intergexa
drepteiCD cu drepteleEA, respectivEB .

F D C G

Figura 2

5p | @) Aratati ca perimetrul trapezuluiABCD este egal ci80cm.

5p | b) Demonstra ca triunghiul ADF este echilateral.
5p | ¢c) Demonstré ca drepteleEF si EG sunt perpendiculare.

2. In Figura 3 este reprezentab prismi dreapi ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateraABC ,
AB=10cm si AA'=12cm. Punctul M este situat pe muchig®A" astfel Tncat AM =9cm si

punctul P este mijlocul muchieifA'.
A C'

M

Bl

B
Figura 3
5p | @) Aratati ca aria lateral a prismeiABCA'B'C" este egdlcu 360 cnf.

5p | b) Aratati ci distana de la punctuM la dreaptaBC este egalcu 2+/39 cm.

5p | c) Demonstra ca dreaptaPO este paralélcu pIanuI(MBC), unde punctulO este centrul cercului

circumscris triunghiuluiABC .

Proki scrigi la matematig Model
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2018 - 2019

Matematica
BAREM DE EVALUARE S| DE NOTARE

Model

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota final se calculead prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL |
* Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.
* Nu se acordi punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

e Pentru orice soluie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
 Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.0 21 Sp
2.1 10 5p
3.6 5p
4.1 12 5p
5.| 45 5p
6. 20 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazpiramida patrulatérregulas 4p
Noteaz piramida patrulatérregulas 1p
2. a=7+4J3 2p
bz?_m3%:7+m;7—4f3:7 3p
3.| 3(b-4)=2(b-1)+ 1, undeb este nurirul de kinci 3p
b=11 2p
4. | a) Reprezentarea unui punct care @pargraficului fungiei f 2p
Reprezentarea altui punct care gipargraficului fungiei f 2p
Trasarea graficului funiei f 1p
b) OA= —E,OB:G 2p
a
AAOB este dreptunghic 1@, decig—i =tg(«OAB) = 2, de unde ofinem a=-2 saua=2 | 3p
S. x+1)(x+ 2 x— 3 (x+
epg<[2L () 1 ) (9 g N
x-3 (x+I(x+3 (x-3I(x+3 X+ 2
+1)(x+3)-(x+2)(x-33+ 1 (x- +
= (X )(X ) (X )(X 3 L(X 3()( 3 = 5X+10:5, pentru oricex numar real,
(x=3)(x+3) X+ 2 X+ 2 2p
X£=3, X£-2, X£-1si Xx#3
2m+1=5= m= 2, care convine 1p
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.| @) Pagep =AB+BC+CD+AD = 3p
=12+ 6+ 6+ 6= 30cn 2p
Proli scrigi la matematig Model
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b) {M} = ABn DE= AAMD este dreptunghic iM cu AD=6cm si, cum ABCD este
- 2
trapez isoscel, dechM =AB—2CD =3cm, oktinem m(«<DAM ) =60° P
E este simetricul luiD fata de dreaptaAB = <DAM =<«EAM , deci m(«<EAM )=60" si, .
cum puncteleE, Asi F sunt coliniare, ofinem m(«DAF) =180~ 60 - 60 = 60 P
AB||DC si unghiurile «<ADF si «DAM sunt alterne interne, dech(<«ADF)=60°, de 2p
unde olinem @ triunghiul ADF este echilateral
c) ABCD este isoscefi m(«BCD)=120°= m(«CBD)= 30, deci m(«<ABD)=30" si, 5
cum E este simetricul luD fatd de dreaptaAB = m(<ABE) = 30° P
m(<AEB) =180° - 60 — 30 = 90, deci EF DEG 2p
2.1 @) Agterar = Pangc CAA'= 2p
=3[10012= 360crh 3p
b) MAO(ABC), MN 0BC, undeNDBC si BC [(ABC), deci AN 0 BC 2p
AN este Taltime n triunghiul echilateraABC = AN = 5/3cm 1p
d(M,BC)=MN =y AM? + AN? =2/39cm 2p
c) AP=6cmsi AM =90m:>—AP =2 si, cumﬂzg, oktinem AP A9 2p
3 AN 3 AM AN
POJ|MN si, cum MN O(MBC), ohiinem PO|| (MBC) 3p
Proki scrigi la matematis Model
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